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ΣΕΛ. 11με τη Μαρία Δεδούση

Ο ένας στους
τρεις  Έλληνες 

σε κίνδυνο
φτώχειας

ΣΕΛ. 10με τoν Σπύρο Καπράλο

Το σχέδιο του ΕΛΚ
για τον πρωτογενή 
τομέα και 
την περιφερειακή 
ανάπτυξη
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Γράφουν

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΦΡΑΓΚΑΚΗ
Οι νέες πλατφόρμες 
των servicers και ο τρόπος 
λειτουργίας τους

ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΠΑΣ

Οι ψεκασμένες
θεωρίες 

του υπαρχηγού

Όλο το πρόγραμμα
του Συνεδρίου 
στο Ζάππειο
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ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ

«Κλείδωσε» 
η υποψηφιότητα

Μπελέρη;

Νέα ήθη 
«ανήθικα» 
από τον
Κασσελάκη

ΣΕΛ.  12

Οι χρήσιμοι ηλίθιοι της αντιπολίτευσης ΣΕΛ. 2EDITORIAL

• Ισχυρό όπλο για τη «γαλάζια» παράταξη
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ΑΠΑΤΕΩΝΕΣ ΟΛΚΗΣ

Ζητά προανακριτική εκτός Συντάγματος
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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Σ
την πολιτική προφανώς ο ίσιος δρόμος είναι
αδιάβατος. Απαιτούνται συγκρούσεις, διαμά-
χες, αντιπαραθέσεις, με κάποια όρια όμως.

Όρια ενός πολιτικού fair play που να μην εκθέτει συ-
νολικά τη δημοκρατία και τον κοινοβουλευτισμό.

Η συνολική απαξίωση και στοχοποίηση της πολιτι-
κής οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια σε επικίνδυνα
μονοπάτια εκφασισμού της κοινωνίας. Δεν είναι δυ-
νατόν τα πολιτικά κόμματα στο όνομα της αντιπολί-
τευσης να απαξιώνουν τους θεσμούς της δημοκρατι-
κής λειτουργίας και να στρέφουν την κοινωνία κατά

των αξιών της πολιτικής. Να προβάλλουν μια εικόνα
γενικευμένης κρίσης εμπιστοσύνης απέναντι στο πο-
λιτικό σύστημα, ρίχνοντας νερό στον μύλο του λαϊκι-
σμού και του φασισμού. Να γίνονται δηλαδή τα ίδια τα
κόμματα χρήσιμοι ηλίθιοι για να ικανοποιηθούν τα
συμφέροντα εξωθεσμικών κέντρων που επιδιώκουν
συνολική αποσταθεροποίηση και συνθήκες ζούγ-
κλας στην ελληνική κοινωνία. Ο απολιτίκ λαϊκισμός
στον οποίο έχουν επενδύσει τα περισσότερα κόμματα
της αντιπολίτευσης -«όλοι οι πολιτικοί είναι απατεώ-
νες», «όλα τα ΜΜΕ είναι πουλημένα», «όλοι τα παίρ-

νουν»- είναι το κατάλληλο έδαφος για να στεριώσει ο
τραμπισμός ως ιδεολογία και να οδηγηθούμε σε πλή-
ρη εκτροχιασμό με απρόβλεπτες συνέπειες.

Είναι πάντα ανοικτός ο κίνδυνος να οδηγηθούμε
σε συνθήκες πολιτικής ανωμαλίας με την αποκλει-
στική ευθύνη όλων των φυλών της άκρας Δεξιάς και
της άκρας Αριστεράς, που τέμνονται στο κοινό τους
μίσος για τη δημοκρατία. Κάτι που επιβεβαίωνε τη
διαπίστωση ότι το κοινό μίσος ενώνει επειδή «μολύ-
νει» τους ανθρώπους με ένα «αίσθημα κοινής συγ-
γένειας».
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Νότης Μαριάς, Καθηγητής Θεσμών Ε.Ε. Πανεπιστημίου Κρήτης 
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Μιχάλης Μάρκου, MBA Διευθυντικό στέλεχος-σύμβουλος 

Επιχειρήσεων & καθηγητής Διοίκησης Επιχειρήσεων/ Marketing

Δρ Αντώνης Στ. Στυλιανού, Λέκτορας Νομικής στο Πανεπιστήμιο 

Λευκωσίας, LL.B Law (Bristol), Ph.D in Law - International Law and Human Rights

(Kent), διευθυντής Μονάδας Νομικής Κλινικής Πανεπιστημίου Λευκωσίας

Η άκρα Δεξιά και 
η άκρα Αριστερά 

τέμνονται στο κοινό
τους μίσος 

για τη δημοκρατία

Οι χρήσιμοι ηλίθιοι 
της αντιπολίτευσης





Μ
ε έναν εξόχως αντιθεσμικό τρό-
πο επιχειρεί να διατηρήσει στην
αιχμή της επικαιρότητας την

υπόθεση των Τεμπών ο ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος
εξακολουθεί να κρατάει στο… συρτάρι την

πρόταση για σύσταση Προ-
ανακριτικής Επιτροπής, πα-
ρότι η κυβέρνηση του έχει
πετάξει το γάντι, προκα-
λώντας τον να συλλέξει τις
απαιτούμενες υπογραφές
και να προχωρήσει στο
επόμενο βήμα. 

Στο κυβερνητικό στρατό-
πεδο θεωρούν ότι η επιλογή

του Στέφανου Κασσελάκη να «κατακεραυ-
νώνει» την κυβέρνηση καθημερινά, χωρίς
όμως να παίρνει πρωτοβουλία για τη συλ-
λογή των απαιτούμενων υπογραφών, είτε
γιατί έχει υπόψη του ότι η αντιπολίτευση
δεν θα έχει το δικαίωμα να καταθέσει σχε-
τική πρόταση εκ νέου (τουλάχιστον με τα
ίδια στοιχεία) για έξι μήνες, είτε διότι αντι-
λαμβάνεται ότι δεν μπορεί να «δεθεί» ισχυ-
ρό κατηγορητήριο και όσα εκτοξεύονται
εναντίον του πρώην υπουργού Μεταφορών
Κ. Καραμανλή είναι «θολά». 

«Θέλουν να παραπέμψουν έναν υπουργό
για 57 ανθρωποκτονίες εκ προθέσεως. Ας
καταθέσουν αίτημα για Προανακριτική για
να δούμε πώς καταλαβαίνουν την ευθύνη
των υπουργών», σημείωσε ο υπουργός
Επικρατείας Μάκης Βορίδης, δίνοντας και
την επίσημη κυβερνητική «γραμμή» και
πρόσθεσε ότι «εφόσον δούμε το κατηγο-
ρητήριο και το σκεπτικό, θα αποφασίσουμε
για την αντίδραση, όπως τουλάχιστον προ-
βλέπεται σε κοινοβουλευτικό επίπεδο και
όχι σε… επικοινωνιακό».

Άδωνις: «Υποκρισία ΣΥΡΙΖΑ»
Από την πλευρά του ο υπουργός Υγείας

Άδωνις Γεωργιάδης κάλεσε χθες τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ να ζητήσει Προανακριτική για τον Χρή-
στο Σπίρτζη, αλλά και τον Νίκο Παππά για το
Μάτι. «Τι λέει ο κόσμος, ποια είναι η ποινική
κατηγορία που προσάπτει η κοινή γνώμη
στον Κώστα Καραμανλή; Λέει ότι αν είχε
ολοκληρωθεί η σύμβαση 717 θα είχαμε τη-
λεδιοίκηση, επομένως το ανθρώπινο λάθος
του σταθμάρχη δεν θα οδηγούσε στο δυ-
στύχημα. Πού φαίνεται η υποκρισία ΣΥΡΙ-
ΖΑ; Τι είπε ο εισαγγελέας στη δίκη για το
Μάτι, που γίνεται έξι χρόνια μετά την τρα-
γωδία στο Μάτι… 104 νεκροί εκεί. Νεκροί
και στο Μάτι, τους ξεχνάμε. Παιδάκια ζων-
τανά καήκανε στο Μάτι, το ξεχνάμε. Τι είπε
ο εισαγγελέας; Αν είχε ολοκληρωθεί το 112,

δεν θα είχε πεθάνει κόσμος», σημείωσε ο
υπουργός και πρόσθεσε: «Αν υπάρχει ποι-
νική ευθύνη του Κώστα Καραμανλή, διότι
αν είχε ολοκληρωθεί η 717 δεν θα είχε γίνει
το δυστύχημα των Τεμπών, τότε με απόλυτη
αναλογία θα έπρεπε να είχε μπει φυλακή ο
Νίκος Παππάς του ΣΥΡΙΖΑ που δεν ολοκλή-
ρωσε το 112. Άρα αν ο ΣΥΡΙΖΑ πιστεύει ότι
υπάρχει εδώ ποινική ευθύνη, θα κάνει πρό-
ταση (για σύσταση Προανακριτικής Επιτρο-
πής) για τον Σπίρτζη και τον Παππά και θα
πει να πάνε φυλακή. Όσο δεν το κάνει αυτό,
είναι προφανές ότι εργαλειοποιεί […]».

Η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Τζάκρη
από την πλευρά της υποστήριξε χθες ότι
αν δεν περάσει το συγκεκριμένο αίτημα
της Προανακριτικής θα θεωρηθεί ότι
απορρίφθηκε για ουσιαστικό λόγο. «Δεν
θέλουμε να βλάψουμε τη διαδικασία και
να γίνει όπως με την 717 που ουσιαστικά
η κυβέρνηση αθώωσε τον κ. Καραμαν-
λή», υποστήριξε.

Πόλωση και εκμετάλλευση 
του ανθρώπινου πόνου  

Στις κατ’ ιδίαν συνομιλίες τους, κυβερνητι-

κά στελέχη σημειώνουν ότι μπορεί να άλλαξε

ηγεσία ο ΣΥΡΙΖΑ αλλά δεν μετέβαλε τακτική.

Ακολουθεί την ίδια τακτική, αυτή της εκμε-

τάλλευσης του ανθρώπινου πόνου για πολιτι-

κό όφελος και τη δημιουργία εντυπώσεων

και κλίματος πόλωσης στην κοινωνία.  Οι

ίδιες πηγές σημειώνουν ότι η ΝΔ ουδέποτε

συνέταξε κατηγορητήριο για «ανθρωποκτο-

νία με ενδεχόμενο δόλο» μετά το Μάτι για

οποιονδήποτε υπουργό του ΣΥΡΙΖΑ.
«Η κυβέρνηση κάνει τα πάντα ώστε η δικα-

στική διερεύνηση να διευκολυνθεί με κάθε
τρόπο και η δίκη να επιταχυνθεί με συγκεκρι-
μένες πρωτοβουλίες», σχολίασε χθες ο
υπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης
(Real FM). Παρεμβαίνοντας στο κλίμα που
επιδιώκει να καλλιεργήσει το κόμμα της
αξιωματικής αντιπολίτευσης και κληθείς να

σχολιάσει τις εναντίον του επιθέσεις, ο κ.
Φλωρίδης σημείωσε μεταξύ άλλων ότι γίνε-
ται στόχος γιατί αποκάλυψε τα ψέματα και
την υποκρισία της αντιπολίτευσης. 

«Κανένα σημείο τριβής 
με τους συγγενείς»

«Η κυβέρνηση δεν έχει κανένα σημείο
τριβής, καμία αντιπαράθεση με τους συγ-
γενείς που κάνουν αγώνα να μην ξεχαστεί
η υπόθεση. Η κυβέρνηση και εγώ προσω-
πικά δεν έχουμε κανένα σημείο αντιπαρά-
θεσης με αυτούς», τόνισε και πρόσθεσε:
«Η δήλωση ήταν σαφής, αφορούσε απο-
κλειστικά εκείνους τους πολιτικούς που
δημιούργησαν όλον αυτόν τον μύθο ότι δή-
θεν έγιναν μπαζώματα προκειμένου να
αποκρύβουν στοιχεία και αποδείχτηκε τε-
λικά πως ό,τι κι αν έχει συμβεί, ό,τι υλικό
υπάρχει εκεί, είναι όλο στη διάθεση των
ανακριτών, των πραγματογνωμόνων, των
εμπειρογνωμόνων και των τεχνικών συμ-
βούλων», είπε στη συνέχεια ο κ. Φλωρί-
δης. «Το υλικό είναι όλο εκεί», τόνισε.

«Ο ανακριτής έχει στα χέρια του το αυθεν-
τικό υλικό των συνομιλιών. Κατασχέθηκε
από την πρώτη στιγμή από τους ανακριτές.
Είναι στα χέρια τους από την πρώτη στιγμή»,
κατέληξε ο υπουργός Δικαιοσύνης.
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Ο ΣΥΡΙΖΑ επιμένει… εξωθεσμικά 

Η αξιωματική αντιπολίτευση εξακολουθεί να κάνει 
πως δεν βλέπει την πρόταση για σύσταση Προανακριτικής Επιτροπής,

παρότι η κυβέρνηση την προκαλεί να προχωρήσει 



Ο
Νίκος Παππάς επιμένει στις ψεκα-
σμένες θεωρίες ότι δήθεν ο πρωθυ-
πουργός «έδωσε» τον σταθμάρχη

ως υπεύθυνο της τραγωδίας προτού κάτι τέ-
τοιο ανακοινωθεί από τις Αρχές.

Σε ένα ρεσιτάλ ακραίου λαϊκισμού που θα
ζήλευαν και οι ομόσταβλοί του ψεκασμένοι
των ΑΝΕΛ, ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Νίκος
Παππάς, σε συνέντευξη που παραχώρησε
στο Action 24, στους δημοσιογράφους Άννα
Λιβαθυνού και Γιώργο Κακούση, κληθείς να
σχολιάσει την απαράδεκτη ανάρτηση της
Έλενας Ακρίτα, αρνήθηκε να δώσει απαντή-
σεις και γυρνούσε επιθετικά τη συζήτηση
στο δυστύχημα των Τεμπών. 

Προκειμένου να παραμείνει η συζήτηση
στα Τέμπη και για να μην υποχρεωθεί να
«αδειάσει» την Έλενα Ακρίτα, ο κύριος Παπ-
πάς άρχισε την επίθεση στην κυβέρνηση,
εμμένοντας στο εντελώς αντικοινοβουλευ-
τικό αίτημα του ΣΥΡΙΖΑ, όπου καλούν την
κυβέρνηση να προσυμφωνήσει ότι θα υπερ-
ψηφίσει την Προανακριτική στη Βουλή για
τον Κώστα Καραμανλή, προτού αυτή κατατε-
θεί επισήμως, πράγμα που ουδέποτε έχει γί-
νει στα χρονικά αλλά ούτε και προβλέπεται
κάτι τέτοιο από τις διαδικασίες της Βουλής.

Λάσπη στον ανεμιστήρα
Και σαν να μην έφταναν όλα τα παραπάνω,

άνοιξε τον ανεμιστήρα με τη λάσπη επιτιθέ-
μενος εναντίον του πρωθυπουργού, λέγον-
τας ότι «είναι ο αρχιερέας, ο μαέστρος, ο ορ-
γανωτής της συγκάλυψης» στο δυστύχημα
των Τεμπών.

Ο καταδικασμένος με 13-0 κύριος Παππάς
είπε ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης έκανε δή-
λωση την επομένη του δυστυχήματος
(1/3/2023) στις 12.30, στην οποία είπε ότι το
δυστύχημα οφείλεται κυρίως σε ανθρώπινο
λάθος, με τον κύριο Παππά να διερωτάται
«ποιος τον πληροφόρησε; Ποιες ήταν οι πη-
γές της ενημέρωσής του; Μίλησε με τον κύ-
ριο Τερεζάκη, ο οποίος είπε στην Εξεταστική
Επιτροπή ότι μπήκε μέσα και πήρε τα ηχητι-
κά λίγες ώρες μετά το δυστύχημα; Είναι αυ-
τή η πηγή του;», για να προσθέσει στη συνέ-
χεια ότι η απόδειξη στην κατηγορία του είναι
ότι «στη βάση των χαλκευμένων και κομμέ-
νων ηχητικών ντοκουμέντων χτίστηκε μια
προπαγάνδα, η οποία στη βάση της έχει ότι
φταίει κυρίως το ανθρώπινο λάθος. Ποιος
ήταν ο πρώτος που έδωσε το σήμα για αυτή
την προπαγάνδα; Ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης. Πότε την έκανε αυτή τη δήλωση; Πο-
λύ πριν πάρει τα στοιχεία στα χέρια της η ίδια
η Αστυνομία».

Το χειρότερο όλων είναι ότι ο κ. Παππάς, ο
οποίος διακινεί ιστορίες για ψεκασμένους,
ξέρει πολύ καλά ότι προτού γίνει η συγκε-
κριμένη δήλωση του πρωθυπουργού ο
σταθμάρχης της Λάρισας είχε ήδη συλλη-
φθεί, ενώ, όπως μαθεύτηκε αργότερα την

ίδια μέρα, ο σταθμάρχης κατά την ανάκρισή
του είχε ομολογήσει αποδίδοντας το δυστύ-
χημα «στην κακιά την ώρα».

Τα ξέρει όλα αυτά ο κ. Παππάς και τα δια-
στρεβλώνει για λόγους μικροπολιτικών
σκοπιμοτήτων. Γνωρίζει δηλαδή ότι ο ηλε-
κτρονικός Τύπος έδωσε την είδηση της σύλ-
ληψης του σταθμάρχη λίγο μετά τις 11.30,
δηλαδή μία ώρα πριν από τη δήλωση του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη. Όπως γνωρίζει ότι εφό-
σον υπάρχει ομολογία στην ανάκριση, δεν

υπάρχει κανένας λόγος να περιμένει κανείς
τα ηχητικά των επικοινωνιών.

Κατηγορίες χωρίς στοιχεία
«Το συμπέρασμά μου είναι ότι ο κύριος

Μητσοτάκης είναι κάτοχος πληροφοριών
για το τι συνέβη εκείνη τη νύχτα, δεν μπο-
ρεί αυτήν τη δήλωση να την έχει κάνει στον
αέρα, θα τον έχει πληροφορήσει ή ο Τερε-
ζάκης ή ο ίδιος ο Καραμανλής -αυτό θα
πρέπει να μας το πει- και να μας εξηγήσει

γιατί δεν συμφωνεί να παραπεμφθεί το
στέλεχός του στη δικαιοσύνη», είπε ο κ.
Παππάς στο Action 24.

Τον ρωτούν οι δημοσιογράφοι αν έχει
στοιχεία για αυτά που ισχυρίζεται: «Λέτε ότι
ο Μητσοτάκης έδωσε την εντολή να γίνει κο-
πτοραπτική;». Και ο παμμέγιστος Νίκος
Παππάς επικαλείται το αισθητήριο της κα-
χυποψίας του ως απόδειξη: «Ο Μητσοτάκης
δεν είπε τίποτα όταν ρωτήθηκε ποιος τον
ενημέρωσε και αυτό εμένα με κάνει πολύ
καχύποπτο, ξέρετε». Επιμένουν οι δημοσιο-
γράφοι: «Υπάρχουν αποδείξεις για αυτά;
Υπάρχουν στοιχεία;». Και ο κ. Παππάς πετάει
ξανά την μπάλα στην εξέδρα: «Το αποδεικτι-
κό στοιχείο μέχρι διαψεύσεως είναι η δήλω-
ση Μητσοτάκη στις 12.30 την επομένη του
δυστυχήματος». Επάξια διεκδικεί βραβείο
συγγραφέα επιστημονικής φαντασίας…
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Ο κύριος 13-0 διαστρεβλώνει
σκόπιμα τα γεγονότα
για να βάλει στο κάδρο 
των ευθυνών τον πρωθυπουργό

Οι ψεκασμένες θεωρίες
του Νίκου Παππά
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Η
αυλαία ανοίγει αποκαλύπτοντας
μια παραλία με βραχάκια, κάπου
στο Σούνιο. Δίπλα της στέκεται μια

φτωχική άσπρη βίλα, τιμής ενοικίου 500
ευρώ, όσο δηλαδή μια γκαρσονιέρα στα
Κάτω Πατήσια.

Είναι Ιούλιος του 2023 και σε 3 ξαπλώ-
στρες είναι αραχτοί ο Α, ένας φαρδυκά-
πουλος 49άρης με τραβηγμένο το φρύδι
μέχρι τη χωρίστρα, ο Ν, ένας συνομήλικος
τυπάκος με φάτσα σαν του Ίγκορ, καταδι-
κασμένος 13-0 για διάφορα αδικήματα και
ο Φ, ένας ηλικιωμένος με απλανές βλέμμα,
που κρατάει ένα φραπέ στο χέρι, που μόλις
του σέρβιρε η Αγγελικούλα η ψυχοκόρη,
παλιά Αρεοπαγίτισσα.

Η κουβέντα έχει ανάψει για τα οικτρά
αποτελέσματα του κόμματός τους στις
εκλογές που μόλις έγιναν.

Α: Ρε σεις, πάλι τον ήπιαμε, όλες αυτές
τις π@π@ριές που τους λέγαμε το 2015 δεν
δείχνουν να τις πολυπιστεύουν πια. Τι έγι-
νε, γίνανε αυτοί πιο έξυπνοι, ή εμείς πιο
αναξιόπιστοι;

Ν: Τι να σου πω, ρε φιλαράκι, τότε ήσουν
και 40 χρονών τζόβενο, με το μουτράκι σου
φρέσκο και το μάγουλο βερίκοκο, ρίκοκο,
ρίκοκο και έκανες εντύπωση. Τώρα έκανες
τα μούτρα σου σαν παντελόνι τραβηγμένο
στις μασχάλες, αλά Αυλωνίτη και δεν το
έχεις ατού πια. Άσε που κάθε τόσο πλακώ-
νεσαι στα μεζεκλίκια και κάνεις έναν κώλο
σαν σοφρά, που ξεχειλίζει από παντού. Δεν
βλέπεις τον άλλο τον τζιτζιφιόγκο που το
παίζει γόης, τρομάρα του, σαν κοκοράκι με
κουστούμι είναι…

Φ: Ρε Α, είχα πει στην κυρά σου τέσσερις
κουταλιές ζάχαρη στο φραπέ κι έβαλε μό-
νο τρεις. Να με φαρμακώσει θέλει;

Α: Καλά ρε Ν, δεν είμαι πια παιδαρέλι,
που ο άλλος ήθελε να με κατεβάσει για δή-
μαρχο, αλλά δεν είμαι και ραμολί σαν τον Φ
από δω που λειτουργεί μετά το μεσημέρι.
Κάτι θα μπορούσαμε να τους πουλήσουμε,
ακόμα.

Ν: Τι να πουλήσεις, ρε κακομοίρη, σαν
μπάρμπας που πάει ακάλεστος σε μνημό-
συνο και χλαπακιάζει όλα τα κουλουράκια
έχεις γίνει. Τι επανάσταση να πουλήσεις,
σαν να περιμένει κανείς τον Φιλ τον χον-
τροκώλη να πηδάει σαν κατσίκι από ρα-
χούλα σε ραχούλα. Δεν τραβάει η επανά-
σταση, ρε κολλητέ.

Α: Δηλαδή τι προτείνεις ρε Ν, για να ’χου-
με καλό ρώτημα; Να αφήσουμε την επανά-
σταση απέξω και να το παίξω μεσήλικας
κυβερνήτης; Πώς, ρε συ; Δεν έχουμε ούτε
ένα νούμερο να τους δείξουμε, αν συγκρί-
νουμε τα ρεζιλίκια μας από το ’15 ως το ’19,
θα γελάνε και οι ζαργάνες στην παραλία.

Ν: Ρε, άσε τα νούμερα, άλλωστε οι πε-
ρισσότεροι είναι τόσο ζωντόβολα που δεν
θα τα καταλάβουν, ακόμα κι αν ήταν υπέρ
μας. Δες τον άλλο απέναντι, τους λέει για

«επενδυτικές βαθμίδες» και «οίκους αξιο-
λόγησης» και δεν καταλαβαίνουν Χριστό, οι
μπούφοι. Πρέπει να μιλάς με χρησμούς, ρε
σοφέ!

Α: Δηλαδή τι να λέω, ρε, «ήξεις, αφήξεις
ου εν τω πολέμω θνήξεις»; Δεν ξέρω τι ση-
μαίνει, αλλά προψές το έλεγε ο Ζουράρις
και το ξεπατίκωσα.

Ν: Πωωωω, ρε π@@στη μου, έχω να κά-
νω με ντουγάνι. Όχι, ρε, ούτε νούμερα, ού-
τε ρητά, ούτε γεωμετρία και 360 μοίρες,
ούτε γεωγραφία και γελάνε και τα καπάκια
των φρεατίων. Θα λες απλά όμορφες κου-
βέντες και θα καταγγέλλεις τη Χουντακού-
λη.

Α: Δηλαδή;
Φ: Ρε σεις, περίσσεψαν τίποτα βουτήμα-

τα; Με έπιασε μια λιγούρα, ήπια τα τσίπου-
ρα ξεροσφύρι το πρωί.

Ν: Άκου να μαθαίνεις. Πρώτα απ’ όλα θα
κρύψεις τον Παυλάρα, να μην τον βλέπει
ούτε το φως του ήλιου. Σου το ’χα πει, αυτός

ο κλαρινοεπαναστάτης θα σου κάνει ζημιά.
Α: Οκέι, πες πως έγινε!
Ν: Μετά θα ξεθάψεις τις υποθέσεις των

παρακολουθήσεων και των Τεμπών, όλο
και λίγο ζουμάκι έχουν ακόμα.

Α: Μα αυτές δεν τράβηξαν ρε συ, ούτε μι-
σό τα εκατό δεν μας έδωσαν.

Ν: Δεν πειράζει, λέγε, λέγε, όλο και κάτι
θα μείνει, όπως έλεγε ο δάσκαλος, ο Γιό-
ζεφ. Άλλωστε τι να πεις, ρε καψερέ, έχεις
και τίποτα άλλο;

Α: Καλά, θα προσπαθήσω να σώσω το
κόμμα με παρακολουθήσεις και ΟΣΕ;

Ν: Όχι, ρε μπαγλαμά, από εκεί θα αρχί-
σεις να ξετυλίγεις το κουβάρι της
π@π@ρολογίας.

Α: Δηλαδή;
Ν: Θα κάνεις ότι παραιτείσαι και θα

βρούμε ένα σούργελο να ξεκαθαρίσει το
κόμμα από τους αριστερούς και να χρεω-
θεί τη φάπα που έρχεται στις ευρωεκλογές.
Εσύ κοίτα να το βουλώσεις και να κάνεις

rebranding και να χάσεις και κάνα κιλό, σα
φακλάνα έγινες. Κράτα την μπάλα χαμηλά
και παίζε πασούλες, μην το ανοίγεις το παι-
χνίδι, θα σου πάρει ο άλλος ο ψηλός σώ-
βρακα και κάλτσες. Και τσιμουδιά για Κου-
φοντίνα, 17Ν και μπαχαλάκια, θα μας σέρ-
νουν στα χαλάκια.

Α: Ααααααα, κατάλαβα, όπως έλεγε κι
εκείνος ο φασίστας ο Νιόνιος, «μπλα μπλα
μπλα δημοκρατία, μπλα μπλα μπλα μ’
εκλέξατε».

Ν: Α, γεια σου! Παίξε το Νέστορας της
πολιτικής, χρυσή εφεδρεία, κρυμμένος
άσος, ελπίδα για τον τόπο, ρε! Κάτι τέτοια τα
χάφτουν οι επαναστάτες των επιδομάτων.

Φ: Ρε σεις, με έπιασε νύστα εδώ στον
ήλιο. Δεν σας πειράζει να τον ψιλοπάρω, ε;

Α: Κατάλαβα, ρε Ν. Έχεις κανένα σούρ-
γελο να προτείνεις;

Ν: Κάτι μου είχε πει ο Παυλάρας για ένα
τσαμένο που γνώρισε, άσ’ τον να σου πει κι
εσένα, μην του πας κόντρα. Θα παίξουμε το
σύστημα καμμενάτσιο. Τον μπάζουμε στο
κόμμα, τον αφήνουμε να φάει τη σκατο-
θύελλα, του παίρνουμε τους βουλευτές και
τον αφήνουμε στεγνό σαν ρέγκα. Γνωστό
το κόλπο, αν δεν το καταλάβει, κακό του
κεφαλιού του.

Α: Ρε Νικόλα, είσαι asset, ρε μπαγάσα!
Έτσι θα γίνει! Έλα τώρα να τραβήξουμε τον
Φ από τον ήλιο, γιατί μέχρι να ξυπνήσει θα
έχει βράσει ό,τι έχει μείνει ανάμεσα στ’ αυ-
τιά του.

• Οποιαδήποτε ομοιότητα με πραγματικά
πρόσωπα είναι εντελώς συμπτωματική.

Μονόπρακτο για τρεις κεφτέδες
κι ένα παρασκήνιο στο Σούνιο
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Μου είπαν πηγές από τον ΣΥΡΙΖΑ,
που βλέπουν τα νέα μεταγραφικά
αποκτήματα του Κασσελάκη (Πα-
νόπουλος, Παπανώτας) και βγά-
ζουν σπυριά, ότι ο παρουσιαστής
Δημήτρης Παπανώτας υπήρξε ψη-
φοφόρος του ΣΥΡΙΖΑ και του Αλέ-
ξη Τσίπρα, αλλά είχε βγει δημο-
σίως και είχε παραδεχτεί ότι «είχα
πιαστεί κορόιδο που τους ψήφισα»
- βασικά άλλη λέξη είχε πει, αλλά
δεν μπορούμε να τη γράψουμε. 

Καμία τύχη δεν έχει
πρώην υπουργικό στέλεχος

Προσφάτως πρώην κυβερνητικό στέλε-
χος της κυβέρνησης Μητσοτάκη από τη Βό-
ρεια Ελλάδα έλεγε σε ωτακουστές μου στη
Βουλή ότι στην πόλη του και την ευρύτερη
περιοχή της Ανατολικής Μακεδονίας-Θρά-
κης υπάρχει πρόβλημα διαρροής ψηφοφό-
ρων προς τον Κυριάκο Βελόπουλο. Και,
όπως έλεγε, πρέπει να γίνει ανασχηματι-
σμός και να μπει οπωσδήποτε κάποιο
υπουργικό στέλεχος από αυτές τις περιοχές
για να ανακόψει την πορεία αυτή. Βέβαια,
δεν μας είπε τι κάνει αυτό το στέλεχος για να
μην υπάρχουν αυτές οι διαρροές προς τον
Βελόπουλο και αν θα σταματήσουν αν ξα-
ναμπεί στο υπουργικό συμβούλιο… Πάν-
τως, απ’ ό,τι μαθαίνω, ο συγκεκριμένος δεν
έχει πλέον καμία τύχη στο μέλλον... 

Έρχεται νέο κόμμα
στα δεξιά, κόβονται
τα γέλια Βελόπουλου

Στα ύψη βρίσκονται τα κέφια του Βελό-
πουλου το τελευταίο διάστημα, όμως πρό-
κειται να κοπούν. Και αυτό διότι, όπως μα-
θαίνω, κάτι δεξιό έρχεται στον χώρο που
αποκαλείται και πατριωτικό τόξο. Όπως
μου λένε, υπάρχει ένας συνασπισμός στε-
λεχών που κινούνταν έως τώρα γύρω από
τον Ηλία Κασιδιάρη και τους δυσαρεστημέ-
νους Σπαρτιάτες από τον Βασίλη Στίγκα. Θα
βγουν σε λίγο καιρό στη δημοσιότητα και,
όπως λένε, έχουν και μετρήσεις που λένε
ότι το νέο κόμμα μπορεί να αποκτήσει δυ-
ναμική 3-4 ποσοστιαίων μονάδων και να
εκλέξουν έναν ευρωβουλευτή. Σε αυτή την
περίπτωση θα πέσει το αναμενόμενο ποσο-
στό της Ελληνικής Λύσης του Βελόπουλου. 

Ο πονοκέφαλος
κορυφαίου υπουργού

Κορυφαίος υπουργός έχει προσφά-
τως αποκτήσει έναν μεγάλο πονοκέφα-
λο, καθώς στην ευρύτερη αυλή του δύο
από τα πρόσωπα με τα οποία συνεργά-
ζεται καθημερινά βρίσκονται σε διαρκή
κόντρα. Και οι δύο είναι πρόεδροι ισχυ-
ρών οργανισμών που εργάζονται σκλη-
ρά για το ελληνικό επιχειρείν και ευρύ-
τερα για την ελληνική οικονομία. Το θέ-
μα δεν γνωρίζουμε πώς θα λυθεί, όμως
ο αρμόδιος υπουργός έχει παραπέμψει
την υπόθεση και στο πρωθυπουργικό
μέγαρο, καθώς το ένα από τα δύο στε-
λέχη που τσακώνονται είναι επιλογή
ισχυρών προσώπων του μεγάρου. Μετά
το τελευταίο επεισόδιο πάντως τους
διεμήνυσε ο υπουργός ότι καλύτερα οι
δυο τους να ηρεμήσουν και να συνερ-
γαστούν διότι «ο πρωθυπουργός έχει
σημαντικότερα προβλήματα», αλλιώς
μπορεί να την πληρώσουν και οι δύο… 

Ετοιμάζει ενωτική
ομιλία ο Πλακιωτάκης
Στα του Συνεδρίου τώρα, μαθαίνω ότι την Πα-
ρασκευή θα μιλήσει ο πρωθυπουργός, αλλά
πριν θα κάνει ομιλία και ο πρόεδρος του Συνε-
δρίου Γιάννης Πλακιωτάκης. Επειδή ο κ. Πλα-
κιωτάκης έχει διατελέσει και πρόεδρος της
ΝΔ, μαθαίνω ότι η ομιλία του θα είναι ιδιαίτερα
ενωτική και συσπειρωτική. Το Σάββατο θα μι-
λήσουν ο πρόεδρος του ΕΛΚ Μάνφρεντ Βέμ-
περ και η πρόεδρος της Κυπριακής Βουλής
Αννίτα Δημητρίου, ενώ την Κυριακή θα μιλή-
σουν ο αντιπρόεδρος της Κομισιόν Μαργαρίτης Σχοινάς, ο πρόεδρος της
Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης και η πρόεδρος της Κομι-
σιόν Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν. 

Το Συνέδριο της ΝΔ 
δεν θα έχει 

διαφωνίες και αιχμές

O
πως μαθαίνω, εξυπηρετεί θαυμάσια τη στρατηγική συσπείρωσης
που ακολουθεί το Μέγαρο Μαξίμου το να μη μιλήσουν στο Συνέ-
δριο της Νέας Δημοκρατίας οι Αντώνης Σαμαράς και Κώστας Κα-

ραμανλής. Και αυτό διότι και θα παραβρεθούν, οπότε θα τονώσουν με την
παρουσία τους την παράταξη, και δεν θα χρειαστεί να εκφράσουν τις ήδη
διατυπωμένες και γνωστές διαφωνίες τους σε ορισμένα ζητήματα. Και σί-
γουρα θα κυριαρχήσουν στην επικαιρότητα η ομιλία του πρωθυπουργού και
το ψηφοδέλτιο και όχι οι διαφωνίες και οι προσωπικές αιχμές. Εκτός αυτού,
απ’ ό,τι μαθαίνω, Μητσοτάκης, Καραμανλής και Σαμαράς θα κάθονται δίπλα
δίπλα (έχουν φροντίσει τα επιτελικά στελέχη του Συνεδρίου) και η φωτο-
γραφία με τους τρεις θα είναι ένα πολύ δυνατό στοιχείο συσπείρωσης. 

Το ποσοστό που δείχνει ο Αμερικανός Γκρίνμπεργκ για τη ΝΔ
Μου μετέφεραν καλά πληροφορημένες πηγές ότι ο

Αμερικανός σύμβουλος του πρωθυπουργού έχει στα-
χυολογήσει τις δημοσκοπήσεις που βγήκαν το τελευταίο
διάστημα και η εικόνα είναι πολύ καλύτερη από αυτήν
που έδειχνε πριν από λίγο καιρό. Οι μετρήσεις δείχνουν
ότι η ΝΔ δεν μπορεί να πέσει κάτω από το 32% και σίγου-
ρα δεν μπορεί να δει το «2» μπροστά, όπως ισχυρίζονται

κάποιοι που κάνουν όνειρα θερινής νυκτός... Όλα αυτά
υπό την αίρεση ότι μέχρι τις ευρωεκλογές δεν θα συμβεί
κάτι συνταρακτικό που θα οδηγήσει σε αποσυσπείρωση.
Μάλιστα, οι προβλέψεις του Αμερικανού είναι ότι όσο
περνάει ο καιρός η συσπείρωση στη ΝΔ θα ενδυναμώνε-
ται - το Συνέδριο αποτελεί μια πολύ καλή ευκαιρία να έρ-
θουν πιο κοντά οι παραδοσιακοί ψηφοφόροι. 

ΑΞΙΖΕΙ…
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Δημόσιες ευχές
για την υποψηφιότητα
του Γιώργου Αυτιά

Η αντίστροφη μέτρηση για

την ανακοίνωση της υπο-

ψηφιότητας του Γιώργου

Αυτιά στο «γαλάζιο» ευρω-

ψηφοδέλτιο έχει ξεκινή-

σει. Ο γνωστός δημοσιο-

γράφος τρέχει ήδη σε ολό-

κληρη την Ελλάδα και περι-

μένει το επίσημο σήμα από

τον πρωθυπουργό για να

ξεκινήσει και τυπικά την

καμπάνια του. Ήδη πάντως

παίρνει δημόσιες ευχές

από κορυφαία στελέχη της

κυβέρνησης, όπως ο

υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης, ο

οποίος του ευχήθηκε on air καλή επιτυχία!

Μετά τον 
Μητσοτάκη ποιος;

Στην αντεπίθεση
η κουνιάδα
του Σκουρλέτη
Σας το είχαμε γράψει
προ ημερών ότι απολύ-
θηκε η κουνιάδα του
Πάνου Σκουρλέτη, η
οποία εργαζόταν στο λο-
γιστήριο της Κουμουν-
δούρου. Κάποιοι έλεγαν
ότι ήταν λίγο πριν από τη
σύνταξη. Η ίδια λέει ότι
πρόκειται για εκδικητι-
κή απόλυση… Όπως
ισχυρίζεται η ίδια η Παγώνα Πρίσκου, «η από-
λυσή μου είναι μια εκδικητική απόλυση λόγω
“οικογενειακής ευθύνης”. Απολύθηκα γιατί εί-
μαι κουνιάδα του Πάνου Σκουρλέτη, πρώην
υπουργού και βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ και τώρα
στελέχους της Νέας Αριστεράς», προσθέτοντας
πως «λυπάμαι για τον πρόεδρο Στ. Κασσελάκη,
του “ελληνικού όνειρου-ζωή με αξιοπρέπεια”,
και τους παρατρεχάμενούς του».

Ο ερωτευμένος
της Κουμουνδούρου

Προβεβλημένο στέλεχος του ΣΥΡΙ-

ΖΑ (ένθερμος υποστηρικτής του Κασ-

σελάκη) ζει το τελευταίο διάστημα τον

έρωτα της ζωής του. Μετά τον χωρισμό

του αποφάσισε να κάνει restart και,

απ’ ό,τι ακούγεται στην πιάτσα, νεαρά

χορεύτρια κλασικού μπαλέτου τού

έχει πάρει τα μυαλά και ετοιμάζεται

ξανά για στέφανα. 

Οι κυβιστήσεις
του... υπαρχηγού

Πλέον τον έχουν πάρει όλοι χαμπάρι… Σε
κάθε κρίσιμη στροφή ο Νίκος Παππάς, αφού
αφήνει τα πάντα ανοιχτά, μετά κάνει μια...
κρίσιμη υπόγεια διαπραγμάτευση με τον
Κασσελάκη και διατηρεί τη θέση του «υπαρ-
χηγού». Την επομένη των ευρωεκλογών, εί-
τε υποστεί ήττα βαριά ο Κασσελάκης είτε
όχι, κανείς δεν μπορεί να υπολογίζει τον
Παππά σε κάποια συμμαχία. Ο Νίκος στο τέ-
λος βέβαια πάει πάντα με τους νικητές. Έτσι
διαλέγει στρατόπεδα... 

Περιμένω να δω ποιο από τα πα-
λικάρια της αντιπολίτευσης θα
ζητήσει πρώτο τη διενέργεια de-

bate! Αν και το θεωρώ απίθανο να
καταλήξουν σε συνεννόηση, ωστόσο

θα έχει ενδιαφέρον να δούμε ποιος θα ρί-
ξει πρώτος την τουφεκιά…

«Σ
το ερώτημα “να φύγει ο Μητσοτάκης
και να έρθει ποιος;” υπάρχει μια αδύ-
ναμη απάντηση από την αντιπολίτευ-

ση», είναι μια μεγάλη αλήθεια που είπε ο Θωμάς
Γεράκης, διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας
δημοσκοπήσεων Marc. 

«Από την άλλη
πλευρά, βλέπω
ποιο θα είναι το δια-
κύβευμα της αντι-
πολίτευσης, γιατί
εκεί υπάρχει ένα
θέμα: Έχουμε δύο
κόμματα που διεκδικούν τη δεύτερη θέση και
όποιο κόμμα δεν μπορέσει να κατορθώσει
αυτό τον στόχο, υπάρχουν και συνέπειες και
ως προς το μέλλον, δηλαδή του κόμματος αυ-
τού, αλλά έχω την εντύπωση ότι υπάρχει μια
προσπάθεια μετατροπής των ευρωεκλογών
σε δημοψήφισμα εναντίον της κυβέρνησης»,
είπε ο κ. Γεράκης και πρόσθεσε ότι υπάρχει
ένα κενό διότι κανείς δεν απαντά ποιος μπο-
ρεί να έρθει μετά…

Χ
ρο

νι
κό
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ο

υ
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Βγάζει καπνούς ο Τσίπρας
Ένα πουλάκι από την οδό Αμα-

λίας μού έλεγε ότι μετά τη συνέν-
τευξη στον ΣΚΑΪ υπήρχε μια έν-
ταση σχετικά με τον Κασσελάκη
κυρίως για αυτό που είπε, ότι δη-
λαδή θα βοηθήσει τον Τσίπρα για
να τα πάει καλά στο εξωτερικό!
Καπνούς από τα αυτιά έβγαζε ο
πρόεδρος Τσίπρας… Όπως
έστρωσε, θα κοιμηθεί τώρα. 

Από επικοινωνία... 
μηδέν ο Νίκος

Την Κυριακή θα συνέλθει σε πανηγυρική συνε-
δρίαση η Κεντρική Επιτροπή του ΠΑΣΟΚ προκει-
μένου ο Νίκος Ανδρουλάκης να ανακοινώσει το
σύνολο του ευρωψηφοδελτίου. Τη μέρα δηλαδή
που θα είναι σε κορύφωση το 15ο Συνέδριο της
ΝΔ, ο Ανδρουλάκης θα ανακοινώσει ψηφοδέλτια.
Καληνύχτα και καλά κρασιά… 
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Σε εκδήλωση που διοργάνωσε η ευρωβουλευ-
τής του ΣΥΡΙΖΑ Έλενα Κουντουρά για το δυστύχη-
μα των Τεμπών στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο βρέ-
θηκε χθες η πρόεδρος του Συλλόγου Πληγέντων
Δυστυχήματος Τέμπη 2023 Μαρία Καρυστιανού.
Πρόκειται για τη δεύτερη ομιλία της κυρίας Καρυ-
στιανού σε εκδήλωση ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ
-σε διάστημα μικρότερο των δύο μηνών- στο Ευ-
ρωπαϊκό Κοινοβούλιο, αφού στα μέσα Φεβρουα-
ρίου φιλοξενήθηκε σε εκδήλωση του δεύτερου -
και εναπομείναντος- ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ

Κώστα Αρβανίτη. Στους ομιλητές περιλαμβάνον-
ταν ακόμη ο επικεφαλής της Μονάδας Μεταφο-
ρών και Κινητικότητας της DG MOVE της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής Keir Fitch, ο ποινικολόγος, μέ-
λος του ΔΣ του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών,
Θόδωρος Μαντάς, ο πρώην πρόεδρος των Μηχα-
νοδηγών Κώστας Γενιδούνιας, η επιζήσασα τραυ-
ματίας Ευδοκία Τσαγκλή και οι νομικοί-εκπρόσω-
ποι οικογενειών θυμάτων Ελεονώρα Γεωργίου και
Γιώργος Ηλιόπουλος. Συντόνιζε η δημοσιογράφος
Γιάννα Παπαδάκου.Το

..
. 

Π
ρό

σ
ω

πο

Και στη Ναταλία Γερ-
μανού έγινε πρότα-
ση να κατέβει με
τον ΣΥΡΙΖΑ. Όμως,
δεν το ήθελε. Και
εκείνη έβλεπε πολύ
θετικά τον ΣΥΡΙΖΑ και
τον Αλέξη Τσίπρα. Όμως,
όταν είδε ότι την κράζανε στα social
media για τις πολιτικές της επιλογές,
το άλλαξε το έργο και πλέον παίζει (ας
το πούμε) αντικειμενικά… 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Πού μίλησε η κυρία Καρυστιανού;

Κ
άτι το rebranding του ευρύπυγου και εφαπτόμηρου ηγέτη, κάτι οι απανωτές
σαχλαμάρες του πυροβολικάριου από τα Lidl, κάποιοι επιχειρηματίες ετοι-
μάζουν την επάνοδο του Αλέξη της καρδιάς μας, άμα τη ανακοινώσει των ευ-

ρωεκλογικών αποτελεσμάτων, με ταυτόχρονη διάλυση του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ.
Βλέπετε, οι φερέλπιδες Αστραχάν αποδείχτηκαν μουλάρια και δεν τραβάνε το κάρο.
Έτσι, ο μεν Στέφανος θα πάει να στήσει το ευτυχισμένο του σπιτικό στη Φλόριντα και
θα παίζει στον αφρό των κυμάτων με τη Φάρλι και τον Τάιλερ, ο δε Κολοκοτρώνης
της Λεβεντογέννας θα μείνει με τον ΑΦΜ και τα χρέη ενός διαλυμένου κόμματος.

Όλα αυτά τα βλέπω να γίνονται κατά Σεπτέμβρη μεριά, που ο καιρός γλυκαίνει,
τα συνέδρια είναι πιο πολλά κι από τα πάρτι στη Μύκονο και ο μούστος ρέει άφθο-
νος. Βλέπετε, κάποια χοντρά πορτοφόλια έχουν καταλάβει ότι ο Κούλης δεν πα-
λεύεται εύκολα από διάφορα αποκόμματα και θα ρίξουν μπόλικο μπικικίνι για να
δημιουργήσουν ένα «κεντροαριστερό» κόμμα με ηγέτη μια rebranded αρχηγάρα
και την ελπίδα να τον σπρώξουν προς την εξουσία με διάφορα μέσα. Πάλι κουβά
θα πάνε, αλλά θα έχει πλάκα η προσπάθεια. Βλέπετε, στην πολιτική 1+1 δεν κάνει
2, αλλά κάτι λιγότερο.

Το ΥΠΕΣ
ετοιμάζει ταξίδια για
την επιστολική ψήφο

Το υπουργείο Εσωτερικών σκέ-
φτεται να τονώσει τη μεταρρύθμιση
της επιστολικής ψήφου με νέα τα-
ξίδια και να επικεντρωθεί στις ευ-
ρωπαϊκές πόλεις όπου κατοικούν
μεγάλοι πληθυσμοί ομογενών,
όπως η Γερμανία, το Βέλγιο, η Ολ-
λανδία και η Σουηδία. Όπως έχει
δείξει η εμπειρία, για τις ευρωε-
κλογές συγκεκριμένα ενδιαφέρον-
ται μόνο οι κάτοικοι της Ευρώπης.
Οι ομογενείς, για παράδειγμα, του
Καναδά ή των ΗΠΑ ενδιαφέρονται
για τις εθνικές εκλογές και είναι
ένα ζήτημα που έθιξαν στον πρω-
θυπουργό και τα άλλα στελέχη που
βρέθηκαν στην άλλη πλευρά του
Ατλαντικού. Δηλαδή, να έρθει άμε-
σα νέα τροπολογία για να ισχύσει η
επιστολική ψήφος και για τις εθνι-
κές εκλογές και να ψηφιστεί από τα
υπόλοιπα κόμματα, όπως έχουν
υποσχεθεί ότι θα κάνουν... 

Ο πανελίστας πάει
για... εκπρόσωπος; 

Ο Δημήτρης Πανόπουλος, πα-
νελίστας της Ναταλίας Γερμανού

που θα είναι υποψή-
φιος του ΣΥΡΙΖΑ

στ ις  ευρωε-
κλογές, μου
λένε ότι δη-
μοσιογραφι-

κά είναι πολύ
κοντά στον

πρόεδρο Κασσε-
λάκη και θα αξιοποιηθεί ακόμη
και αν δεν εκλεγεί. Είναι τακτικός
συνομιλητής του Στέφανου Κασ-
σελάκη και δεν θα μας προκαλού-
σε εντύπωση αν τον έκανε και εκ-
πρόσωπο Τύπου του κόμματος.

Έχει γκαζώσει για τα καλά ο Νίκος Ανδρουλάκης και καθημερινά έχει και μια δημό-
σια παρέμβαση. Ενδεχομένως είναι από τις λίγες φορές -μετρημένες στα δάχτυλα-
από τότε που ανέλαβε το πηδάλιο του κόμματος που «ρίχνει τέτοιο τρέξιμο». Είναι
φανερό ότι πιστεύουν ότι με το να πάρει το παιχνίδι επάνω του θα ανεβάσει και τα πο-
σοστά του κόμματος και θα αφήσει και πάλι πίσω τον ΣΥΡΙΖΑ. Το θέμα όμως είναι ότι ο
πραγματικός σόουμαν Στέφανος Κασσελάκης, ο οποίος το έχει το επικοινωνιακό,
παίζει σε αχαρτογράφητα νερά και μπορεί να κάνει την ανατροπή. Αφήστε που σε
σχέση με το «οργισμένο προφίλ» του μπασκετμπολίστα Νίκου, το «φιζίκ» του «γκόλ-
φερ Κασσελάκη» σπάει ταμεία. Το βέβαιο είναι ότι σε αυτό τον σουρεαλιστικό αντα-
γωνισμό που έχουν μπει οι ηγεσίες των δύο κομμάτων δεν πρόκειται να πλήξουμε...

Το rotation του ΣΚΑΪ
Rotation δεν κάνει μόνο ο Μητσοτάκης.

Θα κάνει αναγκαστικά και ο ΣΚΑΪ τώρα που
θα φύγει ο Αυτιάς. Όπως εξαρχής είχε γίνει
γνωστό, για την τρέχουσα τηλεοπτική σεζόν
το κενό θα καλυπτόταν εκ
των έσω, με τον αρχικό
σχεδιασμό να ήθελε
τους «Αταίρια-
στους» Χρήστο
Κούτρα και Γιάννη
Ντσούνο και τους
παρουσιαστές του
«Σήμερα» Δημήτρη
Οικονόμου και Άκη
Παυλόπουλο να
αναλαμβάνουν από
δύο Σαββατοκύ-
ριακα τον μήνα.
Κάτι τέτοιο όμως
δεν βρήκε θετικούς
τους τέσσερις δημο-
σιογράφους, οι οποίοι θεώ-
ρησαν πως τα ωράρια θα ήταν εξαντλητικά
για τόσες πολλές εκπομπές την εβδομάδα.
Τελικά από τις αρχές Μαΐου Κούτρας,
Ντσούνος, Οικονόμου και Παυλόπουλος θα
αναλάβουν ο καθένας από ένα Σαββατοκύ-
ριακο τον μήνα προκειμένου η πολύ πρωινή
ζώνη να μη χάσει τον αμιγώς ενημερωτικό
χαρακτήρα της.

Ο μπασκετμπολίστας και ο γκόλφερ

Rebranding και στο βάθος
χοντρά πορτοφόλια
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Τ
ο περασμένο δίμηνο, η ευρω-
παϊκή ειδησεογραφία σημα-
δεύτηκε από τις μεγάλες κινη-

τοποιήσεις των παραγωγών σε ολό-
κληρη την Ευρώπη. Η αναποτελεσμα-
τική και ξεπερασμένη από τις ίδιες τις
εξελίξεις Κοινή Αγροτική Πολιτική, το
τεράστιο κόστος παραγωγής, οι αρνη-
τικές συνέπειες της πολυδιαφημισμέ-
νης «πράσινης» μετάβασης οδήγησαν
τους εκπροσώπους της γεωργίας σε
αδιέξοδο, ενώ οι ίδιοι θέλησαν με τον
δικό τους τρόπο να στείλουν το μήνυ-
μα ότι η Ευρώπη πρέπει να αλλάξει το
συντομότερο πορεία σε έναν ευαίσθη-
το τομέα, που διαπερνά κάθετα την
κοινωνία.

Οι διαδικασίες αναθεώρησης της
ΚΑΠ έχουν ξεκινήσει, ενώ ενδιαφέ-
ρον παρουσιάζει και η στάση που θα
τηρήσουν οι ευρωπαϊκές πολιτικές
δυνάμεις πάνω σε ένα θέμα που πρέ-
πει σε κάθε περίπτωση να αποτελεί
μία εκ των βασικών προτεραιοτήτων
στην ατζέντα για την περίοδο 2024-
2029. Η αλήθεια είναι πως την ώρα
των μεγάλων κρίσεων από το 2020 και
έπειτα η αγροτική πολιτική μπήκε σε
δεύτερη μοίρα, καθώς δόθηκε έμφα-
ση σε άλλα κρίσιμα ζητήματα, όπως η
διαχείριση της πανδημίας, η ενεργει-
ακή κρίση κ.ά. Τώρα είναι η κατάλληλη
στιγμή ο φάκελος της αγροτικής πα-
ραγωγής και της περιφερειακής ανά-
πτυξης να μπει στην πρώτη γραμμή
της λίστας, ενώ οι αναταράξεις από την
επισιτιστική κρίση που έχει προκαλέ-
σει η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία
συνεχίζονται, χωρίς κανείς να μπορεί
να κάνει ασφαλείς προβλέψεις για πι-
θανή εξισορρόπηση της κατάστασης
στο άμεσο μέλλον.

Στο πρόσφατο συνέδριο του Ευρω-
παϊκού Λαϊκού Κόμματος στο Βου-
κουρέστι παρουσιάστηκε το πολιτικό
μανιφέστο του κόμματος ενόψει των
κρίσιμων ευρωεκλογών που θα πραγ-
ματοποιηθούν από τις 6 έως τις 9 Ιου-
νίου του 2024. Η ευρωπαϊκή Κεντρο-
δεξιά θέλησε μέσα από το κεντρικό
της αφήγημα να φωτίσει τους κεντρι-
κούς άξονες της πολιτικής της και να
τις θέσει στην κρίση των ψηφοφόρων
ενόψει μιας δύσκολης ομολογουμέ-
νως εκλογικής αναμέτρησης. Ποια εί-
ναι τα βασικά σημεία της αγροτικής
πολιτικής της ισχυρότερης πολιτικής
δύναμης στο ευρωπαϊκό πολιτικό sta-
tus quo;

Για τους εμπνευστές του σχετικού
κειμένου, το ΕΛΚ ήταν πάντα στο
πλευρό των αγροτών και των αλιέων,

ιδιαίτερα από τη στιγμή που το κόστος
διαβίωσης για τους πολίτες αυξάνεται
και η επισιτιστική ασφάλεια και διαθε-
σιμότητα είναι ως θέμα στο προσκήνιο
λόγω των πολλών παγκόσμιων προ-
κλήσεων. «Η γεωργία και η αλιεία εί-
ναι δύο στρατηγικοί τομείς για την Ευ-
ρώπη. Οι αγρότες και οι επιχειρήσεις
τους κάνουν το πρόσωπο της
αγροτικής μας Ευρώπης μονα-
δικό», τονίζουν ανάμεσα σε άλ-
λα από το ΕΛΚ.

Μπροστά στις μεγάλες προ-
κλήσεις της κλιματικής αλλα-
γής, στόχος του ΕΛΚ είναι αυξη-
θεί η ανθεκτικότητα της Ευρώ-
πης μέσα από έναν Ευρωπαϊκό
Πίνακα Αποτελεσμάτων Ανθε-
κτικότητας (European Resilien-
ce Scoreboard), με βασικό στόχο την
καλύτερη πρόληψη των φυσικών κα-
ταστροφών και τη βελτίωση της θωρά-
κισης των περιφερειών, των πόλεων
και των χωριών στη γεωργία και την
παραγωγή τροφίμων, και με ένα ευ-

ρωπαϊκό σχέδιο για χρήση, επανα-
χρησιμοποίηση και αποθήκευση νε-
ρού. Στον χώρο της ευρωπαϊκής Κεν-
τροδεξιάς επιχειρούν να χαράξουν τα
επόμενα βήματα μέσα από μια ολιστι-
κή των πραγμάτων προσέγγιση και με
όρους foresight, ώστε να αντιμετωπι-
στούν τα δύσκολα που είναι ακόμα

μπροστά. Για παράδειγμα, η
Κοινή Αγροτική Πολιτική 2028-
2034, σύμφωνα με την επίσημη
γραμμή του κόμματος, πρέπει
να διαθέτει έναν ισχυρότερο οι-
κονομικό πυλώνα και οι άμεσες
πληρωμές θα πρέπει να χρησι-
μεύουν για την εξασφάλιση βα-
σικών γεωργικών εισοδημάτων
και την προστασία τους σε
ασταθείς αγορές. Η διασφάλιση

υψηλής ανταγωνιστικότητας και ικα-
νοποιητικών ανταμοιβών αποτελεί βα-
σική προϋπόθεση για μια βιώσιμη
επόμενη μέρα.

Βασική παράμετρο συνιστά και η δί-
καιη χρηματοδότηση ανάμεσα στα

κράτη-μέλη, γεγονός που θα εξαλεί-
ψει τους αχρείαστους ανταγωνισμούς
και θα επιτρέψει την περαιτέρω εμβά-
θυνση της συνεργασίας. Την ίδια ώρα,
χρειάζονται επίσης και οι απαραίτητες
ασφαλιστικές δικλίδες, που θα επι-
τρέπουν την ευελιξία στη χρηματοδό-
τηση από την ΚΑΠ, με βασική μέριμνα
το εισόδημα του παραγωγού.

Στο ΕΛΚ ρίχνουν το βάρος στην ποι-
ότητα των ευρωπαϊκών αγροτικών
προϊόντων, αλλά και στην αδήριτη
ανάγκη για τη διατήρηση των υψηλών
στάνταρ, ώστε τα ευρωπαϊκά προϊόν-
τα να πρωταγωνιστούν στην παγκό-
σμια αγορά. Επίσης εκτιμάται πως η
Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία χρει-
άζεται μια άλλη προσέγγιση, ώστε να
συνεκτιμηθούν τα πραγματικά συμ-
φέροντα των καταναλωτών και των
αγροτών. Αυτό ισχύει ιδιαίτερα για
θέματα όπως οι νέοι κανόνες για τη
βιώσιμη χρήση φυτοπροστατευτικών
προϊόντων (SUR) και η περιττή γρα-
φειοκρατία. Σύμφωνα με όλες τις με-
τρήσεις, το ΕΛΚ θα αποτελέσει την
κυρίαρχη πολιτική οικογένεια και για
την επόμενη κοινοβουλευτική περίο-
δο. Για αυτό οι εκπρόσωποί της μπο-
ρούν να αναπτύξουν τη στρατηγική
τους, δίνοντας περιεχόμενο στο κεν-
τρικό πολιτικό τους αφήγημα για την
Ευρώπη του 2030.

Γράφει 
o Σπύρος 
Καπράλος

Aναλυτής 
Eυρωπαϊκής 

Πολιτικής 

Το σχέδιο του ΕΛΚ
για τον πρωτογενή τομέα

και την περιφερειακή ανάπτυξη
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Ω ς καλόπιστοι άνθρωποι, θα πάρουμε ως δεδομένο ότι οι προ-

σπάθειες του κυβερνητικού επιτελείου να κάνει ό,τι καλύτερο

για τη χώρα και τους πολίτες της είναι αξιοθαύμαστες, διαρκείς

και άκοπες. Τούτου λεχθέντος, ας πάμε στο διά ταύτα για να δούμε κατά πό-

σο τα καταφέρνει. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα η ΕΛΣΤΑΤ, το ποσο-

στό των κατοίκων της χώρας που

βρίσκεται σε κίνδυνο φτώχειας ή

σε κοινωνικό αποκλεισμό, με βά-

ση τα στοιχεία του 2023, ανέρχε-

ται στο 26,1% (2.658.400 άτομα),

μένοντας σχεδόν αμετάβλητο σε

σχέση με το 2022 που ήταν στο

26,3%.

Ο κίνδυνος φτώχειας ή κοινω-

νικού αποκλεισμού είναι υψηλό-

τερος στην περίπτωση των παι-

διών ηλικίας 17 ετών και κάτω

(28,1%), παραμένοντας σταθερός

σε σχέση με το 2022. Πάντα κατά

την ΕΛΣΤΑΤ αυτά. 

Συνηθίζεται 
η οικονομική ανέχεια;

Ο ένας στους τρεις Έλληνες, με

λίγα λόγια, βρίσκεται στα όρια της

φτώχειας ή και κάτω από αυτά. Οι

Έλληνες δεν είμαστε απλώς ένας

λαός «φτωχότερος από τους Ευ-

ρωπαίους εταίρους μας». Είμαστε

ένας πολύ φτωχός λαός για τα δε-

δομένα της Ευρώπης και για κάθε

δεδομένο, πλην ενδεχομένως των

τριτοκοσμικών.  

Το χειρότερο από όλα, όμως, δεν

είναι αυτό. Θα πείτε, τι χειρότερο

από τη φτώχεια. Το να τη συνηθί-

ζεις και να τη θεωρείς δεδομένη, είναι η απάντηση. Μια νομοτέλεια,

κάτι αναπόφευκτο.  

Η φτώχεια φέρνει μαζί της πολλά πράγματα. Φέρνει βία, ας πούμε.

Φέρνει παραβατικότητα. Φέρνει μαύρο χρήμα. Φέρνει μια κοινωνία

χωρίς δεσμούς, χωρίς συνοχή, χωρίς αλληλεγγύη. Αποδείχθηκε λά-

θος η αντίληψη που είχαμε πριν την πανδημία και κατά τις αρχές της

οικονομικής κρίσης ότι οι δυσκολίες θα μας «έφερναν πιο κοντά» και

θα ενίσχυαν τους κοινωνικούς δεσμούς. Ακριβώς το αντίθετο έγινε,

επικράτησε η λογική του «ο σώζων εαυτόν σωθήτω». 

Είναι, λοιπόν, αλήθεια ότι «δεν υπάρχει εναλλακτική»; Η ελληνική οικονο-

μία έχει πράγματι περιέλθει σε κατάσταση ΤΙΝΑ (There Is No Alternative); Εί-

ναι καταδικασμένο το σχεδόν ένα τρίτο του πληθυσμού να ζει στα όρια της

ανέχειας και να περιμένει αύξηση 50 ευρώ για να προσποιηθεί ότι επιβιώνει;

Είμαστε αμετακλήτως καταδικασμένοι να είμαστε οι πάμφτωχοι της Ευρώ-

πης, μαζί με κάτι Βουλγαρίες και τα συναφή; 

Παίζουμε, μήπως, όλοι μαζί σε ένα θέατρο του παραλόγου στο οποίο η κυ-

βέρνηση προσποιείται ότι όλα θα πάνε καλά κι εμείς προσποιούμαστε ότι την

πιστεύουμε; Συμμετέχουμε οικειοθελώς σε ένα μαζικό κοινωνικό και οικο-

νομικό πείραμα; Ναι, το ξέρω ότι συνήθως τα λένε οι συνωμοσιολόγοι αυτά,

αλλά -ατυχώς για όλους μας- τα λέ-

ει και η ΕΛΣΤΑΤ.  

Μια χώρα που μικραίνει
-από κάθε άποψη

Το μεγαλύτερο από τα μεγαλύτε-

ρα προβλήματα που αντιμετωπίζει η

χώρα είναι η διαρκής και ταχεία

συρρίκνωση του πληθυσμού της. Κι

αυτό είναι απότοκο της οικονομι-

κής ανέχειας. Αν δεν έχεις λεφτά

να ζήσεις ο ίδιος, πώς θα κάνεις

παιδί; Κι άντε και το έκανες, επειδή

το είχες απωθημένο. Δεν θα του

πεις να πάρει τα μάτια του να φύγει

από δω μόλις μπορέσει; Αν το αγα-

πάς, θα του το πεις. Αν το αγαπάς

και ανήκεις και στο 26,1%, θα το βά-

λεις με το ζόρι στο αεροπλάνο. 

Μπορεί να συνηθίζουμε στη φτώ-

χεια, στην ακρίβεια, στην οικονομι-

κή επισφάλεια, αλλά όσο συνηθί-

ζουμε τόσο μεγαλώνει μέσα μας

αυτή η φωνή που λέει «να φύγω, να

πάω κάπου με καλύτερο μέλλον».

Δεν μπορούν όλοι, προφανώς. Η

μεγάλη ειρωνεία είναι ότι η χώρα

χρειάζεται περισσότερο αυτούς

που μπορούν και συνήθως το κά-

νουν. 

Περαιτέρω συρρίκνωση του πλη-

θυσμού οδηγεί νομοτελειακά σε μικρότερα οικονομικά μεγέθη. Μι-

κρότερα οικονομικά μεγέθη οδηγούν νομοτελειακά σε περαιτέρω

συρρίκνωση του πληθυσμού. Σαφές; Νομίζω ναι.

Οι αριθμοί είναι αμείλικτοι. Όχι, λάθος. Η πραγματικότητα είναι

αμείλικτη. Αμείλικτη επίσης είναι η ρήση που αποδίδεται στον Αϊν-

στάιν, αλλά δεν είμαι βέβαιη ότι την είπε αυτός, δεν έχει και σημασία:

Είναι βλακεία να επαναλαμβάνεις το ίδιο πράγμα προσπαθώντας να

βγάλεις διαφορετικό αποτέλεσμα. 

Για το 74% εξ ημών όλα αυτά δείχνουν να μην έχουν τεράστια σημασία, αλλά

κάνουμε λάθος. Οι συνέπειες της οικονομικής ανέχειας είναι παντού γύρω

μας και μας επηρεάζουν έμμεσα ή άμεσα καθημερινά. Εκτός αν είσαι δισεκα-

τομμυριούχος, οπότε πράγματι τίποτε από όλα αυτά δεν σε αφορά. 

Είσαι;

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Ο ένας στους τρεις
Έλληνες σε 

κίνδυνο φτώχειας
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ε
να βήμα πιο κοντά φέρνει τη μια
από τις δυο κινήσεις-ματ που
φαίνεται ότι έχει αποφασίσει να

κάνει στην προεκλογική σκακιέρα ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης -για να τονώσει το
δεξιό προφίλ του ευρωψηφοδελτίου της
Νέας Δημοκρατίας- μια συνάντηση στο
Μέγαρο Μαξίμου. Το κατώφλι της πρω-
θυπουργικής έδρας πέρασαν το πρωί
της Τρίτης ο αδελφός και ο γιος του
Φρέντη Μπελέρη.

Ο Λεονάρδος Μπελέρης και ο Πέτρος
Μπελέρης τηρούν πάντως σιγήν ιχθύος.
Στις διαδοχικές επικοινωνίες, δε, της
«Political» μαζί τους, τα δυο πρόσωπα
από το στενό περιβάλλον του φυλακι-
σμένου δημάρχου Χιμάρας απέφευγαν
να επιβεβαιώσουν ή και να διαψεύσουν
τη συγκεκριμένη επαφή, με τον Πέτρο

Μπελέρη να αρκείται στη
φράση: «Δεν είναι κάτι που
βρίσκεται στα χέρια μας».
Κλειστά χαρτιά κρατούν και οι
συνεργάτες του πρωθυπουρ-
γού, ωστόσο, είναι σαφές ότι
το ραντεβού πραγματοποι-
ήθηκε με στελέχη της ηγετι-
κής ομάδας και όχι με τον Κυ-

ριάκο Μητσοτάκη, ο οποίος την Τρίτη
περιόδευε στα Καλάβρυτα.

Προσωπική επιλογή 
Σε κάθε περίπτωση, όπως εγκαίρως

έγραψε η «Political», ο Φρέντι Μπελέ-
ρης αποτελεί προσωπική επιλογή του
πρωθυπουργού. Είναι μια περίπτωση
την οποία ο Κυριάκος Μητσοτάκης με-
λετά εδώ και αρκετές εβδομάδες και
μια εισήγηση που είχε εδώ και καιρό
θερμούς υποστηρικτές μέσα στο Μέγα-
ρο Μαξίμου αλλά και ευρύτερα εντός
της κυβέρνησης. 

Το παρασκήνιο θέλει την αρχική πρό-
ταση να έχει καταθέσει ο πρώην υπουρ-
γός Επικρατείας Σταύρος Παπασταύρου,
που ήταν από τους πρώτους Ευρωπαί-
ους αξιωματούχους που επισκέφθηκαν
τον Μπελέρη στη φυλακή των Τιράνων
όπου κρατείται εδώ και 11 μήνες ο
εκλεγμένος δήμαρχος Χιμάρας. Την ίδια
άποψη έχει και ο έτερος υπουργός Επι-
κρατείας, Μάκης Βορίδης, ενώ ένα από
τα μέλη του υπουργικού συμβουλίου
που με φόντο την έντονη φημολογία για
την υποψηφιότητα Μπελέρη τάχθηκαν
υπέρ αυτής της προοπτικής είναι ο -επί-
σης δεξιόστροφος- Άδωνις Γεωργιά-
δης. 

Ο υπουργός Υγείας σε πρόσφατες δη-
λώσεις του στη δημόσια τηλεόραση χα-

ρακτήριζε «χρήσιμο» να αποκτήσει ο
Φρέντι Μπελέρης την ιδιότητα του ευ-
ρωβουλευτή. 

Γεωργιάδης: «Η υποψηφιότητά του
θα ήταν κάτι εξαιρετικά καλό»

Μάλιστα ο κ. Γεωργιάδης υποστήριξε
ότι θα ήταν «εξαιρετικά καλό» να συμ-
περιλαμβάνονταν στους 42 της Νέας

Δημοκρατίας οι δυο εμβληματικοί Βο-
ρειοηπειρώτες (εννοώντας και τον Πύρ-
ρο Δήμα). Αυτή την άποψη φαίνεται ότι
συμμερίζονται και άλλα κυβερνητικά
στελέχη, τα οποία βλέπουν ότι η περί-
πτωση Μπελέρη επιχειρείται ήδη να
μπει στην προεκλογική ατζέντα, δεί-
χνοντας μεταξύ άλλων προς την πλευρά
του Ανδρέα Λοβέρδου. Ο επικεφαλής

των Δημοκρατών, που θεωρείται από τα
ίδια στελέχη ότι καλοβλέπει ένα τμήμα
του δεξιού πατριωτικού χώρου, αφού
επέλεξε τον Έβρο για τα… θυρανοίξια
του κόμματος, έκανε την πρώτη… εξόρ-
μησή του στην Αλβανία επισκεπτόμενος
τον Φρέντι Μπελέρη.

Πότε θα γίνει η ανακοίνωση 
Υπάρχουν, βέβαια, και αντίθετες φω-

νές στην υποψηφιότητα Μπελέρη, που
παρά το μάζεμα των εκροών προς τα δε-
ξιά πιστεύουν ότι θα υποβαθμίσει την
εθνική διεκδίκηση για την απελευθέρω-
ση του εκλεγμένου δημάρχου Χιμάρας.
Ένα από τα σενάρια θέλει την ανακοίνω-
ση της υποψηφιότητας Μπελέρη να γί-
νεται από τον Κυριάκο Μητσοτάκη στο
συνέδριο του κόμματος, ενώ θα κατα-
στρωθεί και μια ειδική καμπάνια. 

Από την άλλη, επτασφράγιστο μυστικό
αποτελεί το άλλο πρόσωπο, κατά πάσα
πιθανότητα γυναίκα, με το επίσης δεξιό
πρόσημο που θα παρουσιάσει ο πρωθυ-
πουργός. Μαζί με αυτά εκτιμάται ότι είτε
κατά τη διάρκεια του συνεδρίου είτε με-
τά από αυτό αναμένεται να μπουν και τα
υπόλοιπα 12 ονόματα στο παζλ των υπο-
ψηφιοτήτων για τις ευρωεκλογές.

του Γιώργου 

Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

Όπως εγκαίρως έγραψε η «Political», ο Φρέντι Μπελέρης αποτελεί
προσωπική επιλογή του πρωθυπουργού, την οποία μελετά εδώ 

και αρκετές εβδομάδες, και μια εισήγηση που 
έχει υποστηρικτές μέσα στο Μέγαρο Μαξίμου

«Κλειδώνει» 
η υποψηφιότητα

Μπελέρη;
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Τ
ους προβολείς στραμμένους

στην ελληνική ετοιμότητα για

διεκδίκηση ακόμη μεγαλύτε-

ρου μεριδίου από την επενδυτική πί-

τα-μαμούθ 250 δισ. δολαρίων στην

έρευνα και στην καινοτομία είχε ο Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης υποδεχόμενος

τον Άλμπερτ Μπουρλά και τους άλ-

λους εκπροσώπους των κολοσσών

της παγκόσμιας φαρμακοβιομηχα-

νίας, οι οποίοι, μετά την καγκελαρία

και τον Όλαφ Σολτς και το Ελιζέ με τον

Εμανουέλ Μακρόν, βρέθηκαν στο Μέ-

γαρο Μαξίμου.

«Αισθανόμαστε ότι μερικές φορές πρέπει να τετραγωνί-

σουμε τον κύκλο, παρέχοντας στους πολίτες μας πρόσβαση

τόσο σε καινοτόμα αλλά και σε γενόσημα φάρμακα στην κα-

λύτερη δυνατή τιμή, ώστε να διασφαλίσουμε ότι θα προστα-

τευτούμε από διαταραχές στις αλυσίδες εφοδιασμού, αλλά

ταυτόχρονα να διασφαλίσουμε ότι θα συνεχίσουμε να στηρί-

ζουμε την καινοτομία και να προσφέρουμε στις εταιρείες

που επενδύουν στη δημιουργία νέων φαρμάκων την απαραί-

τητη προβλεψιμότητα για να διαθέσουν σημαντικούς πόρους

προς την ανάπτυξη νέων καινοτόμων φαρμάκων», ανέφερε ο

πρωθυπουργός.

Η Ελλάδα ευνοεί τις επενδύσεις 
Ο πρωθυπουργός, παρουσιάζοντας το ευνοϊκό περιβάλ-

λον για επενδύσεις στις ελκυστικές ευκαιρίες που προ-

σφέρει η ελληνική οικονομία, ξεκαθάρισε ότι τα ζητήματα

που σχετίζονται με την ευρωπαϊκή ανταγωνιστικότητα βρί-

σκονται στο επίκεντρο των προεκλογικών τοποθετήσεων

ενόψει των ευρωεκλογών: «Το λέω αυτό γιατί για εμάς, για

την κυβέρνησή μου, αλλά και για το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμ-

μα, αυτό πρέπει να είναι στην κορυφή των προτεραιοτήτων

μας για τον επόμενο ευρωπαϊκό εκλογικό κύκλο. Χάνουμε

την ανταγωνιστικότητά μας στην Ευρώπη, αποτυγχάνουμε

να προσελκύσουμε επενδύσεις αιχμής, υστερούμε σε κο-

ρυφαίους δείκτες καινοτομίας, σίγουρα σε σχέση με τις

ΗΠΑ, και αυτό είναι κάτι που πρέπει να διορθωθεί». Δε-

σμεύτηκε, δε, ότι η Αθήνα θα διαδραματίσει πρωταγωνιστι-

κό ρόλο στην άσκηση πίεσης σε ευρωπαϊκό επίπεδο για να

αντιμετωπιστούν τα προβλήματα ανταγωνιστικότητας που

κρατούν μακριά από το ευρωπαϊκό

έδαφος περισσότερες επενδύσεις:

«…Ιδίως στην Ευρωπαϊκή Επιτρο-

πή, ώστε να επικεντρωθούν σε αυτά

τα ζητήματα. Έρχονται δύο εκθέ-

σεις οι οποίες θα συζητηθούν σε

επίπεδο Ευρωπαϊκού Συμβουλίου

και αφορούν την ανταγωνιστικότη-

τα και τη λειτουργία της ενιαίας

αγοράς, που κατά τη γνώμη μας

έχει ιδιαίτερη σημασία, διότι δεν

λειτουργεί τόσο καλά όσο πι-

στεύουμε μερικές φορές». Ο κ.

Μητσοτάκης υπογράμμισε: «Από

την πλευρά μας, από την πλευρά της ελληνικής κυβέρνη-

σης, και όσον αφορά εμένα προσωπικά, στον βαθμό που

εκπροσωπώ τη χώρα μου στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, τα

θέματα αυτά θα είναι στην κορυφή της ατζέντας μας για τον

επόμενο ευρωπαϊκό εκλογικό κύκλο».

Την ίδια στιγμή, ο πρόεδρος της Διεθνούς Ομοσπονδίας

Φαρμακευτικών Βιομηχανιών και Ενώσεων (IFPMA) και δι-

ευθύνων σύμβουλος της Pfizer Άλμπερτ Μπουρλά εκθείασε

τόσο την ελληνική στάση όσο και τις ευκαιρίες της ελληνικής

οικονομίας: «Ένας από τους λόγους για τους οποίους ερχό-

μαστε στην Ελλάδα είναι ότι η Ελλάδα υποστηρίζει σταθερά

την καινοτομία. Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, είναι μία από τις χώ-

ρες που θεωρούμε ότι παίρνει πολύ σαφείς θέσεις όσον

αφορά σημαντικές πτυχές της προώθησης της καινοτομίας,

όπως η πνευματική ιδιοκτησία, η πρόσβαση στα φάρμακα.

Θέλουμε να στείλουμε ένα μήνυμα με την επίσκεψή μας

εδώ, σε αυτή τη χώρα, πόσο ευχαριστημένοι είμαστε και πό-

σο θα θέλαμε να συνεργαστούμε μαζί σας». 

Ολοκληρώνεται η αντίστροφη μέτρη-
ση για το 15ο Συνέδριο της Νέας Δημο-
κρατίας που θα διεξαχθεί από τις 5 έως
και τις 7 Απριλίου στο Ζάππειο. Η αυ-
λαία του θα ανοίξει αύριο, Παρασκευή,
με την εναρκτήρια ομιλία του πρωθυ-
πουργού και προέδρου της Νέας Δημο-
κρατίας Κυριάκου Μητσοτάκη. Την
έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου θα
κηρύξει ο πρόεδρος της Οργανωτικής
Επιτροπής Γιάννης Πλακιωτάκης. Το
Σάββατο 6 Απριλίου θα πραγματοποι-
ηθεί η ομιλία του γενικού διευθυντή της
Νέας Δημοκρατίας Γιάννη Σμυρλή και
του γενικού γραμματέα της Κοινοβου-
λευτικής Ομάδας Σταύρου Καλαφάτη.

Αναλυτικά το πρόγραμμα:

Όλα έτοιμα για το 15ο Συνέδριο της ΝΔ - Αναλυτικό πρόγραμμα

Συνάντηση πρωθυπουργού με εκπροσώπους
της παγκόσμιας φαρμακοβιομηχανίας 

Μητσοτάκης: «Θα συνεχίσουμε 
να στηρίζουμε την καινοτομία και

να προσφέρουμε στις εταιρείες που 
επενδύουν στη δημιουργία νέων φαρμάκων

την απαραίτητη προβλεψιμότητα»



Ο
Στέφανος Κασσελάκης δεν πρόλαβε
να απολυθεί από τον στρατό και τη…
δύσκολη θητεία των 20 ημερών και

πήρε σβάρνα τα κανάλια, συνεχίζοντας στα-
θερά τον επικοινωνιακό «μαραθώνιο» που
έχει ξεκινήσει από την πρώτη μέρα που ανέ-
λαβε πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ. 

Έτσι, με το «καλημέρα» και με την αμετρο-
έπεια που τον διακρίνει, δήλωσε στην πρώτη
τηλεοπτική συνέντευξή του, που έδωσε την
προηγούμενη Κυριακή στον Alpha, ότι… εί-
ναι έτοιμος να γίνει πρωθυπουργός. Δεν είναι
η πρώτη φορά που το ακούμε από το στόμα
του, αν και κάποια στιγμή το είχε αλλάξει το…
παραμύθι, γιατί ακουγόταν λίγο εκτός τόπου
και χρόνου, καθώς το κόμμα του σε όλες τις
δημοσκοπήσεις φαίνεται καθηλωμένο στο
10% με 12%.

Τώρα, όσον αφορά τη συνέντευξή του στον
ΣΚΑΪ, ο Στέφανος Κασσελάκης μιλούσε επί
40 λεπτά χωρίς να πει απολύτως τίποτα. Ούτε
για τα προβλήματα της χώρας ούτε για την
άμυνα ούτε για την οικονομία. Κανείς δεν
συγκράτησε ούτε μία λέξη από όσα αμυδρά
ψέλλισε επί των συγκεκριμένων ζητημάτων. 

Εξάλλου, όπως έδειξαν οι απαντήσεις του
σε μία σειρά από θέματα, δεν ήταν και ιδιαί-
τερα διαβασμένος και φάνηκε σαν να μη
γνωρίζει τίποτα από όλα όσα του είχαν γρά-
ψει οι σύμβουλοί του για να τα μάθει παπαγα-
λία, για αυτό και μπέρδευε τα λόγια του, ενώ
πολλές προτάσεις του δεν έβγαζαν κανένα
απολύτως νόημα.

Προφανώς ο Κασσελάκης είναι από τη φύση
του υπεραισιόδοξος, καθώς εμφανίστηκε με
ακλόνητη πίστη για το υψηλό ποσοστό που πι-
στεύει ότι θα συγκεντρώσει το κόμμα του στις
κάλπες της 9ης Ιουνίου, ενώ μίλησε ξανά για
«απόλυτη ανατροπή». Έτσι, αν και αρχικά απέ-
φυγε να πει τι εννοεί όταν δηλώνει ότι επιδιώ-
κει την «απόλυτη ανατροπή», λέγοντας «θα την
ξέρετε όταν τη δείτε», στη συνέχεια αναγκά-
στηκε να το περιγράψει. Τόνισε ότι πρόκειται
για ένα ποσοστό που θα συσπειρώνει όλες τις
δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ και ότι θα συγκεντρώσει
ένα ποσοστό που σίγουρα θα είναι πάνω από
εκείνο των τελευταίων εθνικών εκλογών, απο-
φεύγοντας τις παλαιότερες υπερβολές του πε-
ρί πρωτιάς στην ευρωκάλπη.

Για τα θέματα της εθνικής άμυνας, ο πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ είπε πως «ο Έλληνας
θα έχει ασφάλεια» και επεσήμανε πως όσο
υπάρχει το Κυπριακό, «πρέπει να είμαστε
έτοιμοι», λέγοντας πως «φθηνότερη άμυνα
είναι η αποτροπή». Ανάθεμα βέβαια κι αν κα-
τάλαβε κανείς τι ακριβώς εννοούσε. Δεν μας
είπε αν είναι υπέρ ή κατά των εξοπλισμών
και των συμμαχιών της Ελλάδας με Γαλλία
και ΗΠΑ. Ούτε τι πρέπει να κάνουμε με την
Τουρκία… 

Επιμένει στη «συγκάλυψη»
Αναφερόμενος στην αντιπαράθεση της

βουλευτού Επικρατείας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Έλε-
νας Ακρίτα με τη σύζυγο του πρωθυπουργού
Μαρέβα Γκραμπόφσκι-Μητσοτάκη, ο Κασ-
σελάκης έκανε λόγο για επικοινωνιακό αντι-
περισπασμό από την πλευρά της κυβέρνησης
για να αποπροσανατολιστεί, όπως είπε, το εν-
διαφέρον της κοινής γνώμης από το δυστύ-
χημα των Τεμπών.

«Δικαιοσύνη παντού και οι γονείς των 57
θυμάτων πρέπει να βρουν δικαιοσύνη», ση-
μείωσε ο πρόεδρος τη αξιωματικής αντιπολί-
τευσης, ο οποίος επανέλαβε ότι γίνεται προ-
σπάθεια συγκάλυψης. Τον ρωτούσε η Σία Κο-
σιώνη για την Ακρίτα και ο Κασσελάκης
απαντούσε για το Πόθεν Έσχες του Μητσοτά-
κη και της Μαρέβας, βάζοντας στο κάδρο δύο
εντελώς διαφορετικά πράγματα, τα Τέμπη και
τη σύζυγο του πρωθυπουργού. Μιλάμε για
απίστευτα πράγματα που συνιστούν ασέβεια
προς τους 57 νεκρούς που χάθηκαν στο πο-
λύνεκρο δυστύχημα. Ο κ. Κασσελάκης φέρ-
νει νέα ήθη στην πολιτική, μόνο που δεν
έχουν καμία ηθική.

Επανήλθε, βεβαίως, στα Τέμπη, προφανώς
γιατί πιστεύει ότι εργαλειοποιώντας τον πόνο
των συγγενών των θυμάτων θα έχει πολιτικά
οφέλη, για αυτό και είναι αποφασισμένος να
το τραβήξει το θέμα συνεχίζοντας το «σκληρό
ροκ» κατά της κυβέρνησης μέχρι τις ευρωε-
κλογές.

Αναφερόμενος στο κατηγορητήριο, είπε

ότι «θα καταθέσουμε αν δεσμευτεί ο κ. Μη-
τσοτάκης πως δεν θα αμνηστεύσει τον Κώστα
Καραμανλή». Εν ολίγοις εμμένει ο κ. Κασσε-
λάκης στο εντελώς αντικοινοβουλευτικό αί-
τημα να προσυμφωνήσει η κυβέρνηση ότι θα
υποστηρίξει την πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ για
Προανακριτική στη Βουλή για τον Κώστα Αχ.
Καραμανλή και ενώ το κόμμα του μέχρι στιγ-
μής δεν έχει καταθέσει, όπως προβλέπεται,
πρόταση για σύσταση Προανακριτικής Επι-
τροπής. Πάντως, η κυβέρνηση τον έχει προ-
καλέσει ξανά και ξανά να ακολουθήσει τη νό-
μιμη οδό της συλλογής των απαιτούμενων
υπογραφών και να προχωρήσει στο επόμενο
βήμα. 

«Πολύπλοκος ο νόμος περί ευθύνης
υπουργών», είπε ο Στέφανος Κασσελάκης
σχετικά με το κατηγορητήριο για την υπόθε-
ση των Τεμπών και τον άλλοτε υπουργό υπο-
δομών και Μεταφορών Κώστα Αχ. Καραμαν-
λή, δείχνοντας να μην έχει καταλάβει περί τί-
νος πρόκειται!

Εξέφρασε την εμπιστοσύνη του στη δι-
καιοσύνη, ενώ το κόμμα του και τα πουλέν
του (Φαραντούρης) κάθε μέρα λένε ότι δεν
εμπιστεύονται ούτε τον Άρειο Πάγο ούτε τους
δικαστές

Ζήτησε ξανά εκλογές
Επίσης, τόλμησε με περισσό θράσος να ζη-

τήσει ξανά εκλογές, γιατί όπως είπε υπάρχει
το νέο δεδομένο με «τη συγκάλυψη και τη
μονταζιέρα» στα Τέμπη. «Για να μη μου ξανα-

πεί ο πρωθυπουργός στο γραφείο του πως
όλα αυτά κρίθηκαν στο ζύγι του 41%, για το
καλό του ελληνικού λαού, πάμε να ξαναζυγι-
στούμε», ανέφερε. Μάλλον έχει ξεχάσει ότι
δεν έχει περάσει ούτε χρόνος που ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης επανεκλέχτηκε πανηγυρικά
πρωθυπουργός της χώρας για δεύτερη φορά,
ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ καταβαραθρώθηκε, αλλά και
ότι όλες οι δημοσκοπήσεις δείχνουν ότι οι
ψηφοφόροι συνεχίζουν να εμπιστεύονται τον
πρωθυπουργό και όχι τον Κασσελάκη. 

Στη συνέχεια επιχείρησε να δημιουργήσει
θέμα με το αδιάβλητο των εκλογών, μη μπο-
ρώντας να εξηγήσει πώς αυτό συνδέεται με
την υπόθεση Ασημακοπούλου, όπως επιχεί-
ρησε να κάνει σε μια προσπάθεια να θολώσει
τα νερά και να συντηρήσει στην επικαιρότητα
σχετικές αμφιβολίες. Και αφού δεν αμφι-
σβητεί τις εκλογές, χθες πήγε στον Μενουδά-
κο να ενημερωθεί για διαρροές emails. Κάτι
δεν μας λέει καλά προφανώς ή τελεί υπό
πλήρη σύγχυση.

Ερωτηθείς για το θέμα περί παρατηρητών
στις εκλογές, ο κ. Κασσελάκης τα γύρισε
τούμπα λέγοντας ότι δεν έχει πει τη λέξη «νο-
θεία», φάνηκε… μεγαλόψυχος καθώς όπως
είπε δεν αμφισβητεί το αποτέλεσμα των εθνι-
κών εκλογών του 2023 και δεν πρόκειται να
αμφισβητήσει και το αποτέλεσμα των επικεί-
μενων ευρωεκλογών, αν και το κόμμα του το
έχει αμφισβητήσει ήδη!

Τέλος, αίσθηση προκαλεί και ο τρόπος που
αναφέρθηκε στον Αλέξη Τσίπρα, δίνοντας την
εντύπωση ότι θέλει να τον έχει όσο γίνεται πιο
μακριά από τον ΣΥΡΙΖΑ. «Και εμείς θα κάνου-
με branding τον νέο ΣΥΡΙΖΑ και ο Αλέξης θα
κάνει rebranding» για το ινστιτούτο που ετοι-
μάζει και τη διεθνή του παρουσία.
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Νέα ήθη «ανήθικα» από Κασσελάκη

Ο αμετροεπής πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ αποκαλύπτεται άσχετος, 
ανεπαρκής και αδιάβαστος με κάθε νέα τηλεοπτική εμφάνισή του 



Τ
ην κοινωνική αλλά όχι τη νομική διά-
σταση του όρου «γυναικοκτονία» προ-
τάσσει η κυβέρνηση, καταλογίζοντας

στον ΣΥΡΙΖΑ υποκρισία και διάθεση επικοι-
νωνιακής εκμετάλλευσης, καθώς με αφορ-
μή την τραγική δολοφονία της 28χρονης Κυ-

ριακής επιμένει να υπάρξει
αυτοτελές αδίκημα γυναι-
κοκτονίας στον Ποινικό
Κώδικα.

Από το βήμα της Βουλής
η υπουργός Κοινωνικής
Συνοχής και Οικογένειας
Σοφία Ζαχαράκη επιχειρη-
ματολόγησε επ’ αυτού λέ-
γοντας ότι ήδη ο Ποινικός

Κώδικας προβλέπει την ύψιστη τιμωρία σε
περίπτωση ανθρωποκτονίας, απορρίπτοντας
την πρόταση για τη νομική κατοχύρωση του
όρου «γυναικοκτονία».

Όπως είπε η «γαλάζια» υπουργός, οι τρο-
πολογίες του ΣΥΡΙΖΑ και της Νέας Αριστε-
ράς, όπως είναι διατυπωμένες, «εξυπηρε-
τούν λόγους επικοινωνίας και όχι ουσίας»,
καλώντας όλες τις πολιτικές δυνάμεις να
απέχουν από τεχνάσματα μικροκομματικής
διαχείρισης ενός τόσο σοβαρού θέματος.

Ανάγκη ενίσχυσης του νομικού πλαισίου
Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥ-

ΡΙΖΑ Θεόφιλος Ξανθόπουλος επέμεινε ότι οι
δολοφονίες γυναικών με έμφυλα χαρακτη-
ριστικά πρέπει να έχουν άλλη αντιμετώπιση
στο Ποινικό μας Δίκαιο.

«Αν λέτε ότι δεν υπάρχει έγκλημα με έμ-
φυλη διάσταση, τότε να καταργήσετε και το
έγκλημα με ρατσιστικά κίνητρα», είπε απευ-
θυνόμενος στην κυβέρνηση ο κοινοβουλευ-
τικός εκπρόσωπος της Νέας Αριστεράς Νά-
σος Ηλιόπουλος, λέγοντας ότι αν η Βουλή
ψηφίσει την τροπολογία, αυτό θα είναι νίκη
της δημοκρατίας. 

«Τέτοια αποτρόπαια εγκλήματα επανα-
λαμβάνονται τόσο στις χώρες που υπάρχει ο
όρος “γυναικοκτονία” όσο και σε αυτές που
δεν υπάρχει», ανέφερε ο κοινοβουλευτικός
εκπρόσωπος του ΚΚΕ Νίκος Καραθανασό-
πουλος, αναγνωρίζοντας, πάντως, την ανάγ-
κη ενίσχυσης του νομικού πλαισίου στην κα-
τεύθυνση οι δράστες να τιμωρούνται χωρίς
να υπάρχουν παραθυράκια μείωσης της ποι-
νής τους. 

«Η έμφυλη βία και οι γυναικοκτονίες τεί-
νουν να γίνουν κοινωνική μάστιγα», παρατή-
ρησε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του
ΠΑΣΟΚ Δημήτρης Μάντζος, προτείνοντας να
ανοίξει ένας ευρύτερος διακομματικός διά-
λογος για το θέμα, κάτι που αποδέχθηκε η κ.
Ζαχαράκη.

Την ποινικοποίηση της γυναικοκτονίας ως
αυτοτελούς εγκλήματος ζήτησε και η πρό-
εδρος της Πλεύσης Ελευθερίας Ζωή Κων-
σταντοπούλου. 

Το θέμα της τραγικής δολοφονίας της νεα-
ρής κοπέλας επισκίασε τις χθεσινές εργα-
σίες της Βουλής, με τη Νάντια Γιαννακοπού-
λου να καταθέτει επίκαιρη ερώτηση ζητών-
τας να μάθει αν οι αρχές έδωσαν τη δέουσα
προστασία, σημειώνοντας ότι «τα πρωτόκολ-
λα χειρισμού υποθέσεων ενδοοικογενει-
ακής βίας τα οποία επικαλείται η ΕΛΑΣ είτε
δεν υπάρχουν είτε δεν εφαρμόζονται σωστά
από σωστά εκπαιδευμένα στελέχη».

Ο βουλευτής του ΚΚΕ Μανώλης Συντυχά-
κης ζήτησε από την πλευρά του να διερευνη-
θούν όλες οι συνθήκες του συμβάντος, συμ-
περιλαμβανομένων και των ευθυνών των
αστυνομικών αρχών. Επίσης είπε ότι είναι
πρόκληση να διαφημίζονται από την κυβέρ-
νηση διάφορα μέτρα, όπως το περιβόητο

button panic, «τα οποία είναι ανεπαρκέστατα
για την προστασία των γυναικών».

«Να λάμψει η αλήθεια»
Παίζει τα ρέστα του στη Βουλή ο Νίκος

Ανδρουλάκης, παρεμβαίνοντας καθημερινά
τις τελευταίες ημέρες για το τραγικό δυστύ-
χημα των Τεμπών. Μετά την επίσκεψή του
στον Άρειο Πάγο ζητώντας να διερευνηθούν
τα επίμαχα ηχητικά ντοκουμέντα που δόθη-
καν στη δημοσιότητα ύστερα από τη μοιραία
σύγκρουση, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ εμφα-
νίστηκε χθες στη Βουλή θεωρώντας ως
απόρροια της δικής του πρωτοβουλίας το
γεγονός ότι ο εφέτης ανακριτής της Λάρισας
ζήτησε να κατασχεθούν οι σκληροί δίσκοι
από τα κεντρικά γραφεία του ΟΣΕ. «Θα σας

ταράξουμε στη νομιμότητα με τις θεσμικές
μας πρωτοβουλίες», ανέφερε ο Νίκος Αν-
δρουλάκης από το βήμα της Ολομέλειας,
διαβεβαιώνοντας ότι το ΠΑΣΟΚ θα συνεχί-
σει να ζητά απαντήσεις σε ένα κοινωνικό αί-
τημα διαφάνειας και δικαιοσύνης για να
λάμψει η αλήθεια. 

Σύμφωνα με τον Ν. Ανδρουλάκη, οι θεσμι-
κές πρωτοβουλίες του κόμματος, συμπερι-
λαμβανομένης της πρότασης δυσπιστίας,
φέρνουν αποτελέσματα και ζήτησε να χυθεί
άπλετο φως στο ποιος διέρρευσε τα ηχητικά
στα μέσα ενημέρωσης.

Ο διαγκωνισμός ΠΑΣΟΚ - ΣΥΡΙΖΑ για το
θέμα των Τεμπών καθημερινά όλο και με-
γαλώνει, με τον κοινοβουλευτικό εκπρό-
σωπο του ΣΥΡΙΖΑ Θεόφιλο Ξανθόπουλο να
καλεί εκ νέου τη ΝΔ να δεσμευτεί για τη
συγκρότηση Προανακριτικής Επιτροπής,
προκειμένου να μην αμνηστευθεί ο Κώστας
Αχ. Καραμανλής, τονίζοντας ότι ο ΣΥΡΙΖΑ
θα κρατάει την πρωτοβουλία στην επικαι-
ρότητα μέχρι αυτή να κατατεθεί και να πα-
ραπεμφθεί ο πρώην υπουργός στον φυσικό
του δικαστή. 

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr
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Κόντρες για τη… 
γυναικοκτονία

Άναψαν τα αίματα στη Βουλή 
με αφορμή τη δολοφονία 

της 28χρονης στους Αγίους
Αναργύρους, με την κυβέρνηση

να καταλογίζει 
στον ΣΥΡΙΖΑ επικοινωνιακή
εκμετάλλευση του τραγικού

γεγονότος



Κ
αθημερινά πλέον το ΠΑΣΟΚ κλι-
μακώνει την πίεση προς την κυ-
βέρνηση και ασκεί πολυεπίπεδη

κριτική ζητώντας επιτακτικά απαντήσεις
σε μια σειρά γεγονότων που αφορούν την
τραγωδία των Τεμπών, μεταξύ των οποίων
και τι έχει συμβεί με τα ηχητικά ντοκου-

μέντα. Στο πλαίσιο αυτό, ο
Νίκος Ανδρουλάκης έχει
πάρει επάνω του την αντι-
παράθεση τόσο με την κυ-
βέρνηση όσο και με τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ σε μια προσπάθεια να
ανακάμψει και δημοσκοπι-
κά το κόμμα του. Ωστόσο τα
αποτελέσματα της χθεσινής

δημοσκόπησης της Pulse για λογαριασμό
του ΣΚΑΪ πάγωσαν τα χαμόγελα στη Χαρι-
λάου Τρικούπη, καθώς το ΠΑΣΟΚ παρέ-
μεινε στην τρίτη θέση πίσω από τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ. 

Ο κ. Ανδρουλάκης πάντως επιμένει στην
τακτική του «ασφυκτικού pressing» και
στην κυριολεξία δεν αφήνει τίποτα να πέ-
σει κάτω. Χθες με παρέμβασή του στη
Βουλή επιχείρησε να παρουσιάσει ως
αποτέλεσμα των δικών του πρωτοβουλιών
την έφοδο των αρχών στον ΟΣΕ. 

Το «τοξικό χέρι»
«Τη Δευτέρα πήγαμε στον Άρειο Πάγο,

στην εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, και
καταθέσαμε αναφορά για το επίδικο ζήτη-
μα της πρότασης δυσπιστίας, που δεν είναι
άλλο από το ότι ένα “τοξικό χέρι”, την ώρα
του εγκλήματος των Τεμπών με τους 57 νε-
κρούς συνανθρώπους μας, είχε προτεραι-
ότητα να πάρει τα ηχητικά, να τα χαλκεύσει
και να τα δώσει σε ένα φιλικό μέσο μαζι-
κής ενημέρωσης. Κι ενώ επί έναν χρόνο η
δικαιοσύνη δεν είχε κάνει τίποτα, μαθαί-
νουμε ότι χθες ο εφέτης ανακριτής Σωτή-
ρης Μπακαΐμης, με εντολή του, έδωσε τη
δυνατότητα να πραγματοποιηθεί έφοδος
στα κεντρικά γραφεία του ΟΣΕ στην οδό
Καρόλου και να κατασχεθούν σκληροί δί-
σκοι με τα πρωτότυπα ηχητικά, που σχετί-
ζονται με την τραγωδία των Τεμπών»,
ισχυρίστηκε. 

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κατηγόρησε
επίσης τον πρωθυπουργό για τοξικότητα.
«Ακούσαμε τον πρωθυπουργό να καταγ-
γέλλει την τοξικότητα στην πολιτική ζωή
του τόπου. Καταγγέλλει την τοξικότητα ο
άνθρωπος που πρωταγωνιστεί της τοξικό-
τητας, όταν συνεχώς βλέπουμε το τρίπτυ-
χο διαφθορά, συγκάλυψη, ατιμωρησία.
Στελέχη του πυρήνα του Μεγάρου Μαξί-
μου, στενοί του συνεργάτες να εμπλέκον-
ται σε κορυφαία σκάνδαλα που δηλητη-
ριάζουν τη δημόσια ζωή και αντί να οδη-
γούνται στη δικαιοσύνη, να βρίσκονται στο
απυρόβλητο. Άρα, πρωταγωνιστής της το-

ξικότητας είναι ο ίδιος ο πρωθυπουργός.
Εμείς απαντάμε σε αυτά που λέει ο κ. Μη-
τσοτάκης με την αγωνία μας και την προ-
σπάθειά μας. Θα σας ταράξουμε στη νομι-
μότητα με τις συνεχείς θεσμικές μας πρω-
τοβουλίες».

«Προσβολή στη δικαιοσύνη»
Η κυβέρνηση σήκωσε το γάντι και απάν-

τησε στο ίδιο ύφος. «Θεωρώ ότι όλα όσα
είπε συνιστούν προσβολή στη δικαιοσύνη.
Μας λέει ότι έναν χρόνο η δικαιοσύνη δεν

έχει κάνει τίποτα. Και πραγματικά είναι
προκλητικό να λέγεται ότι επειδή αποφά-
σισε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ να
πάει στον Άρειο Πάγο, αυτή ήταν η ειδο-
ποιός βάση για να κινηθεί η δικαιοσύνη»,
υποστήριξε ο κοινοβουλευτικός εκπρό-
σωπος της ΝΔ Θάνος Πλεύρης, καλώντας
την αντιπολίτευση να μην μπλέκει τη δι-
καιοσύνη σε μια πολιτική αντιδικία ότι δεν
κάνει σωστά τη δουλειά της.

«Υπάρχει διαγωνισμός ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙ-
ΖΑ, προκειμένου από την τραγωδία να

υπάρξει και πολιτικό μικροκομματικό
όφελος. Είδαμε προχθές την πρωτοβουλία
του ΣΥΡΙΖΑ, τη μη θεσμική πρόταση για
κατηγορητήριο για τον Κώστα Καραμανλή
και δεν έρχεται να καταθέσει την πρόταση
(για Προανακριτική), όπως θεσμικά ορίζει
η Βουλή και βλέπουμε τον κ. Ανδρουλάκη
να πηγαίνει στον Άρειο Πάγο, λες και η Ει-
σαγγελία δεν παρακολουθεί τι γίνεται», τό-
νισε χαρακτηριστικά.

Ο κ. Ανδρουλάκης επανήλθε, κατηγο-
ρώντας τη ΝΔ πως διοχέτευσε τους «χαλ-
κευμένους» διαλόγους στα ΜΜΕ: «Διοχε-
τεύσατε ως κόμμα χαλκευμένους διαλό-
γους σε φιλικό ΜΜΕ. Έναν χρόνο τι έκανε
η δικαιοσύνη; Πρέπει να μάθει ο λαός ποι-
οι ήταν οι αδίστακτοι και διεφθαρμένοι
που εκείνο το βράδυ θέλανε να χειραγω-
γήσουν την κοινή γνώμη». 

«Ανεπαρκές το νομοθετικό πλαίσιο»
Ψηλά στην αντιπολιτευτική ατζέντα του

ΠΑΣΟΚ βρίσκεται και η νέα υπόθεση γυ-
ναικοκτονίας. Ήδη η Νάντια Γιαννακοπού-
λου κατέθεσε σχετική ερώτηση στη Βου-
λή, ενώ ο Μιχάλης Κατρίνης μιλώντας στη
ΕΡΤ είπε: «Είναι αδιανόητο αυτό το τραγι-
κό περιστατικό έξω από αστυνομικό τμή-
μα, όπου μια γυναίκα βρίσκει το θάρρος να
πάει και να καταγγείλει αυτόν που την κα-
κοποιεί, δηλώνοντας φόβο για τη ζωή της,
και η μόνη σύσταση που της γίνεται από
την αρμόδια αρχή είναι να καλέσει το 100
για να τη συνοδεύσει. […] Η προχθεσινή
γυναικοκτονία είναι η πέμπτη μέσα στο
2024 και η εξηκοστή πέμπτη τα τελευταία
τρία χρόνια και δυστυχώς αποδεικνύεται
ότι ούτε το νομοθετικό πλαίσιο είναι επαρ-
κές, ούτε και η εφαρμογή των νόμων γίνε-
ται με αποτελεσματικό τρόπο. Πρέπει να
μας προβληματίζει όλους και ιδιαίτερα την
κυβέρνηση για το κατά πόσο θα διασφαλί-
σει επιτέλους το αυτονόητο δικαίωμα στην
ασφάλεια, ένα δικαίωμα που δεν θα έπρε-
πε να είναι ζητούμενο αλλά δεδομένο». 

Ενδιαφέρουσα όμως ήταν και η πρόταση
που κατέθεσε ο βουλευτής Επικρατείας
του ΠΑΣΟΚ Δημήτρης Μάντζος για την
ανάγκη διεξαγωγής διακομματικού διαλό-
γου για την αντιμετώπιση αυτού του φαινο-
μένου, κάτι που έκανε αποδεκτό η υπουρ-
γός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας
Σοφία Ζαχαράκη.

Παρά την επίθεση κατά
της κυβέρνησης για το θέμα
των Τεμπών, δεν μπορεί 
να ανακάμψει και παραμένει
στην τρίτη θέση, 
όπως έδειξε και νέο γκάλοπ 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 
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Επιμένει 
στην πόλωση

αλλά δεν του βγαίνει 
στις δημοσκοπήσεις

ΠΑΣΟΚ
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Σ
υνάντηση στο περιθώριο της διήμερης
Συνόδου των Υπουργών Εξωτερικών
των κρατών-μελών της Βορειοατλαντι-

κής Συμμαχίας στις Βρυξέλλες είχαν ο υπουρ-
γός Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης και ο
Τούρκος ομόλογός του Χακάν Φιντάν. Το τετ α
τετ τους πραγματοποιήθηκε σε καλό κλίμα, με
τους δύο υπουργούς Εξωτερικών να καθορί-
ζουν την ατζέντα, τις ημερομηνίες και το πλαί-
σιο της συνάντησης του πρωθυπουργού Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη με τον Τούρκο πρόεδρο Ρε-
τζέπ Ταγίπ Ερντογάν. 

Διπλωματικές πηγές αναφέρουν
πως συζητήθηκαν περιφερειακά και
διεθνή θέματα, ο οδικός χάρτης της δι-
μερούς συνεργασίας και η προετοιμα-
σία της επικείμενης επίσκεψης του Έλ-
ληνα πρωθυπουργού στην Άγκυρα τον
Μάιο. Ο Γιώργος Γεραπετρίτης και ο Χα-
κάν Φιντάν βρίσκονται σε ανοιχτό δίαυ-
λο επικοινωνίας, προκειμένου να διατη-
ρηθούν τα «ήρεμα νερά» στις σχέσεις των δύο
κρατών. 

Η επίσκεψη του Κυριάκου Μητσοτάκη στη
γειτονική χώρα θα πραγματοποιηθεί σε μια
χρονική περίοδο που το πολιτικό σκηνικό αλ-
λάζει μετά το ηχηρό χαστούκι στον Ερντογάν
από τα αποτελέσματα των δημοτικών εκλογών.
Ο επικεφαλής της ελληνικής διπλωματίας ανα-
μένεται να ταξιδέψει μέχρι την Τουρκία πριν
από την επίσκεψη του Έλληνα πρωθυπουργού
στην Άγκυρα με σκοπό να οριστούν οι τελευ-
ταίες λεπτομέρειες. 

Τα μεγάλα «αγκάθια»
Η Αθήνα έχει εκφράσει τη διάθεση διαλό-

γου με την Άγκυρα, ωστόσο, μεγάλα «αγκά-
θια» παραμένουν το ζήτημα οριοθέτησης
υφαλοκρηπίδας και η ΑΟΖ, όπου μέχρι στιγ-
μής δεν έχει γίνει κάποια συζήτηση όπως έχει
δηλώσει ο κ. Γεραπετρίτης. Η ελληνική αντι-
προσωπεία είχε μεταβεί στην Άγκυρα στις 13
Νοεμβρίου 2023, όπου είχαν διεξαχθεί οι αν-

τίστοιχες συνομιλίες με την τουρκική. 
Τότε οι δύο πλευρές συμφώνησαν καταρχήν

να υλοποιήσουν ή να επανενεργοποιήσουν
δραστηριότητες ΜΟΕ (Μέτρα Οικοδόμησης Εμ-
πιστοσύνης) κατά τη διάρκεια του 2024, από τον
συμφωνημένο προηγουμένως κατάλογο ΜΟΕ
όπως και να δημιουργήσουν μηχανισμό σημεί-
ων επαφής για επικοινωνία και διευκόλυνση
της εφαρμογής των συμφωνηθέντων ΜΟΕ. Για
την ελληνική κυβέρνηση η στρατηγική είναι ότι
ακόμη και αν δεν λυθεί το θέμα της ΑΟΖ μπο-
ρούμε να συμφωνήσουμε πολιτισμένα ότι δια-

φωνούμε, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι η
χώρα δεν εξακολουθεί να ενισχύει την
αποτρεπτική της δυνατότητα. 

Στη Σύνοδο των Υπουργών Εξωτερι-
κών του ΝΑΤΟ συζητήθηκαν μείζονα
ζητήματα στρατηγικού ενδιαφέροντος

στο πλαίσιο της προετοιμασίας για τη Σύ-
νοδο Κορυφής της Συμμαχίας, η οποία
θα πραγματοποιηθεί τον Ιούλιο στην

Ουάσιγκτον. Στην κορυφή της ημερήσιας διά-
ταξης ήταν ο πόλεμος στην Ουκρανία. 

Ο κ. Γεραπετρίτης υπογράμμισε ότι η χθεσι-
νή μέρα ήταν ιδιαίτερα σημαντική για το ΝΑΤΟ
για δύο λόγους: «Ο πρώτος είναι η 75η επέτειος
από την ίδρυση του ΝΑΤΟ, μιας συμμαχίας που
διαχρονικά έχει συμβάλει θετικά στην ασφά-
λεια και την εδραίωση της ειρήνης και της ευη-
μερίας παγκοσμίως. Επιπλέον, εορτάζουμε την
προσχώρηση της Σουηδίας. Χάρηκα που είδα
τη σουηδική σημαία στην έδρα του ΝΑΤΟ. Πρό-
κειται για μια ιστορική στιγμή για τη Συμμαχία.
Η Ελλάδα υποστήριξε την προσχώρησή της
εξαρχής. Χαιρόμαστε που τα τελευταία είκοσι
χρόνια το ΝΑΤΟ έχει ουσιαστικά διπλασιάσει τα
μέλη του, ένδειξη ιδιαίτερα θετική για την ειρή-
νη και την ασφάλεια στον κόσμο».

Ουκρανία και Γάζα
Στη συνέχεια ο κ. Γεραπετρίτης ανέφερε ότι

η Σύνοδος Υπουργών Εξωτερικών του ΝΑΤΟ
θα ασχοληθεί με το θέμα της ρωσικής επίθε-

σης κατά της Ουκρανίας, επισημαίνοντας:
«Ανησυχούμε ιδιαίτερα για την τρέχουσα κα-
τάσταση. Πρέπει να αναπτύξουμε βιώσιμους
τρόπους για την περαιτέρω στήριξη της Ου-
κρανίας κατά της ρωσικής επιθετικότητας».
Ανέφερε, επίσης, ότι «πρέπει να δούμε πώς
θα εξελιχθούν η κατάσταση στη Γάζα και κυ-
ρίως, οι τάσεις διάχυσης στη Συρία, στον Λί-
βανο και την Ερυθρά Θάλασσα. Πρόκειται για
ζητήματα που έχουν μέγιστη σημασία παγκο-

σμίως. Και, ασφαλώς, υπάρχουν ζητήματα
που πρέπει να δούμε όσον αφορά τις σύγχρο-
νες μορφές ασφάλειας, όπως η ασφάλεια
στον κυβερνοχώρο και η προστασία από την
παραπληροφόρηση». 

Καταλήγοντας ο υπουργός Εξωτερικών δή-
λωσε τα εξής: «Το ΝΑΤΟ διαδραματίζει καθο-
ριστικό ρόλο. Η Ελλάδα θεωρεί ότι είναι ση-
μαντικό να ενισχυθεί περαιτέρω η σχέση μετα-
ξύ του ΝΑΤΟ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Τι περιείχε το… μενού της συνάντησης του επικεφαλής 
της ελληνικής διπλωματίας με τον Τούρκο ομόλογό του στη Σύνοδο

των Υπουργών Εξωτερικών του ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες

Τι είπαν πίσω από 
τις κλειστές πόρτες 

Γεραπετρίτης 
και Χακάν Φιντάν



Τ
ο ζήτημα της ενίσχυσης του Πολε-
μικού Ναυτικού αποτελεί, όπως
έχουμε επισημάνει, ύψιστη προτε-

ραιότητα για την πολιτική και στρατιωτική
ηγεσία. Ο Νίκος Δένδιας και το Ναυτικό
Επιτελείο είναι σε συνεχή συνεννόηση,
αναζητώντας τις πιο συμφέρουσες λύσεις,

οι οποίες θα δώσουν άμε-
σες «ανάσες» στον Ελληνι-
κό Στόλο, που βασίζεται
στην ελληνική ναυτοσύνη
για να αντεπεξέλθει στις
αυξημένες επιχειρησιακές
ανάγκες.

Ποια είναι τα τελευταία
δεδομένα; Ας ξεκινήσουμε

με τα εκτός Ευρώπης πλοία που βρίσκον-
ται στο… τραπέζι. Όπως τόνισε ο πρωθυ-
πουργός πριν από μερικές εβδομάδες, η
χώρα μας θα εξετάσει τα αμερικανικά πα-
ράκτια περιπολικά LCS, τα οποία απέσυρε
το US Navy και είναι διατεθειμένο να τα
παραχωρήσει στη χώρα μας. Η κατάστασή
τους είναι άγνωστη, με ελληνική αντιπρο-
σωπεία να ετοιμάζεται να μεταβεί στις
ΗΠΑ για να τα ελέγξει.

Η ενδιάμεση λύση
«Αν δεν ικανοποιούν τις ανάγκες του Πο-

λεμικού Ναυτικού, δεν θα εισηγηθούμε
την απόκτησή τους, ακόμα και αν οι Αμερι-
κανοί τα δίνουν εντελώς δωρεάν», τονί-
ζουν πηγές του Ναυτικού Επιτελείου, επι-
σημαίνοντας πως, στην τελική, τα στελέχη
του Ελληνικού Στόλου θα κληθούν να
μπουν μέσα και να ταξιδέψουν. Επομένως,
για σκάφη αμφιβόλου ποιότητας και αξιο-
πιστίας δεν πρόκειται να υπάρξει θετική ει-
σήγηση από την ηγεσία του Πολεμικού
Ναυτικού.

Εντούτοις, έχει αποφασιστεί πως οι LCS
θα εξεταστούν ως ενδιάμεση λύση, με τον
Νίκο Δένδια να επισημαίνει στην «Politi-
cal» πως ορισμένα από τα συγκεκριμένα
σκάφη έχουν λύσει τα «παιδικά» τους προ-
βλήματα και πως «μας ενδιαφέρουν μόνον
ως δωρεάν παραχώρηση και ως ενδιάμε-
ση λύση, μέχρι να αποκτήσουμε τη φρεγά-
τα επόμενης γενιάς, η οποία ευελπιστούμε
να είναι η Constellation».

Πότε ενδέχεται να μπούμε σε αυτό το
πρόγραμμα των αμερικανικών φρεγατών
νέας γενιάς; Σύμφωνα με την τελευταία
ενημέρωση του αμερικανικού ναυτικού, τα
πρώτα ελάσματα για την αμερικανική φρε-
γάτα θα κοπούν από τα τέλη του 2027! Αυτό
από μόνο του δείχνει ότι οι Constellation
θα είναι μια πραγματικότητα για την Ελλά-
δα μετά το 2030, τουλάχιστον…

Τι γίνεται με τους Αυστραλούς;
Στο τραπέζι έπεσαν και οι φρεγάτες ΜΕ-

ΚΟ της Αυστραλίας, τις οποίες αποσύρει το

πολεμικό ναυτικό της. Πρόκειται για δύο
πλοία κλάσης ANZAC, τα οποία αποσύρει
το αυστραλιανό πολεμικό ναυτικό, με τη
χώρα μας να έχει εκφράσει ανεπίσημο εν-
διαφέρον.

Ωστόσο, σύμφωνα με την απάντηση των
Αυστραλών, τα άνω των 25 ετών πλοία μάλ-
λον δεν αξίζουν για οποιαδήποτε περαιτέ-
ρω συζήτηση. Όπως επεσήμαναν, η μία
από τις δύο φρεγάτες έχει καταπονηθεί
πολύ, αντιμετωπίζοντας σοβαρά προβλή-
ματα πλεύσης. Η δεύτερη ΑΝΖΑΚ, αν και
σε λίγο καλύτερη κατάσταση, αντιμετωπί-
ζει και αυτή μια σειρά από σοβαρότατα
προβλήματα. Άρα, απορρίπτεται από το
ΓΕΝ οποιαδήποτε σκέψη ακόμα και για να
εξεταστούν τα συγκεκριμένα πλοία.

Ας δούμε και τους Ευρωπαίους, ξεκινών-
τας από τις δικές μας ΜΕΚΟ, οι οποίες περι-
μένουν ακόμα το «πράσινο φως» για να
μπουν στα ναυπηγεία να εκσυγχρονιστούν.

Η γερμανοολλανδική κοινοπραξία που
υποτίθεται πως έχει αναλάβει το έργο της

αναβάθμισης έχει εκτοξεύσει το κόστος
από τα 600 εκατ. που είχε συμφωνηθεί αρ-
χικά στα 750 εκατ. ευρώ! Ποσό προφανώς
απαγορευτικό για τα ελληνικά ταμεία. Το
τοπίο αναμένεται να ξεκαθαρίσει μέχρι το
Πάσχα, με τις παρεμβάσεις και το κόστος
να κρίνουν και τον αριθμό των φρεγατών
που θα εκσυγχρονιστούν.

Χαμόγελα για τις Belh@rra
Το μόνο πρόγραμμα που προκαλεί χαμό-

γελα στο Πολεμικό Ναυτικό είναι αυτό της
ναυπήγησης των φρεγατών FDI Belh@rra.
Το ναυπηγικό πρόγραμμα της Naval Group
εντυπωσιάζει, με την πρώτη ελληνική FDI,
την F-601 «Κίμων», να ετοιμάζεται για να
έρθει στον ναύσταθμο Σαλαμίνας στις αρ-
χές του 2025. Τον Οκτώβριο του ίδιου έτους
θα έρθει και η δεύτερη, η F-602 «Νέαρ-
χος», ενώ έπειτα από έναν χρόνο θα κατα-
πλεύσει στον Αργοσαρωνικό και η τρίτη ελ-
ληνική FDI Belh@rra, η F-603 «Φορμίων».

Παράλληλα οι Γάλλοι διαμηνύουν πως

είναι πανέτοιμοι να προχωρήσουν και σε
ναυπήγηση της τέταρτης ελληνικής FDI, αν
ενεργοποιηθεί η option από την Αθήνα,
ενώ αφήνουν ανοιχτό το ενδεχόμενο να
παραχωρήσουν στη χώρα μας ακόμα και
πλοίο που προοριζόταν για το γαλλικό ναυ-
τικό στη γραμμή παραγωγής.

Ο Νίκος Δένδιας μάλιστα, κατά τη συνέν-
τευξή του στην «Political», τόνισε πως «πα-
ρότι η προαίρεση για την τέταρτη FDI δεν
ενεργοποιήθηκε, η Ελλάδα διατηρεί ανοι-
χτό το ενδεχόμενο μελλοντικής προμήθει-
ας επιπλέον φρεγατών FDI, λαμβάνοντας
υπόψη τις εξελισσόμενες αμυντικές ανάγ-
κες και τα διαθέσιμα οικονομικά μέσα».

Είναι προφανές πως υπουργείο Άμυνας
και Πολεμικό Ναυτικό θέλουν άμεσες λύ-
σεις και αξιόπιστες. Νέες και σύγχρονες
πλώρες που θα δώσουν ταχύτατα επιχει-
ρησιακές «ανάσες» στον Ελληνικό Στόλο.
Παράλληλα, υπάρχει διάθεση και στόχευ-
ση να δοθεί σημαντικό ναυπηγικό έργο στα
ελληνικά ναυπηγεία, με τη χώρα μας να εν-
τάσσεται ακόμα και σε προγράμματα συμ-
παραγωγής. Αυτό που προέχει ωστόσο για
το Πολεμικό Ναυτικό είναι να παραλάβει
αξιόπιστα πλοία το συντομότερο δυνατόν,
καθώς οι ανάγκες είναι τεράστιες και δεν
μπορούν να περιμένουν «παιχνίδια» και ει-
σηγήσεις αμφιβόλου αξιοπιστίας. 
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Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Νίκος Δένδιας και Ναυτικό Επιτελείο βρίσκονται 
σε διαρκή συνεννόηση - Αυτό που προέχει είναι να παραλάβει

το Πολεμικό Ναυτικό αξιόπιστα πλοία το συντομότερο 
δυνατόν, καθώς οι ανάγκες είναι τεράστιες

Αναζητούν λύσεις για 
να δώσουν «ανάσες» 
στον ελληνικό στόλο
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Γ
ια τις επικείμενες ευρωεκλογές έχω κάποιες εκτιμή-
σεις. Θα τολμήσω να τις μοιραστώ μαζί σας, μολονότι
ούτε το «προβλέπω, άρα απατώμαι», που έλεγε ο

Πωλ Βαλερύ, αγνοώ, ούτε έχω ξεχάσει πόσο τραγικά δια-
ψεύστηκα πρόσφατα: Όταν είχα μεν προβλέψει τον κατα-
ποντισμό του Κώστα Μπακογιάννη λόγω του μεγά-
λου περίπατου/περίδρομου, στη συνέχεια όμως,
βλέποντας το τεράστιο ποσοστό του στον πρώτο γύ-
ρο και θεωρώντας πως ίσως άλλα καθορίζουν την
ψήφο των Αθηναίων, έκανα μια -ασφαλώς προσφε-
ρόμενη προς διακωμώδηση- μέχρις αστειότητος
υπεραισιόδοξη πρόγνωση για τα ποσοστά του
πρώην πλέον δημάρχου. 

Με αυτές λοιπόν τις προαποδοχές εκτιμώ…

Πρώτον, πως θα είναι τεράστιο το αθροιστικό πο-
σοστό των αντισυστημικών κομμάτων: Εφόσον δε-
χτούμε μια διευρυμένη έννοια της αντισυστημικό-
τητας, που δεν περιλαμβάνει μόνο τους αντίπαλους
-λόγω μεθόδων ή στοχεύσεων- του κοινωνικοπολι-
τικού συστήματος, αλλά όλους τους πολιτικούς φο-
ρείς που εν γνώσει τους δεν διεκδικούν την εξου-
σία, κατέρχονται δε στην εκλογική αναμέτρηση απλώς και
μόνο προς καταγραφή στίγματος ή για να έχουν τη δυνατό-
τητα να πιέζουν τους κυβερνώντες σε επιμέρους σημεία…
Με άλλα λόγια, εφόσον ως αντισυστημικά θεωρήσουμε όλα
τα κόμματα πλην των τριών εξοικειωμένων με την κουλτού-
ρα και την άσκηση της εξουσίας, ειλικρινά δε αποβλεπόντων
στην κατάληψή της, δηλαδή τη ΝΔ, τον ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑ-
ΣΟΚ… Δεν θα εκπλησσόμουν αν το αθροιστικό ποσοστό των
υπόλοιπων, θεωρούμενων ως αντισυστημικών, κινείτο κον-
τά στο όριο του 40%…

Δεύτερον, πιστεύω πως το ποσοστό της ΝΔ θα είναι σημαν-
τικά μειωμένο ακόμη και σε σχέση με το αποτέλεσμα των
προηγούμενων ευρωπαϊκών εκλογών, όπως πολύ μειωμένη

θα είναι η διαφορά της από τον πρώτο εκ των διωκτών της σε
σχέση με τις προηγούμενες, αυτές του περασμένου Ιουνίου,
εθνικές εκλογές.

Τέλος, τρίτον, και αυτή νομίζω πως είναι η σημαντικότερη
εκτίμησή μου είτε επαληθευτεί είτε διαψευσθεί, η μετεκλογι-

κή παράταση της απόλυτης πολιτικής ηγεμονίας
του κ. Μητσοτάκη και του κόμματός του δεν θα
κριθεί από το ποσοστό του(ς): Μπορεί, πχ, με 29%
αυτή να αποδειχθεί ανθεκτική, με 32% να φανεί
πως εξαντλείται. Δεν θα κριθεί, όμως, ούτε από τη
διαφορά από τον δεύτερο: Πχ, 12 μονάδες διαφορά
μπορεί να σημαίνουν και επιβεβαίωση της κυριαρ-
χίας και απαρχή της ανατροπής της. Η διαιώνιση
της κυριαρχίας της ΝΔ και του ηγέτη της -εκτιμώ
πως- θα κριθεί από τους εκλογικούς συσχετι-
σμούς που θα καταγραφούν μεταξύ των δύο κι-
νούμενων στον χώρο της Κεντροαριστεράς βασι-
κών διωκτών του σήμερα κυβερνώντος κόμματος.
Αν ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ κινηθούν πολύ κοντά το ένα
στο άλλο, για παράδειγμα και τα δύο στο φάσμα του
15%-16%, τότε και με χαμηλό ποσοστό, της τάξης
έστω του 29%, η νεοδημοκρατική ηγεμονία θα πα-

ραμείνει αδιατάρακτη. Αν, αντίθετα, το ένα εκ των δύο βασι-
κών κομμάτων του «κατέναντι πολιτικού ημισφαιρίου» κάνει,
ας πούμε 19,5% και το άλλο περί το 11%, τότε τα δεδομένα αλ-
λάζουν, έστω και αν το ποσοστό του «μητσοτάκειου κόμμα-
τος» αρχίζει από 3, ακόμη και σχετικώς «προχωρημένο» 3.
Γιατί από την επομένη της αρχαιρεσίας θα ξεκινήσουν εκροές
ψηφοφόρων από τον ασθενέστερο προς τον ισχυρότερο πόλο
της Κεντροαριστεράς, οπότε θα δημιουργηθεί και εναλλακτι-
κή προς τη ΝΔ λύση, δηλαδή αξιόπιστος διεκδικητής εξου-
σίας. Αυτό το γνωρίζουν, φυσικά, τα δύο κόμματα του λεγόμε-
νου «προοδευτικού πόλου», όπως το γνωρίζουν και οι αρχη-
γοί τους, για αυτό και η μεταξύ τους προεκλογική μάχη -βοη-
θούντος ίσως και του εκλογικού νόμου, που δεν αφήνει προ-

οπτική μελλοντικής συνεργασίας σε εθνικές εκλογές- αναμέ-
νεται να είναι λυσσώδης. Κάτι το οποίο θα μπορούσε, τελικά,
να ευνοήσει τον βασικό πολιτικό εκφραστή του κεντροδεξιού
χώρου και να συμβάλει στην, και μετά την ευρωκάλπη, διαιώ-
νιση της πολιτικής ηγεμονίας του. Ακόμη και αν το εκλογικό
ποσοστό του είναι σχετικώς χαμηλό. Οψόμεθα… 

****
Δύο υστερόγραφα και μια εκμυστήρευση.
ΥΓ1. (σοβαρό): Την ευγνωμοσύνη μου σε όσους αναγνώ-

στες της εφημερίδας αισθάνθηκαν πως τους έλειψαν τα άρ-
θρα μου. Προσπαθώντας να καταστήσω τριλογία τα δύο βι-
βλία μου, για τη Δίκη των «Έξι» και την Αβασίλευτη του Μεσο-
πολέμου, με την προσθήκη ενός τρίτου εστιάζοντος στην προ-
σωπικότητα, τον θρύλο και το πολιτικό αποτύπωμα του Ελευ-
θερίου Βενιζέλου και δουλεύοντας καθημερινά άπειρες
ώρες πάνω σε αυτό, δεν έχω τουλάχιστον την πνευματική γα-
λήνη για να ασχολούμαι συχνά με κάτι άλλο…

ΥΓ2. (καλαμπουρτζίδικο): Την περασμένη Δευτέρα, 1/4,
ανήρτησα στο fb: «ΑΛΗΤΕΙΑ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ Τελευταία στιγμή,
τώρα που δεν προλαβαίνει να δημιουργηθεί ρεύμα, μου πρό-
τεινε να κατέβω για ευρωβουλευτής. Φυσικά αρνήθηκα. Ίσως
το έκανε, μαθαίνοντας πως γράφω -απομυθοποιητικό- βιβλίο
για τον μεγάλο θείο και θέλει να με αποσπάσει…» Περιμένω
ποιος πρώτος θα «ενημερώσει» τον πρωθυπουργό πως ο Δια-
μαντόπουλος τον βρίζει…

3. Η εκμυστήρευση: Όση και αν είναι η εκτίμησή μου για
κάποιους εκ των υποψηφίων ευρωβουλευτών των άλλων
κομμάτων, η αίσθηση σταθερότητας και ασφάλειας που προ-
σφέρει στη χώρα -παρά τα λάθη του- ο Μητσοτάκης μού δημι-
ουργούσε παρόρμηση να ψηφίσω ΝΔ. Ορισμένοι όμως εκ των
ανακοινωθέντων -ή προεξαγγελθέντων- υποψηφίων ευρω-
βουλευτών του κόμματος, κυρίως δε όλα όσα αυτοί συμβολί-
ζουν, μου δημιουργούν ισχυρότατους προβληματισμούς και
ενδοιασμούς… 

Μετεκλογική
ηγεμονία
Μητσοτάκη;

του
Θανάση 
Διαμαντόπουλου

Καθηγητής, 
Διεθνών 
και Ευρωπαϊκών
Σπουδών 
στην Πάντειο
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Τ
ο φαινόμενο της ενδοοικογενειακής βίας έχει βαθιές
ρίζες. Καταγράφεται ως κοινωνικό πρόβλημα στα τέλη
του 19ου αιώνα. Οι μορφές της ενδοοικογενειακής βίας

που απασχόλησαν αρχικά ήταν η βία σε βάρος ανηλίκων και
στη συνέχεια η χαρακτηριζόμενη «συζυγική ή συντροφική
βία». Μετά το 1960 όμως οι διάφορες μορφές ενδοοικογενει-

ακής βίας απέκτησαν μεγαλύτερη ορα-
τότητα και άρχισαν να αποκαλύπτονται
οι σύνθετες διαστάσεις τους. Στο τέλος
του 20ού αιώνα η επιστημονική κοινό-
τητα ασχολήθηκε με έναν πιο εξειδι-
κευμένο τρόπο με το φαινόμενο.

Είναι σαφές ότι η ενδοοικογενειακή
βία, συνιστώντας ένα πολυσύνθετο και
πολυδιάστατο φαινόμενο, χρήζει ολι-
στικής και διεπιστημονικής προσέγγι-
σης, με στόχο την πιο αποτελεσματική
διαχείριση και την ολοκληρωμένη αντι-

μετώπιση τόσο των εγκληματολογικών, ποινικών όσο όμως και
των κοινωνικών διαστάσεων του φαινομένου. Πολύ σημαντική
παράλληλα είναι η εκπαίδευση της νέας γενιάς σε ζητήματα
έμφυλης βίας, γιατί σε μια εποχή όπου το έγκλημα λαμβάνει
πιο σκληρές εκφάνσεις, μπορεί να αποκτήσει ακόμα πιο σκλη-
ρό «πρόσωπο» και στο πλαίσιο συντροφικών σχέσεων μεταξύ
ατόμων πολύ νεαρής ηλικίας και για αυτό είναι αναγκαίο να
επενδύσουμε στην εκπαίδευση, στην ενίσχυση της πρόληψης
και της έγκαιρης παρέμβασης.

Για την πιο αποτελεσματική διαχείριση του φαινομένου είναι
σημαντικό, μεταξύ άλλων, να εστιάσουμε και στους παράγοντες
εκείνους που κρατούν ακόμα και για χρόνια «εγκλωβισμένες»
- «δέσμιες» γυναίκες σε κακοποιητικά περιβάλλοντα, με τερά-
στιο κίνδυνο για τη σωματική τους ακεραιότητα, την ψυχική
τους υγεία και εν τέλει για την ίδια τους τη ζωή. Βάσει των ερευ-
νητικών πορισμάτων της Ομάδας Εργασίας για το Έγκλημα και
την Απεικόνισή του στα ΜΜΕ «Crime & Media» Lab του Κέν-
τρου Μελέτης του Εγκλήματος, στην οποία η γράφουσα είναι
επιστημονικά υπεύθυνη, οι παράγοντες που κρατούν «εγκλω-
βισμένη» μια γυναίκα είναι αρκετοί, λαμβάνουν σύνθετες προ-
εκτάσεις και ως εκ τούτου είναι απαραίτητο να εξαλειφθούν για
να μπορέσει η γυναίκα που έχει θυματοποιηθεί να σταθεί ξανά
στα πόδια της και να κάνει μια νέα αρχή μακριά από το βίαιο και
κακοποιητικό περιβάλλον.

Ένας πρωταρχικός παράγων ο οποίος κρατά μια γυναίκα στο
κακοποιητικό περιβάλλον είναι ο φόβος που αισθάνεται για την
αντίδραση του δράστη, ο οποίος σε πολλές περιπτώσεις την
απειλεί πολλαπλώς. Ειδικότερα μπορεί να απειλεί τη σωματική
της ακεραιότητα ή/και τη ζωή της, τη σχέση της με τα παιδιά, τη
δουλειά της, να την απειλεί ότι θα την εξοντώσει οικονομικά, ότι
θα την εξευτελίσει στον κοινωνικό και φιλικό της περίγυρο. Συ-
νεπώς η Πολιτεία με τις ενδεδειγμένες ενέργειές της πρέπει να
ενδυναμώσει τα θύματα προκειμένου να αντιμετωπίσουν τον
φόβο τους, λαμβάνοντας παράλληλα και όλα τα κατάλληλα μέ-
τρα ώστε να αποτρέψει τους δράστες ενδοοικογενειακής βίας
από το να απειλούν και να τρομοκρατούν τις γυναίκες, ειδικά
για τόσο «ευαίσθητα» θέματα, όπως είναι τα παιδιά, η εργασία,
η σχέση με τον κοινωνικό περίγυρο. Αυτό είναι ένα πεδίο στο
οποίο πρέπει αναμφίβολα να δοθεί βαρύτητα, γιατί αν στην
πράξη δεν καταπολεμηθεί ο φόβος και δεν αισθανθεί η γυναί-
κα ασφαλής από τις συνεχείς απειλές του δράστη, πολύ δύσκο-
λα θα απομακρυνθεί από το κακοποιητικό περιβάλλον.

Επίσης, ένας ισχυρός παράγων που δύναται να κρατήσει μια
γυναίκα στο κακοποιητικό περιβάλλον είναι η σκέψη, η οποία
δυστυχώς έχει βαθιές κοινωνικές ρίζες, ότι είναι προτιμότερο

για τα παιδιά να μεγαλώσουν με τους δύο γονείς στο ίδιο σπίτι
παρά τις βίαιες μεταξύ τους συγκρούσεις. Παράλληλα, η έλλει-
ψη εμπιστοσύνης στις δικές της δυνάμεις την κρατούν πίσω.
Στο σημείο αυτό επομένως πρέπει να καταστεί κατανοητό ότι το
να μεγαλώνει ένα παιδί σε ένα συγκρουσιακό περιβάλλον με
βία, με σοβαρότατες δυσλειτουργίες είναι επιβλαβές για τα
παιδιά και δυνάμει απειλητικό για τη σωματική και την ψυχική
τους υγεία.

Βαρύτητα πρέπει όμως να δώσουμε και σε έναν άλλον πα-
ράγοντα που αφορά τα συναισθήματα της γυναίκας τα οποία
δεν πρέπει να αγνοήσουμε, γιατί το συναίσθημα διαδραματί-
ζει καθοριστικό ρόλο στις επιλογές μας. Η γυναίκα λοιπόν
μπορεί να εξακολουθεί να έχει συναισθήματα για τον δράστη
και να ελπίζει ότι η κατάσταση θα αλλάξει, διότι οι δράστες
ενδοοικογενειακής βίας, όπως σκιαγραφούμε το προφίλ
τους, συχνά εμφανίζονται με ένα «διπλό πρόσωπο» και
εκτός από τις βίαιες στιγμές ενδέχεται να υπάρχουν και «κα-
λές» στιγμές στη σχέση ή ακόμα ύφεση στις βίαιες συμπερι-
φορές για ένα χρονικό διάστημα. Αυτές οι έστω περιορισμέ-
νες «καλές» (καλύτερα να τις αναφέρουμε ως επίπλαστα κα-
λές) στιγμές ωθούν τη γυναίκα στο να πιστέψει ότι ο σύζυ-
γος/σύντροφος μπορεί να αλλάξει. Ωστόσο, η πραγματικότη-

τα αποδεικνύεται πολύ σκληρή. Είναι δεδομένο ότι η αλλαγή
δεν μπορεί να συμβεί ως εκ θαύματος αν δεν λάβει το άτομο
με κακοποιητικές συμπεριφορές επιστημονική βοήθεια και
δεν αναγνωρίσει το πρόβλημά του. Συνεπώς η βίαιη έκρηξη
θα συμβεί ξανά και ξανά και ξανά. Διαπιστώνουμε δηλαδή
στην πράξη ότι, παρά τις υποσχέσεις που σε πολλές περι-
πτώσεις δίνουν οι δράστες πως θα αλλάξουν, η κατάσταση
επιδεινώνεται με την πάροδο του χρόνου. Μάλιστα, σε περι-
πτώσεις που υπάρχει παράλληλα και κατάχρηση ουσιών
ή/και αλκοόλ, η κατάσταση γίνεται ακόμη πιο σύνθετη.

Ένας επιπρόσθετος, καταλυτικής σημασίας, παράγων που
διαδραματίζει τον δικό του αρνητικό ρόλο είναι οι πιέσεις που
δέχεται σε πολλές περιπτώσεις η γυναίκα από το συγγενικό της
περιβάλλον να μείνει και να «υπομείνει». Οι πιέσεις αυτές, οι
οποίες πηγάζουν και από βαθιά ριζωμένες στερεοτυπικές αντι-
λήψεις για τη θέση και τον ρόλο της γυναίκας, σε αρκετές περι-
πτώσεις είναι δυστυχώς πολύ ισχυρές. Άξιο επισημάνσεως εί-
ναι ότι, πέρα από τις πιέσεις, μέλη του συγγενικού και φιλικού
περιβάλλοντος ενδέχεται να της επιρρίπτουν ακόμα και ευθύ-
νες για την κακοποιητική συμπεριφορά του συζύγου/συντρό-
φου, ότι εκείνη έχει μια συμπεριφορά που πυροδοτεί τη συμπε-
ριφορά του δράστη!

Ενδοοικογενειακή βία και εξάλειψη
παραγόντων που κρατούν 
«εγκλωβισμένες» γυναίκες 
σε κακοποιητικά περιβάλλοντα 

της
Αγγελικής 
Καρδαρά*

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Α
πό την 1η Απριλίου έχουν τεθεί σε λειτουργία οι ειδι-
κές ψηφιακές πλατφόρμες των servicers μέσα από
τις οποίες θα ενημερώνονται οι δανειολήπτες για τα

δάνειά τους. Συγκεκριμένα, οι servicers υποχρεώνονται να
παρέχουν, μέσω ψηφιακής πλατφόρμας, προσωποποιημένη
και αναλυτική πληροφόρηση προς τους οφειλέτες για το
ύψος της οφειλής, το ιστορικό των πληρωμών, τις δόσεις, το
επιτόκιο της ρύθμισης κ.λπ. Ο οφειλέτης θα μπορεί να βλέπει
τα στοιχεία αυτά εισερχόμενος με χρήση του κωδικού του σε
ειδική εφαρμογή στις ιστοσελίδες των servicers, όπως γίνε-
ται σήμερα και με τα web banking των τραπεζών. Οι ποινές
για όσους δεν προχωρήσουν στη λειτουργία της ψη-
φιακής πλατφόρμας είναι έως 500.000 ευρώ, αλλά
και μέχρι και ανάκληση της άδειας λειτουργίας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι πριν από λίγες ημέρες, με
επιστολή που απέστειλε η γενική γραμματέας Χρημα-
τοπιστωτικού Τομέα και Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους
προς τους διαχειριστές πιστώσεων, υπενθυμίζει, με
βάση τη σχετική νομοθεσία, την υποχρέωσή τους να
θέσουν σε λειτουργία ειδική ψηφιακή πλατφόρμα
ενημέρωσης των δανειοληπτών για την παροχή προ-
σωποποιημένης πληροφόρησης έως και την 31η Μαρ-
τίου.

Με σκοπό τη διασφάλιση των δικαιωμάτων των
δανειοληπτών, που προκύπτουν από τη συγκεκρι-
μένη υποχρέωση, η γενική γραμματέας ζήτησε την
αποστολή ενημέρωσης για την πρόοδο των εργασιών από το
σύνολο των εταιρειών αυτών για τη λειτουργία της ψηφιακής
πλατφόρμας στην καθορισμένη καταληκτική ημερομηνία.

Ποια στοιχεία θα έχει η πλατφόρμα;
Πρέπει να περιλαμβάνονται στο ηλεκτρονικό σύστημα:
α) πληροφορίες σχετικά με τα ποσά που οφείλει ο δανει-

ολήπτης, με αναλυτική καταγραφή των ποσών που οφείλον-
ται ως κεφάλαιο, τόκοι, προμήθειες, τυχόν
άλλες χρεώσεις, καθώς και το ισχύον επιτό-
κιο,

β) η περιοδικότητα των δόσεων, το ύψος
τους, η ημερομηνία πληρωμής κάθε δόσης,
το τρέχον υπόλοιπο, καθώς και ο λογαρια-
σμός εξυπηρέτησης της οφειλής.

Ο δανειολήπτης θα χρησιμοποιεί τους κω-
δικούς Taxisnet και πρέπει να συμπληρώσει
το τηλέφωνο που έχει δηλώσει στην ΑΑΔΕ
και την ηλεκτρονική διεύθυνσή του. Αφού γίνει η ταυτοποί-
ηση, ο δανειολήπτης ενημερώνεται για τα ως άνω στοιχεία. 

Πώς είναι η πορεία του εξωδικαστικού 
μηχανισμού και των ρυθμίσεων;

Σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία από το
υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 7.360 νέες
αιτήσεις από οφειλέτες υποβλήθηκαν στην πλατφόρμα του
νέου εξωδικαστικού μηχανισμού τον Φεβρουάριο. Ο αριθμός
των νέων αιτήσεων είναι υπερδιπλάσιος από τον αριθμό των
αιτήσεων των προηγούμενων μηνών -ο μέσος όρος το 2023
ήταν 3.400 νέες αιτήσεις ανά μήνα- και αποτελεί ρεκόρ και
ιστορικό υψηλό.

Ο υπερδιπλασιασμός των αιτήσεων σχετίζεται άμεσα με
την ενσωμάτωση, από τον Φεβρουάριο, στην πλατφόρμα του
εξωδικαστικού μηχανισμού των αλλαγών-βελτιώσεων που
θεσμοθέτησε το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονο-
μικών:

•  το επιπλέον «κούρεμα» έως 28% της οφειλής σε δάνεια
με εμπράγματη εξασφάλιση 

• την υποχρέωση για τις τράπεζες, τους servicers και το
Δημόσιο να αποδεχτούν την πρόταση του εξωδικαστικού μη-
χανισμού για τους ευάλωτους οφειλέτες 

• τη μείωση του επιτοκίου για όλες τις ρυθμίσεις των οφει-
λών στο 3% για 3 έτη

• τη δυνατότητα να ενταχθούν στον εξωδικαστικό μηχανι-
σμό πρόσωπα που «κληρονόμησαν» οφειλές, από οφειλές
που έχουν.

Ομοίως σημειώθηκε ιστορικό υψηλό σε νέες ρυθμίσεις,
καθώς, σύμφωνα με τα στοιχεία της Γενικής Γραμ-
ματείας Χρηματοπιστωτικού Τομέα και Διαχείρι-
σης Ιδιωτικού Χρέους, τον Φεβρουάριο πραγμα-
τοποιήθηκαν 1.222 νέες επιτυχείς ρυθμίσεις οφει-
λών. Έτσι συνολικά μέχρι σήμερα, μέσω του εξω-
δικαστικού συμβιβασμού έχουν πραγματοποιηθεί
14.322 επιτυχείς ρυθμίσεις οφειλών, οι οποίες αν-
τιστοιχούν σε 5,17 δισ. ευρώ αρχικών οφειλών.

Παράλληλα, οι διμερείς ρυθμίσεις που συνά-
πτουν απευθείας με τους οφειλέτες οι servicers
σημείωσαν υψηλά επίπεδα. Συγκεκριμένα τον Ια-
νουάριο πραγματοποιήθηκαν απευθείας διμερείς
ρυθμίσεις για 7.251 οφειλέτες, με ύψος οφειλών
238 εκατ. ευρώ.

Υπενθυμίζεται ότι με βάση τη νέα σχετική νομο-
θεσία μέχρι τα τέλη Μαρτίου οι servicers υποχρεούνται να
θέσουν σε λειτουργία την ειδική ψηφιακή πλατφόρμα ενημέ-
ρωσης των δανειοληπτών.

Πώς μπορούν οι οφειλέτες 
να σταματήσουν τον πλειστηριασμό;

Αξίζει να σημειωθεί ότι με στόχο την ανακοπή του πλειστη-
ριασμού οι οφειλέτες έχουν τη δυνατότητα να
ακολουθήσουν τη δικαστική ή την εξωδικα-
στική οδό. Όποιος οφειλέτης προσφύγει στη
δικαιοσύνη μπορεί να καταθέσει ανακοπή κα-
τά της διαταγής πληρωμής και εν συνεχεία
ανακοπή κατά της κατασχετήριας έκθεσης.

Σημαντικό επίσης είναι να γίνει διόρθωση
τιμής της πρώτης προσφοράς με τη διαδικα-
σία των ασφαλιστικών μέτρων. Επίσης οι
οφειλέτες μπορούν να ζητήσουν αναστολή

του πλειστηριασμού καταβάλλοντας το ένα τέταρτο της οφει-
λής. Ταυτόχρονα μπορεί να «τρέχει» και η εξωδικαστική οδός
είτε μέσω διμερούς διαπραγματεύσεως ή με τη διαδικασία
του εξωδικαστικού μηχανισμού ρύθμισης οφειλών.

Πώς μπορούν οι οφειλέτες να αμυνθούν από 
τις παράνομες οχλήσεις των εταιρειών διαχείρισης;

Οι πολίτες ακολουθώντας τη δικαστική οδό μπορούν να
κινηθούν ποινικά και αστικά εναντίον των servicers. Επί-
σης είναι σημαντικό να καταθέσουν καταγγελία στη Γενική
Διεύθυνση Αγοράς και Προστασίας Καταναλωτή, ώστε να
προωθηθούν τα παράπονά τους στην αρμόδια υπηρεσία.
Σε κάθε περίπτωση, επειδή είναι αρκετές οι περιπτώσεις
αυθαίρετων χρεώσεων, αλλά και αδικαιολόγητων οχλήσε-
ων, είναι σημαντική η κατάθεση των καταγγελιών αυτών,
ώστε να υπάρχει έλεγχος από το αρμόδιο όργανο για την
προστασία των δανειοληπτών και επιβολή προστίμων
στους servicers. 

Άρα, εδώ προκύπτει ένα φλέγον ζήτημα που επίσης πρέ-
πει να εξετάσει η Πολιτεία και σχετίζεται με την επιτακτική
ανάγκη να υπάρξει εκτεταμένη ενημέρωση σε ευρύτατα τμή-
ματα πληθυσμού και ειδικά στην κλειστή τοπική κοινωνία για
τον τρόπο με τον οποίο το συγγενικό και φιλικό περιβάλλον
του θύματος οφείλει να δείχνει έμπρακτα την υποστήριξή του
και να προστατεύσει -έγκαιρα και χωρίς χρονοτριβή- το θύ-
μα ενδοοικογενειακής βίας που βρίσκεται σε κίνδυνο.

Παράλληλα, η έλλειψη οικονομικών πόρων και η έλλειψη
σταθερής εργασίας δύναται να αποθαρρύνουν μια γυναίκα
από τη γενναία και αναγκαία απόφαση να απομακρυνθεί από
την κακοποιητική σχέση. Επομένως, η σύγχρονη γυναίκα
πρέπει να ενδυναμωθεί περισσότερο, να χειραφετηθεί και
μέσω της εκπαίδευσης της νέας γενιάς να εμπεδωθεί η έν-
νοια του σεβασμού στις ανθρώπινες σχέσεις.

Τέλος, οφείλουμε να αναδείξουμε έναν ακόμη κρίσιμο
παράγοντα που αφορά το ότι για αρκετές γυναίκες θύματα
βίας αυτή είναι η «κανονικότητά» τους, αυτά είναι τα βιώμα-
τα που έχουν από το δικό οικογενειακό περιβάλλον, ζώντας
από τα ευαίσθητα παιδικά τους χρόνια με έναν κακοποιητικό
πατέρα και με μια μητέρα που υπέμενε για χρόνια τη βία. Ως
εκ τούτου, αδυνατούν ή καθυστερούν να αντιληφθούν ότι
βιώνουν μια κακοποιητική κατάσταση και ότι χρειάζονται
βοήθεια. Κατά συνέπεια, το να πούμε σε μια γυναίκα που δεν
έχει συνειδητοποιήσει το μέγεθος του προβλήματος να φύ-
γει από το κακοποιητικό περιβάλλον δεν είναι πάντα απλή
υπόθεση, αλλά απαιτεί επένδυση στη διά βίου εκπαίδευση
και να αποκτήσει η γυναίκα όλα τα κατάλληλα εφόδια και μέ-
σα για να μπορέσει να σταθεί στα πόδια της δυναμικά.

Συνοψίζοντας, οι παράγοντες που δύναται να κρατήσουν
μια γυναίκα σε μια κακοποιητική σχέση είναι αρκετοί και
πρέπει οπωσδήποτε να εξαλειφθούν με τις κατάλληλες
ενέργειες και τα ενδεδειγμένα μέτρα της οργανωμένης Πο-
λιτείας. Αναμφίβολα, μια γυναίκα χωρίς υποστηρικτικό πε-
ριβάλλον, χωρίς οικονομικούς πόρους, με έλλειψη εμπιστο-
σύνης στον εαυτό της και με συναισθήματα φόβου, ντροπής
και αυτοενοχοποίησης να την κυριεύουν, δεν ενθαρρύνεται
να εγκαταλείψει το κακοποιητικό περιβάλλον. Σε όλα αυτά τα
ζητήματα η Πολιτεία πρέπει να εστιάσει το ενδιαφέρον της,
ανταποκρινόμενη στις οικονομικές και επαγγελματικές
ανάγκες της παθούσας προκειμένου να την κατευθύνει και
να την καθοδηγήσει σωστά για να μπορέσει -και οικονομικά
και επαγγελματικά- να αποκτήσει την ανεξαρτησία της και
να σταθεί στα πόδια της. Η συμβουλευτική και η ενδυνάμω-
σή της σε ψυχολογικό επίπεδο είναι εξίσου καθοριστικής
σημασίας στοιχεία στα οποία η Πολιτεία είναι αναγκαίο να
δώσει βαρύτητα, γιατί μια γυναίκα μπορεί να έχει οικονομι-
κή ανεξαρτησία και μια καλή επαγγελματική θέση, αλλά η
χαμηλή της αυτοεκτίμηση, η έλλειψη εμπιστοσύνης στις δυ-
νάμεις της και τα συναισθήματα αυτοενοχοποίησης να λει-
τουργούν αποτρεπτικά από το να απομακρυνθεί από μια
σχέση που την απαξιώνει και τελικά απειλεί τη σωματική και
ψυχική της υγεία, καθώς και τη σωματική της ακεραιότητα.
Είναι συνεπώς αναγκαίο για τη γυναίκα στη σημερινή εποχή
να ενδυναμωθεί σε όλα τα επίπεδα και αυτή η ανάγκη ας
αποτελέσει ζητούμενο και προτεραιότητα των σύγχρονων
κοινωνιών που έρχονται αντιμέτωπες με νέα δεδομένα και
σοβαρές προκλήσεις.

* Διδάκτωρ Τμήματος ΕΜΜΕ ΕΚΠΑ, φιλόλογος, τακτική
επιστημονική συνεργάτιδα Κέντρου Μελέτης του Εγ-
κλήματος, συγγραφέας-εισηγήτρια και εκπαιδεύτρια
e-Learning ΕΚΠΑ.

Πώς το 
νέο πλαίσιο 

λειτουργίας τους
θα προστατεύσει

τους δανειολήπτες

της
Αικατερίνης
Φραγκάκη 

Δικηγόρος 
παρ’ Αρείω Πάγω

Οι νέες πλατφόρμες των servicers
και ο τρόπος λειτουργίας τους



H
ταν ο ισχυρότερος σεισμός που
έχει πλήξει την Ταϊβάν τα τελευ-
ταία 25 χρόνια. Αγγίζει τους 800 ο

αριθμός των ανθρώπων που τραυματί-
στηκαν σύμφωνα με απολογισμό που δό-
θηκε στη δημοσιότητα από τις αρχές της
νήσου. Πάνω από 10 άνθρωποι έχασαν τη
ζωή τους, ενώ σύμφωνα με τις αρχές
εκατοντάδες άνθρωποι έχουν εγκλωβι-
στεί στα συντρίμμια κτηρίων. Ο υποθα-
λάσσιος σεισμός, μεγέθους 7,4 βαθμών
της κλίμακας Ρίχτερ, σημειώθηκε στις
07.58 σε βάθος 15,5 χλμ., σε τοποθεσία
κοντά στις ανατολικές ακτές της Ταϊβάν,
σύμφωνα με τη μετεωρολογική και σει-
σμολογική υπηρεσία του νησιού.

Ο ισχυρότατος σεισμός προκάλεσε
πολύ σοβαρές υλικές ζημιές, οι οποίες
έχουν καταγραφεί στην πόλη Χουάλιεν,
λιμάνι 100.000 κατοίκων, πρωτεύουσα
της ομώνυμης αραιοκατοικημένης κο-
μητείας, όπου κατέρρευσαν δυο κτήρια
παγιδεύοντας ενοίκους τους, σύμφωνα
με την πυροσβεστική της Ταϊβάν. 

Τις εφιαλτικές στιγμές έζησε μεταξύ
άλλων και ένας Έλληνας κάτοικος της
περιοχής, ο Χρήστος Σαραντίδης. Όπως
είπε, «ο σεισμός ήταν διαφορετικός από
ό,τι έχουμε ζήσει. Πέσανε γυαλιά, έσπα-
σαν ποτήρια, έσπασαν εικόνες». Ωστόσο,
όπως πρόσθεσε, «πανικός δεν υπάρχει,
όλα λειτουργούν κανονικά, ακούμε
ασθενοφόρα, οχήματα πυροσβεστικής
από το πρωί, αλλά το μετρό λειτουργεί.
Επικοινώνησα με το σχολείο της μικρής
μήπως χρειαζόταν να την πάρουμε, αλλά
όλα καλά». 

«Τυχεροί στην ατυχία μας»
«Ζημιές υπάρχουν στη Χουάλιεν, εί-

ναι μια πανέμορφη περιοχή, οι σκέψεις
μας είναι σε αυτούς τους ανθρώπους»,
συμπλήρωσε ο κ. Σαραντίδης, σύμφωνα

με τον οποίο, πάντως, «αν ο σεισμός γι-
νόταν σήμερα, που ξεκινά τετραήμερη
αργία, μπορεί τα πράγματα να ήταν χει-
ρότερα. Ήμασταν λίγο τυχεροί πάνω
στην ατυχία μας». Δήλωσε ακόμη πως
πράγματι η κυβέρνηση εξέδωσε προει-
δοποίηση για τσουνάμι, ωστόσο είναι
κάτι που δεν τον τρομάζει.

Στο μεταξύ, έχουν εκδοθεί έκτακτα
προειδοποιητικά δελτία για τσουνάμι
τόσο στο νησί όσο και σε γειτονικές χώ-
ρες, ιδίως στη νότια Ιαπωνία και τις Φι-
λιππίνες.

Πλάνα που μετέδωσαν τηλεοπτικά δί-
κτυα της Ταϊβάν εικονίζουν κτήρια που
πήραν επικίνδυνη κλίση, ειδικά στην

αραιοκατοικημένη κομητεία Χουάλιεν,
στο ανατολικό τμήμα της χώρας. «Δυο
κτήρια κατέρρευσαν, μπορεί να υπάρ-
χουν παγιδευμένοι» δήλωσε εκπρόσω-
πος του πυροσβεστικού σώματος της
Χουάλιεν. Ο σεισμός προκάλεσε διακο-
πές της ηλεκτροδότησης σε τομείς της
πρωτεύουσας Ταϊπέι. Σύμφωνα με την
Taipower, εταιρεία ηλεκτρικού ρεύμα-
τος, τουλάχιστον 87.000 νοικοκυριά δεν
έχουν ρεύμα. Ο σεισμός έγινε αισθητός
έως τη Σαγκάη της Κίνας, καθώς και -
πολύ περισσότερο- σε περιοχές της νό-
τιας Κίνας. Το Πεκίνο, εκφράζοντας την
ανησυχία του, προσφέρθηκε να στείλει
βοήθεια στην Ταϊβάν.

ΖΖΕΛΕΝΣΚΙ

Απειλεί με αντίποινα
μετά τον ρωσικό 
βομβαρδισμό 
στην Ντνίπρο

Ο Ουκρανός πρόεδρος Βολοντίμιρ
Ζελένσκι διεμήνυσε σε βραδινό διάγ-
γελμά του πως θα υπάρξει ανταπόδο-
ση στους ρωσικούς βομβαρδισμούς
στην Ντνίπρο που είχαν σαν αποτέλε-
σμα να χάσουν τη ζωή τους 18 άνθρω-
ποι. «Τα αντίποινα θα είναι ολοένα με-
γαλύτερα κάθε φορά», απείλησε.
Αξίωσε παράλληλα για άλλη μια φορά
από τους συμμάχους του Κιέβου στη
Δύση περισσότερα συστήματα αντι-
αεροπορικής άμυνας για να «σωθούν
χιλιάδες ζωές». Από τους 12 ανθρώ-
πους που διακομίστηκαν σε νοσοκο-
μεία τα πέντε είναι παιδιά. Σύμφωνα
με τις υπηρεσίες άμεσης βοήθειας,
εταιρεία, νηπιαγωγείο και δομή της
ανώτερης εκπαίδευσης «καταστρά-
φηκαν στο πολύνεκρο πλήγμα, ενώ η
πυρκαγιά που ξέσπασε κατασβέστη-
κε από πυροσβέστες». Η Ουκρανία
έχει πολλαπλασιάσει τα πλήγματα στη
ρωσική επικράτεια τους τελευταίους
μήνες σε αντίποινα για τους βομβαρ-
δισμούς που υφίσταται αφότου η Ρω-
σία εισέβαλε στην επικράτειά της
πριν από δυο χρόνια και πλέον. Η Ρω-
σία λέει και αυτή πως θα ανταποδώσει
τις ουκρανικές επιθέσεις και πρό-
σφατα προχώρησε σε μαζικούς βομ-
βαρδισμούς ηλεκτροπαραγωγικών
εγκαταστάσεων και του δικτύου μετά-
δοσης ηλεκτρισμού της Ουκρανίας.
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Τρεις ημέρες μετά την ανεύρεση της σορού του 2,5
ετών Εμίλ, όχι μακριά από το σημείο όπου εξαφανίστηκε
πριν από εννέα μήνες στη γαλλική ύπαιθρο, η αστυνομία
βρήκε επίσης μερικά από τα ρούχα που φορούσε. Ωστό-
σο, οι εισαγγελείς λένε ότι το μυστήριο της εξαφάνισης
του παιδιού τον περασμένο Ιούλιο δεν έχει ακόμη λυθεί.
Λεπτομέρειες για τα νέα ευρήματα έδωσε ο τοπικός ει-
σαγγελέας, ο οποίος δήλωσε ότι ο θάνατος του Εμίλ πα-
ραμένει ανεξήγητος. Δεν είναι ακόμη γνωστό αν έπεσε

θύμα ατυχήματος ή εγκλήματος. Ένας πεζοπόρος βρήκε
ένα κρανίο που έφερε δαγκωματιές και μερικά δόντια,
περίπου 25 λεπτά με τα πόδια από το χωριό όπου εθεάθη
για τελευταία φορά ο Εμίλ. 

Το κρανίο ταυτοποιήθηκε γρήγορα με το DNA του αγνο-
ούμενου αγοριού. Σύμφωνα με δημοσίευμα του BBC,
έχουν βρεθεί το μπλουζάκι, το σορτς και τα παπούτσια
που φορούσε το άτυχο παιδί την ημέρα που εξαφανίστη-
κε. Όλα τους εντοπίστηκαν διάσπαρτα σε μια μικρή πε-

ριοχή περίπου 150 μέτρα από το σημείο όπου βρέθηκε το
άψυχο σώμα του. 

Ο Εμίλ, ο οποίος ήταν δυόμισι ετών, βρισκόταν στο χω-
ριό Haut-Vernet στη νοτιοανατολική Γαλλία για λίγες μόνο
ώρες όταν εξαφανίστηκε. Η εξαφάνισή του αποτελεί
έκτοτε θέμα αναφοράς στη Γαλλία. Είχε πάει να μείνει στο
εξοχικό των παππούδων του. Τον είδαν για τελευταία φο-
ρά οι γείτονες να περπατά στον μοναδικό δρόμο του χωρι-
ού με κίτρινο μπλουζάκι και λευκό σορτσάκι. 

Γαλλία: Μετά το σώμα και το δαγκωμένο κρανίο, βρέθηκαν και τα ρούχα του 2,5χρονου Εμίλ
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Αυξάνονται συνεχώς οι νεκροί και οι τραυματίες
που είναι πάνω από 800, ενώ εκατοντάδες βρίσκονται θαμμένοι

στα ερείπια - Η συγκλονιστική μαρτυρία Έλληνα κατοίκου

Εικόνες αποκάλυψης από 
τα 7,4 Ρίχτερ στην Ταϊβάν
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«Ε
ίχε ταλέντο στη χειραγώγηση
και ήταν μια πολύ επικίνδυνη
προσωπικότητα. Παρουσίαζε

τις καταστάσεις όπως τον βόλευαν. Πάντα
έβρισκε τρόπο να καλύπτει τα λάθη του».
Τα παραπάνω αποκαλύπτει αποκλειστικά
στην «Political» στενός φίλος του δολο-
φόνου της άτυχης Κυριακής. 

«Πάντα έβρισκε τον τρόπο να πείθει την
Κυριακή πως δεν θα ξανασυμβεί τίποτα
κακό. Ξέρω ότι τον χώρισε πριν τρεις μή-
νες επειδή της είπε ψέματα για μια υπό-
θεση ναρκωτικών που τον αφορά. Δεν
μου είπε ποτέ περισσότερες λεπτομέρει-
ες, γιατί κόψαμε να μιλάμε, όποτε είχε
πρόβλημα ο Θανάσης, την απομάκρυνε

από όλους», λέει ο φίλος
του δράστη, ο οποίος μίλη-
σε στην εφημερίδα υπό τον
όρο της ανωνυμίας.

Όπως προκύπτει, ο κατη-
γορούμενος ήταν αρκετά
βίαιος και χειριστικός, με
αποτέλεσμα κανείς να μην

καταφέρει να τον απομακρύνει από την
άτυχη Κυριακή. «Πολλές φορές αναγκά-
στηκε να φύγει από το σπίτι του. Όλοι ήξε-
ραν πως είχε προβλήματα με τον νόμο και
κανείς δεν μπορούσε να τον συγκρατή-
σει», λέει στην «Political» και συνεχίζει:
«Ακούσαμε σήμερα πως η Κυριακή είχε
χάσει παιδί από το ξύλο. Το 2021 συνέβη
αυτό, αν έχω ταιριάξει καλά το σκηνικό.
Τη μια μέρα τη χτυπούσε και την άλλη
έγραφε στο Fb πως είναι η “γάτα της ζωής
του”… Η οικογένειά του ήξερε ποσό επι-
κίνδυνος μπορούσε να γίνει και δεν έκα-
ναν τίποτα».

Στο… εγκληματικό παλμαρέ του ο δο-
λοφόνος της Κυριακής είχε τα εξής: απεί-
θεια, ναρκωτικά, σωματικές βλάβες και
ξυλοδαρμοί, οι οποίες είναι μερικές μόνο
από τις κατηγορίες που του έχουν απαγ-
γελθεί. Ο 39χρονος παρά τη σωματική του
διάπλαση ήταν ιδιαίτερα δυνατός, με τους
φίλους του να τον παρουσιάζουν ως…
«νεύρο». Πολλοί ήταν εκείνοι που ήξεραν
τη βίαιη συμπεριφορά του. «Το 2020 το
ζευγάρι είχε πολλούς φίλους. Μετά τον
πρώτο ξυλοδαρμό στην Κυριακή κάποιοι
εξαφανίστηκαν από τις παρέες. Δεν ήθε-
λαν να έχουν καμία σχέση μαζί του. Προ-
σπάθησαν να σταθούν στην Κυριακή, αλ-
λά τους ξάφνιασε το γεγονός πως εκείνη
γύρισε πίσω και τον συγχώρησε», μας εί-
πε κοντινός τους άνθρωπος.

«Δεν θα ξεχάσω ποτέ 
το πρόσωπό της στο έδαφος»

Ο πατέρας της άτυχης κοπέλας συγκλό-
νισε χθες με τις δηλώσεις του. «Καλό εί-
ναι να βάλει μια θηλιά να κρεμαστεί να
μην ξαναβγεί έξω», είπε για τον δράστη.

«Τώρα μου λένε πώς να την ντύσω; Με
ρωτάνε να την ντύσουμε νυφούλα; Δεν τα
ήξερα όλα αυτά. Ήξερα πως τσακωνόν-
τουσαν, της έλεγα “ο μπαμπάς σε αγαπάει
πάντα”», ανέφερε ο πατέρας της, συμπλη-
ρώνοντας πως μεγάλωσε την Κυριακή και
την αδερφή της.

Ο 39χρονος κατακρεούργησε την
28χρονη κοπέλα έξω από το ΑΤ Αγίων
Αναργύρων και στη θέα του άψυχου κορ-
μιού της οι αστυνομικοί έπαθαν σοκ, βλέ-
ποντας το αποτρόπαιο θέαμα. Το άψυχο
κορμί της 28χρονης σε μια λίμνη αίματος.
«Δεν θα ξεχάσω ποτέ το πρόσωπό της
όπως ήταν εκεί στο έδαφος. Γεμάτη στο
αίμα αλλά η φρίκη και ο τρόμος είχαν

αποτυπωθεί στο πρόσωπό της. Δεν έχω
ξανασυναντήσει τέτοια εικόνα», λέει συγ-
κλονισμένος αστυνομικός που βρέθηκε
στο σημείο. Σύμφωνα με την ιατροδικα-
στική έκθεση, της κατάφερε τρία χτυπή-
ματα πισώπλατα τόσο βαθιά και με απί-
στευτη δύναμη και μανία. Πηγές από την
Ιατροδικαστική Υπηρεσία λένε πως τα
χτυπήματα ήταν συνεχόμενα και απίστευ-
της βιαιότητας.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το ηχητικό
που έχει δοθεί στη δημοσιότητα εστάλη
ατόφιο από χθες από την ίδια την αστυνο-
μία αρχικά στον εισαγγελέα και μετέπειτα
στον διεξάγοντα την εσωτερική έρευνα εκ
μέρους της ΕΛΑΣ.

Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Μι-
χάλης Χρυσοχοΐδης έχει δώσει εντολή να
γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες να
διαλευκανθεί η υπόθεση και ήδη ο
27χρονος αστυνομικός του τηλεφωνικού
κέντρου που ακούγεται να συνομιλεί με
την 28χρονη Κυριακή έχει απομακρυνθεί
από τη θέση του. Είναι μάλιστα υπό έρευ-
να από την ΕΛΑΣ και αντιμέτωπος με ποι-
νικές και διοικητικές ευθύνες. Αντικαθί-
σταται και ο διοικητής του ΑΤ Αγίων Αναρ-
γύρων. Σύμφωνα με πηγές, το ηχητικό εί-
ναι μέρος της δικογραφίας και η έρευνα
για όλους τους εμπλεκόμενους έχει ξεκι-
νήσει. Μάλιστα ελέγχονται ενδελεχώς και
στο ΑΤ και στο 100, ενώ έχουν ληφθεί κα-
ταθέσεις από όλους και μέχρι την Παρα-
σκευή, αφού ολοκληρωθεί η προκαταρ-
κτική έρευνα, όλα τα στοιχεία θα σταλούν
στον εισαγγελέα, όπως προβλέπεται από
τη διαδικασία, προκειμένου να τους κα-
λέσει να απολογηθούν. 

POLITICAL ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ

Τι λέει στενός φίλος
του δολοφόνου της 28χρονης 

Επικίνδυνος και χειριστικός χαρακτηρίζεται ο 39χρονος: 
«Τη μια μέρα τη χτυπούσε και την άλλη έγραφε 

στο Fb πως είναι η “γάτα της ζωής του”»

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη
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Κέρκυρα: Μαθητής λυκείου μαχαίρωσε δύο ανηλίκους και έναν 49χρονο 
Συμπλοκή ανηλίκων με μαχαίρι

εκτυλίχθηκε το μεσημέρι της Τετάρ-
της στην Κέρκυρα. Τρία άτομα μετα-
φέρθηκαν στο νοσοκομείο ενώ ο
δράστης που τους μαχαίρωσε συνε-
λήφθη.

Σοκ έχει προκαλέσει στην τοπική
κοινωνία η είδηση της συμπλοκής
στην πλατεία Σαρόκο στην Κέρκυρα,
στη στάση του αστικού ΚΤΕΛ. Σύμ-
φωνα με πληροφορίες που μεταδί-

δουν τα τοπικά μέσα, από το αιματη-
ρό επεισόδιο μεταφέρθηκαν τρία
άτομα στο νοσοκομείο. Πρόκειται για
έναν 14χρονο, έναν 17χρονο και έναν
49χρονο που διερχόταν από το ση-
μείο και μόλις είδε το περιστατικό
που εκτυλισσόταν, προσπάθησε να
τους χωρίσει, με αποτέλεσμα να
τραυματιστεί.

Ο δράστης αρχικά διέφυγε, ωστό-
σο, μέσα σε διάστημα μιας ώρας οι

αρχές προχώρησαν στη σύλληψή
του. Ο νεαρός μαθητής είναι γνω-
στός στην κοινωνία των εφήβων.

Το τραύμα του 14χρονου στο πόδι
ήταν ιδιαίτερα βαθύ και διερχόμενος
πολίτης έσπευσε έως ότου καταφθά-
σει το ασθενοφόρο να παράσχει τις
πρώτες βοήθειες στον έφηβο, δένον-
τας με τη ζώνη του παντελονιού του
το πόδι, προκειμένου να σταματήσει
την αιμορραγία.

Α
θώο κήρυξε το Τριμελές Αυτόφωρο τον γνωστό
ροκ τραγουδιστή Γιάννη Γιοκαρίνη μετά και την
ανάκληση της καταγγελίας από τη σύζυγό του.

Νωρίτερα σε βάρος του είχε ασκηθεί ποινική δίωξη για
τα πλημμελήματα της απειλής και της απόπειρας σωματι-
κής βλάβης, με βάση τον νόμο για την ενδοοικογενειακή
βία. Η σύζυγος του ροκ τραγουδιστή κατέθεσε ως μάρτυ-
ρας στο δικαστήριο και μίλησε για ένα ξέσπασμα: «Ξεκίνη-
σε από μια χαζομάρα, από ένα τραπέζι που ζητούσα να μου
στερεώσει και να μου βάλει μια ομπρέλα. Είναι τεταμένες
οι ψυχολογίες μας και υπήρξε ένα ξέσπασμα. Ούτε από
λαιμό με έπιασε, ούτε τίποτα. Ήταν σαν να ήταν μεθυσμέ-
νος χωρίς να έχει πιει. Απλά φοβήθηκα, τρόμαξα, δεν μπο-
ρώ τις φωνές. Κάλεσα την αστυνομία για να του κάνει σύ-
σταση. Φοβήθηκα τα χειρότερα. Δεν απείλησε ότι θα με
σκοτώσει. Δεν ανέφερα ότι απείλησε να με σκοτώσει, είπα
ότι πλακωνόμασταν με βρισιές. Πήγε να ξαπλώσουμε, τον
άκουσα να φωνάζει, σηκώθηκα να του δώσω ένα χάπι, με
είδε και ήμουν σαν κόκκινο πανί. Ερχόταν κατά πάνω μου
και βριζόμασταν. Δεν αντέχω άλλο τις φωνές. Κουράστη-
κα. Τσακωθήκαμε αλλά δεν με χτύπησε. Δε με ακούμπησε
καν, μόνο βρισιές».

Δικαστής: Υπήρχαν φορές που σας έχει χτυπήσει όταν
είχε πρόβλημα με το αλκοόλ;

Μάρτυρας: Ναι.
Δικαστής: Εσείς όταν ερχόταν προς το μέρος σας το

νιώσατε;
Μάρτυρας: Ότι θέλει να το παίξει νταής.
Δικαστής: Δεν φοβηθήκατε ότι θα σας σκοτώσει;
Μάρτυρας: Όχι.
Ο Γιάννης Γιοκαρίνης στην απολογία του έκανε λόγο για

έναν… εκνευρισμό.
Γιοκαρίνης: Εκνευρισμός. Κάτι που δεν μου άρεσε κι

εμένα. Εκνευρισμός που έφερε εκνευρισμό.
Πρόεδρος: Είχατε σκοπό να τη χτυπήσετε;
Γιοκαρίνης: Όχι.
Πρόεδρος: Θέλετε να πείτε κάτι άλλο για την υπεράσπι-

σή της;
Γιοκαρίνης: Όχι. Τι να πω, εσείς θα πείτε. Έχω πολλά

χρόνια να πιω, το πάλεψα 15 χρόνια, τέσσερα χρόνια είμαι
εντελώς καθαρός. Και νωρίτερα είχα μεγάλα διαστήματα
καθαρός, απλά έβαζα τρικλοποδιές στον εαυτό μου.

Ακόμα δυο καταγγελίες 
Σημειώνεται πως το βράδυ της Τρίτης η ΕΛΑΣ κατέγρα-

ψε ακόμη δύο σοβαρές καταγγελίες ενδοοικογενειακής
βίας. Εκτός από την περίπτωση του γνωστού τραγουδιστή,

οι αστυνομικοί κλήθηκαν να επέμβουν και στην Κυψέλη,
όπου πέρασαν χειροπέδες σε έναν 40χρονο Τούρκο, ο

οποίος φέρεται να έσβησε τσιγάρο στο μάγουλο της συν-
τρόφου του από τη Βουλγαρία. Ακόμη ένα συμβάν κατα-
γράφηκε όταν μια 44χρονη κατήγγειλε τον σύντροφό της
σε γραφείο ενδοοικογενειακής βίας όπου και εμφανίστη-
κε με εμφανή τραύματα κακοποίησης. Άμεσα, άνδρες της
αστυνομίας μετέβησαν στο διαμέρισμα όπου ζει το ζευγά-
ρι και όπου εντοπίστηκε ο δράστης σε κατάσταση εμφα-
νούς επήρειας ναρκωτικών ουσιών. Μετά τη σύλληψή του
μεταφέρθηκε σε αστυνομικό τμήμα.

«Τσακωθήκαμε 
αλλά δεν με χτύπησε» 

Ανακάλεσε η σύζυγος του Γιάννη Γιοκαρίνη
και απάλλαξε τον γνωστό τραγουδιστή 

από κάθε κατηγορία



Η αντίστροφη μέτρηση έχει αρχίσει για
το 2ο Messinia Forum στο Μέγαρο Χορού
Καλαμάτας, που διοργανώνει ο Σύλλογος
Εστίασης Μεσσηνίας το Σάββατο 13 και την
Κυριακή 14 Απριλίου με επίκεντρο την
Εστίαση, τη Γαστρονομία, τον Τουρισμό και
την Επιχειρηματικότητα, με την υποστήρι-
ξη του υπουργείου Τουρισμού, της ΠΕΔ
Πελοποννήσου, της ΚΕΔΕ, της Περιφέρει-
ας Πελοποννήσου, των 6 δήμων της Μεσ-
σηνίας και του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας.

Θα υπάρξουν πάνω από 40 ομιλητές,
ενώ θα πραγματοποιηθούν 7 θεματικοί κύκλοι με κεντρικό
θέμα τις νέες εναλλακτικές μορφές τουρισμού και την
ενημέρωση γύρω από τα σημαντικά ζητήματα τρεχουσών
αλλά και αναδυόμενων ψηφιακών προκλήσεων.

Έχουν προσκληθεί για να συνομιλήσουν για θέματα
τουρισμού, εστίασης και επιχειρηματικότητας, μεταξύ
άλλων, ο μητροπολίτης Μεσσηνίας Χρυσόστομος, εκ-
πρόσωπος του υπουργείου Τουρισμού, οι πανεπιστη-
μιακοί Δημήτριος Μπούχαλης, Εύη Χριστοφιλοπούλου
και Σωτήρης Βαρελάς, o διεθνής δικηγόρος, υποψή-
φιος ευρωβουλευτής ΝΔ Ορέστης Ομράν, οι αθλητές

Μιχάλης Ζαμπίδης, Φραγκίσκος Αλβέρτης, Γεώργιος
Καραγκούνης, Αθανασία Τσουμελέκα, οι σεφ Λευτέρης
Λαζάρου, Νίκος Φωτιάδης, Ντίνα Νικολάου, Ελένη Ψυ-
χούλη, Ιάκωβος Απέργης και πολλοί καταξιωμένοι επι-
χειρηματίες από τον χώρο της εστίασης, της φιλοξενίας
και της επιχειρηματικότητας.

Στο 2ο Messinia Forum θα συμμετάσχουν 50 τοπικές
επιχειρήσεις πρωτογενούς τομέα που θα παρουσιάσουν
με δικά τους περίπτερα τα προϊόντα τους, ενώ ταυτόχρονα
θα πραγματοποιηθούν B2B συναντήσεις με μεγάλες εται-
ρείες εμπορίας και διανομής τροφίμων, ενώ η Ελληνική

Αναπτυξιακή Τράπεζα θα παρουσιάσει τα νέα
χρηματοδοτικά εργαλεία που αφορούν τις μι-
κρομεσαίες επιχειρήσεις.

Επίσης, καταξιωμένοι σεφ θα μαγειρέψουν
αναδεικνύοντας τη μεσσηνιακή γαστρονομία και
προτείνοντας συγκεκριμένα μενού με βάση τα
μεσσηνιακά προϊόντα, σε συνεργασία με τοπικά
εστιατόρια και ξενοδοχεία.

Έμφαση θα δοθεί στην ανάδειξη του μεσση-
νιακού οίνου με ομιλίες για την εξέλιξη του μεσ-
σηνιακού αμπελώνα και live οινογευσίες από
διάσημους sommelier σε χώρο στον οποίο θα

φιλοξενηθούν τα περίπτερα των οινοποιών και των απο-
σταγματοποιών.

Για πρώτη φορά 25 επιχειρήσεις από τον νομό, που δρα-
στηριοποιούνται στον εναλλακτικό τουρισμό, θα στήσουν
ένα μεγάλο ενιαίο περίπτερο στον εξωτερικό χώρο του
Μεγάρου Χορού με σκοπό την ανάδειξη της Μεσσηνίας ως
εναλλακτικού, θεματικού προορισμού για όλο τον χρόνο.
Από μια online πλατφόρμα ο επισκέπτης θα ενημερώνεται
άμεσα για τις επιλογές θεματικού τουρισμού, όπως επι-
σκέψιμα οινοποιεία και ελαιοτριβεία, θαλάσσια σπορ, μο-
νοπάτια, καγιάκ, hiking και άλλα πολλά.
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Εστίαση, γαστρονομία, τουρισμός και επιχειρηματικότητα 
στο επίκεντρο του 2ου Messinia Forum

Π
αραμένει ηλιόλουστος ο καιρός και
τις επόμενες μέρες με υψηλές θερ-
μοκρασίες, ενώ το θετικό είναι ότι

σιγά σιγά απομακρύνεται και η αφρικανική
σκόνη.

Μάλιστα, σήμερα βελτιώνεται η ποιότητα
του ατμοσφαιρικού αέρα, ενώ έχει μπει ένας
δυτικός - βορειοδυτικός άνεμος με τοπικά
ισχυρές εντάσεις. Σύμφωνα με τον Κλέαρχο
Μαρουσάκη και την πρόγνωσή του στο
Open, μέχρι και το τέλος της εβδομάδας ο
καιρός θα είναι καλοκαιρινός με τις μέγιστες
θερμοκρασίες το μεσημέρι κοντά στους 26
με 28 βαθμούς. Το Σαββατοκύριακο οι θερ-
μοκρασίες θα παραμείνουν καλοκαιρινές
μέχρι περίπου και τα μέσα του μήνα. Περί-
που μετά τις 12 Απριλίου ο καιρός θα αλλά-
ξει, σύμφωνα με την πρόγνωση του μετεω-
ρολόγου. Από τη συγκεκριμένη ημερομηνία
και μετά αναμένονται αρκετές βροχές που
τόσο έχουν λείψει τον φετινό χειμώνα.

Η πρόγνωση τα ΕΜΥ
Σήμερα Πέμπτη αναμένεται γενικά αί-

θριος καιρός και μόνο τις μεσημβρινές και
απογευματινές ώρες θα αναπτυχθούν νεφώ-
σεις στα βορειοανατολικά, όπου θα σημει-

ωθούν τοπικές βροχές ή όμβροι κυρίως στα
ορεινά της Ανατολικής Μακεδονίας και της
Θράκης. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες
διευθύνσεις 3 με 5 και στο Ιόνιο πρόσκαιρα
τοπικά 6 με 7 Μποφόρ. Η θερμοκρασία δεν
θα σημειώσει αξιόλογη μεταβολή και παρό-
λο που θα διατηρηθεί σε υψηλά επίπεδα, θα
πλησιάσει περισσότερο τις κανονικές για την
εποχή τιμές. Συγκεκριμένα, θα φτάσει στις

περισσότερες περιοχές τους 22 με 24 βαθ-
μούς και τοπικά στα κεντρικά και νότια ηπει-
ρωτικά τους 25 βαθμούς Κελσίου.

Και την Παρασκευή αναμένεται γενικά αί-
θριος καιρός με τοπικές νεφώσεις στην Ανα-
τολική Μακεδονία και τη Θράκη τις μεσημ-
βρινές και απογευματινές ώρες, οπότε πιθα-
νώς να σημειωθούν πρόσκαιροι όμβροι στα
ορεινά. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες δι-

ευθύνσεις 3 με 5 και στο Ιόνιο και το Νοτιοα-
νατολικό Αιγαίο πρόσκαιρα τοπικά 6 με 7
Μποφόρ. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει
αξιόλογη μεταβολή.

Το Σάββατο θα επικρατήσει γενικά αίθριος
καιρός. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες δι-
ευθύνσεις 3 με 5 και στο Αιγαίο 6 τοπικά 7
Μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει μι-
κρή άνοδο.

Για παραλία και αυτό το Σαββατοκύριακο
Η αφρικανική 
σκόνη έφυγε - 
Παραμένουν 
οι υψηλές 
θερμοκρασίες 
ολόκληρη 
την εβδομάδα - 
Πότε έρχονται 
βροχές



�Παρ’ όλα αυτά,
πουθενά δεν ανα-

φέρει ότι ορίζουν τον Κίμω-
να Λογοθέτη εκπρόσωπο
Τύπου της Περιφέρειας Ατ-
τικής και πουθενά δεν βρή-
καμε κάποιο έγγραφο με-

ταξύ εσού και του φορέα που να σου διαθέτουν το ΚΔΚ για γυρίσματα και εμφανίσεις σε εκ-
πομπές ή τέλος πάντων κάτι που να δικαιολογεί αυτή σου τη δραστηριότητα.
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ΑΤΤΙΚΗΣ

�Νεαρέ μου, οφείλω να σου εκμυστηρευτώ δυο
πράγματα που αναγκάστηκα να ψάξω και που

πρέπει να γνωρίζεις.
Ο Οργανισμός της Περιφέρειας Αττικής δίνει την αρμο-
διότητα δημοσιογραφικής κάλυψης γεγονότων γενικού
ενδιαφέροντος και παροχής διευκολύνσεως σε δημο-
σιογράφους στο αυτοτελές Γραφείο Τύπου. Με άλλα λό-
για, «φίλε», η αρμοδιότητα δεν ανήκει στο Κέντρο Δια-
χείρισης Κυκλοφορίας, όπως μπορείς να δεις…

�Καθώς φαίνεται, δεν έχεις διαβάσει και τη σύμ-
βαση του εργοδότη σου με την Περιφέρεια Αττικής. 

Άρθρο 4.7.3: Ο πάροχος έχει το δικαίωμα και την υποχρέ-
ωση να μην επιτρέπει την είσοδο στο ΚΔΚ οποιουδήποτε
προσώπου που δεν είναι σχετικό με την εκτέλεση της σύμ-
βασης, με εξαίρεση τα άτομα που έχουν πάρει γραπτή
άδεια από την υπηρεσία.
Ο επικεφαλής του 1544 είναι υπεύθυνος μόνο για το τηλε-
φωνικό κέντρο 1544.

Γράμμα σ’ έναν «φίλο»

�Επίσης αναφέρεται πολύ καθαρά ότι η
ανάκτηση και η παροχή οπτικού υλικού

του ΚΔΚ γίνονται κατόπιν εισαγγελικής παραγ-
γελίας. Το κοινό, δε, πληροφορείται από τις πι-
νακίδες μεταβλητών μηνυμάτων. 

�Θυμάσαι, τότε που το έπαιζες
προϊστάμενος και έδινες εντολές

σαν μηχανικός για να γράφουν όποια
ασυναρτησία σκεφτόσουν; Σαν αυτές
που ακολουθούν…

� «Φίλε», τα καθήκοντά σου, αν δεν έχεις
καταλάβει, είναι να δίνεις εντολές σε

τηλεφωνητές.
Βέβαια, δεν φταις μόνο εσύ. Προφανώς

υπήρξαν και υπάρχουν πολιτικοί προϊστάμενοι
που σου επιτρέπουν να παραφέρεσαι.

Σύντομα θα ασχοληθούμε και με αυτούς. 

Το «έλα, πάρε, πάρε»… τέλος
«…μπαίνει τέλος σε πρακτικές αδιαφάνειας του παρελθόντος. Το Πεδίον του

Άρεως θα γίνει πάρκο στα πρότυπα των θεματικών πάρκων του εξωτερικού…».

Διαβάζοντας την ανακοίνωση, ξανά και ξανά, του περιφερειάρχη Αττικής,
περνούν από το μυαλό σαν ταινία όσα έχουν περάσει αυτό το πολύπαθο πάρκο
και οι κάτοικοι των γύρω περιοχών.

Φαίνεται τελικά πως ο Νίκος Χαρδαλιάς άργησε να μπει στη ζωή μας τέσσερα
χρόνια και οι κάτοικοι της Αττικής έχουν ακουμπήσει τις ελπίδες τους επάνω
του, μήπως προλάβει και σωθεί κάτι.

Πεδίον του Άρεως, Πάρκο Τρίτση, Πάρκο της Ραδιοφωνίας, όλοι τους σπου-
δαίοι, πανέμορφοι αστικοί πνεύμονες, με πολλά προβλήματα αλλά και με πολ-
λές δυνατότητες.

Ευχόμαστε ο νέος περιφερειάρχης να κερδίσει το στοίχημα και με τις αποφά-
σεις και πρωτοβουλίες του οι κάτοικοι της Αττικής να απολαμβάνουν τα πάρκα
που δικαιούνται.

Κάθε κατεργάρης
στον… πάγκο του 

Την Τρίτη 2 Απριλίου 2024
έλαβε χώρα η 10η τακτική
συνεδρίαση της Περιφερει-
ακής Επιτροπής στην Περι-
φέρεια Αττικής. Σαράντα
επτά θέματα με επίκεντρο τις
ανάγκες των πολιτών κάθε
γειτονιάς της Αττικής. Η υπό-
σχεση του περιφερειάρχη
Νίκου Χαρδαλιά ότι δεν θα

μείνει κανένας μόνος και πίσω γίνεται πράξη
καθημερινά.

Εννοείται πως ορισμένοι πρέπει να ξεχά-
σουν πρακτικές, κατεργαριές και κωλυσιερ-
γίες του παρελθόντος.

Δύο κουίζ 
για δυνατούς
παίκτες της
περιφέρειας

1. Ποια καθηγήτρια γαλλικών
παραδίδει δωρεάν μαθήματα
σε δικαστικούς; 
Όχι απαραίτητα γαλλικά. 
Ας ψαχτούμε λίγο.

2. Κυκλοφορεί φήμη για ει-
σαγγελέα που αθωώνει κατά
κόρον υπαλλήλους των Διευ-
θύνσεων Μεταφορών οι οποίοι
κατηγορούνται για πειθαρχικά
παραπτώματα. Ξέρετε κάτι;

Στον κόσμο… των κουνουπιών
Μια φορά και έναν καιρό, ήταν ένα βασίλειο που είχε πολλά βατράχια. Για αυτό τον λόγο,

δεν είχε ούτε κουνούπια ούτε μύγες ούτε αράχνες. Δυστυχώς, οι βάτραχοι έκαναν πολλή

φασαρία και αυτό ενοχλούσε τον βασιλιά. Έδωσε αμέσως διαταγή να σκοτώσουν όλα τα

βατράχια. Ένας σύμβουλός του που έκανε ένα παράξενο επάγγελμα -ιατρός δημόσιας

υγείας- του είπε πως δεν πρέπει να πειράξει τα βατράχια, γιατί στο τέλος θα τους φάνε τα

κουνούπια. Ο βασιλιάς δεν άκουγε τίποτα. Και έτσι οι άνθρωποί του σκότωσαν όλα τα βα-

τράχια και εξόρισαν τον γιατρό μακριά, για να μάθει να μη μιλά.

Σε λίγες μέρες όλο το βασίλειο γέμισε κουνούπια, καταστράφηκαν καλλιέργειες και οι

άνθρωποι δεν μπορούσαν να βγουν από τα σπίτια τους.

Ο βασιλιάς πάλι φώναζε «σκοτώστε τα». Κάνανε συνέδρια, συμβούλια, ρωτούσαν σο-

φούς. Ώσπου μια μέρα φέρανε μια γυναίκα σοφή από ένα άλλο βασίλειο. Το βασίλειο του

Μέγα Αλλού. Αυτή είχε ένα ακόμη πιο παράξενο επάγγελμα. Πολιτική επιστήμων με ειδί-

κευση στη δημόσια πολιτική και ιδιαίτερα στην ισότητα των φύλων. Και ακόμη περισσότε-

ρα συνέδρια, μέρα νύχτα παλεύαν να σκοτώσουν τα κουνούπια. Έκαναν, λέει, και μια προ-

γραμματική σύμβαση, με ένα άλλο βασίλειο, για 364.500 ευρώ.

- Μα, βασιλιά μου, τόσα λεφτά για τα κουνούπια; Χρειαζόμαστε έναν σύμβουλο ειδικό,

χρειάζεται να σκεφτούμε αλλιώς το πρόβλημα. Δεν καταλαβαίνετε πως είναι παράβαση

του Άρθρου 14 του Νόμου 3370/ 2005 ΦΕΚ 176 Τ’ Α να βρίσκεται στη θέση της Γενικής Δι-

εύθυνσης Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας Αττικής, του βασιλείου σας ήθελα να πω, πο-

λιτική επιστήμων;

Εκείνος ο βασιλιάς έφυγε γιατί δεν άντεξε τα κουνούπια. Τα καημένα τα κουνούπια

έμειναν πίσω να διαδηλώνουν για την ανισότητα των φύλων, διότι πιάνουν, λέει, τα αρσενι-

κά και τα ευνουχίζουν.

Για τη σοφή από το βασίλειο του Μέγα Αλλού θα σας πούμε άλλη φορά τι έγινε.



Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η ημερίδα
«Αθήνα: Πρωτεύουσα της Αλληλεγγύης»,
στην οποία παρουσιάστηκαν οι κοινωνικές
δομές και υπηρεσίες του Δήμου Αθηναίων
και των μη κυβερνητικών οργανώσεων που
φιλοξενούνται σε δημοτικούς χώρους. Αι-
ρετοί, στελέχη του δήμου, επαγγελματίες,
μη κυβερνητικές οργανώσεις και εθελοντές
από την Κοινωνία των Πολιτών συναντήθη-
καν στο Δημαρχιακό Μέγαρο Αθηνών, όπου
είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τα
νέα έργα και τις δράσεις του δήμου.

Ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας μί-
λησε για τις κοινωνικές υπηρεσίες και δομές του δήμου, καθώς και
για την επιτακτική ανάγκη ενίσχυσης των συνεργασιών, των συνερ-

γειών και των δικτυώσεων, επισημαίνον-
τας ότι «περισσότεροι από 220.000 άν-
θρωποι προσέτρεξαν για κάποιον λόγο να
ζητήσουν βοήθεια από τις δημοτικές κοι-
νωνικές δομές. Και αυτή είναι μια πραγ-
ματικότητα που περιγράφει τις ανάγκες
αλλά και την αναγκαιότητα ύπαρξης ενός
ισχυρού κοινωνικού πυλώνα στην πόλη
μας για να είμαστε δίπλα στους ευάλω-
τους δημότες μας».

Ταυτόχρονα, ο δήμαρχος Αθηναίων
υποσχέθηκε ότι «ξεκινάει τη λειτουργία
του το Γραφείο Ενεργειακής Φτώχειας,

στο οποίο περισσότεροι από 60 πιστοποιημένοι εργαζόμενοι στον
δήμο θα προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στα ευάλωτα νοικοκυριά».
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Αναμένεται
χρηματοδότηση
για τη διάνοιξη
της λεωφόρου Κύμης

Το ξεπάγωμα του έργου της επέκτα-
σης - διάνοιξης της λεωφόρου Κύ-
μης εξαρτάται από την εξεύρεση
χρηματοδότησης, όπως ξεκαθάρισε
ο υπουργός Υποδομών και Μεταφο-
ρών Χρήστος Σταϊκούρας στο Συνέ-
δριο «Υποδομές και Δίκτυα: Η Ελ-
ληνική Πραγματικότητα. Εκσυγ-
χρονισμός, Ανθεκτικότητα και Βιώ-
σιμη Ανάπτυξη», το οποίο πραγμα-
τοποιήθηκε την Τρίτη σε κεντρικό
ξενοδοχείο της Αθήνας. Ο υπουρ-
γός εξέφρασε ταυτόχρονα την εκτί-
μηση ότι «το επόμενο χρονικό διά-
στημα θα έχουμε συγκεκριμένες
απαντήσεις».
Υπενθυμίζεται ότι απέναντι στο ήδη
προγραμματισμένο έργο του
υπουργείου Υποδομών και Μετα-
φορών τής διάνοιξης της λεωφόρου
Κύμης έχουν συμπτύξει κοινό μέ-
τωπο οι δήμαρχοι Ηρακλείου Αττι-
κής Νίκος Μπάμπαλος, Αμαρουσί-
ου Θεόδωρος Αμπατζόγλου, Λυκό-
βρυσης-Πεύκης Μάριος Ψυχάλης
και Κηφισιάς Βασίλης Ξυπολυτάς
και ζητούν να έχουν λόγο για τη
σχεδίαση και την πορεία του συγκε-
κριμένου έργου, καθώς επηρεάζει
περιβαλλοντολογικά και λειτουργι-
κά τους δήμους τους.

Τ
ο νομοθετικό πλαίσιο
και τις σχετικές διευκρι-
νίσεις σε θέματα Οργα-

νισμών Εσωτερικής Υπηρεσίας
περιγράφει έγγραφο της Απο-
κεντρωμένης Διοίκησης Αττι-
κής προς τους δήμους της δι-
καιοδοσίας της. Συγκεκριμένα,
στο έγγραφο συγκεντρώνεται
το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο
και διευκρινίζονται ζητήματα
λειτουργίας των Οργανισμών
Εσωτερικής Υπηρεσίας: 

«Με τον Οργανισμό Εσωτερι-
κής Υπηρεσίας, σε δήμους που έχουν πληθυσμό από τριάντα χιλιά-
δες κατοίκους έως εβδομήντα πέντε χιλιάδες κατοίκους, καθώς και

σε συνδέσμους με συνολικό
πληθυσμό των μελών τους πά-
νω από τριακόσιες χιλιάδες κα-
τοίκους μπορεί να συσταθεί μία
Γενική Διεύθυνση. Για τους δή-
μους με πληθυσμό από εβδο-
μήντα πέντε χιλιάδες και έναν
κατοίκους έως και εκατό πε-
νήντα χιλιάδες κατοίκους μπο-
ρούν να συσταθούν έως δύο Γε-
νικές Διευθύνσεις. Για τους δή-
μους με πληθυσμό μεγαλύτερο
των εκατό πενήντα χιλιάδων και
ενός κατοίκων μπορούν να συ-

σταθούν έως τρεις Γενικές Διευθύνσεις. Ειδικά στον Δήμο Αθηναί-
ων μπορεί να συσταθούν μέχρι τέσσερις Γενικές Διευθύνσεις».

Νατάσσα Κοσμοπούλου για Πεντέλη:
«Η σπουδαιότερη περιβαλλοντική παρακαταθήκη μας»

Με τη συμμετοχή ειδικών νομικών, πο-
λεοδόμων, μηχανικών, δασολόγων, αρχαι-
ολόγων και με μεγάλη συμμετοχή πολιτών
πραγματοποιήθηκε η Hμερίδα του Περι-
βαλλοντικού Συλλόγου «Η Πεντέλη μας»
με τίτλο «Το Πεντελικό σε συνθήκες κλι-
ματικής κρίσης - Απειλές και ευκαιρίες»
με τη συμμετοχή και τη στήριξη του Δήμου
Πεντέλης.

Η δήμαρχος Πεντέλης Νατάσσα Κοσμο-
πούλου ξεκαθάρισε πως «η Πεντέλη απο-
τελεί αδιαπραγμάτευτα τη σπουδαιότερη

περιβαλλοντική παρακαταθήκη του δήμου μας και του λεκανοπεδίου Αττικής, υπαγορεύοντας τη
συνθήκη της προστασίας και ανάδειξής του με όρους σεβασμού στο περιβάλλον και στην πολιτιστι-
κή σημασία του, με ήπιες και ανθρωποκεντρικές παρεμβάσεις για το βουνό μας χωρίς φαραωνικά
έργα». Πρόσθεσε δε ότι «απαιτούνται αυξημένη ετοιμότητα και σύγχρονα συστήματα προστασίας
του βουνού, τα οποία δυστυχώς δεν υπάρχουν σήμερα. Ένα ζήτημα που απαιτεί ιδιαίτερη προσοχή
είναι η διαχείριση των ρεμάτων του. Για να επιτευχθούν οι παραπάνω στόχοι, απαιτείται φυσικά η
συνεργασία όλων μας και σε αυτήν προσβλέπουμε».

Χάρης Δούκας: «Δίπλα στους ευάλωτους δημότες μας»

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής:
Διευκρινίσεις Οργανισμών Εσωτερικής Υπηρεσίας Δήμων

Σταθμό του μετρό
στο Χαϊδάρι
διεκδικεί ο δήμος

Το πάγιο αίτημα του Δήμου Χαϊ-
δαρίου για σταθμό μετρό εντός των
ορίων του δήμου έθεσε ο οικείος
δήμαρχος Μιχάλης Σελέκος και ο
αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος και
Τεχνικών Υπηρεσιών Κώστας Στα-
θάς σε ειδική για το φλέγον θέμα
συνάντηση που είχαν με τον διευθύ-
νοντα σύμβουλο της Ελληνικό Με-
τρό ΑΕ Νικόλαο Κουρέτα.

Η Δημοτική Αρχή Χαϊδαρίου επι-
σήμανε ότι «η κατασκευή σταθμού
μετρό στο Χαϊδάρι πρέπει να είναι
άμεσης προτεραιότητας, καθώς το
Χαϊδάρι είναι ο μοναδικός Δήμος
στη Δυτική Αθήνα χωρίς μετρό, πα-
ρότι εντός των διοικητικών του
ορίων βρίσκονται το μεγαλύτερο νο-
σοκομείο της Δυτικής Αθήνας (Αττι-
κόν), δύο ψυχιατρικά νοσοκομεία
και δύο στρατόπεδα» και χιλιάδες
πολίτες που στερούνται καλής και
σύγχρονης συγκοινωνίας.

Ο Νικόλαος Κουρέτας εξήγησε
πως «η επέκταση των γραμμών του
μετρό μελετάται από τον ΟΑΣΑ στα
πλαίσια μιας ευρύτερης κυκλοφο-
ριακής μελέτης, η οποία θα καθορί-
σει και τον σχεδιασμό του επόμενου
διαστήματος».



«Α
νησυχώ για το πού πάμε ως κοινωνία. Και δεν πά-
με καλά, το ξέρουμε όλοι. Έχουμε φτάσει να εκ-
παιδεύουμε νέους στην αυτοϊκανοποίηση, όχι

μόνο ερωτικά, αλλά σε κάθε επίπεδο».Τα λόγια αυτά ανήκουν
σε εισαγγελική λειτουργό που από έδρας έθιξε ένα κοινωνικό
φαινόμενο που παίρνει ολοένα και μεγαλύτερες διαστάσεις,
απασχολώντας και τα ακροατήρια των δικαστηρίων: αυτό της
εκδικητικής πορνογραφίας.

Όλα ξεκινούν συνήθως από το λεγόμενο sexting, την απο-
στολή μιας αθώας φωτογραφίας ή βίντεο από ένα θύμα, με
απρόβλεπτες όμως διαστάσεις. Έτσι συνέβη και στην υπόθεση
για την οποία αγόρευσε η εισαγγελέας του Τριμελούς Πλημμε-
λειοδικείου Θεσσαλονίκης. Μια 19χρονη (σήμερα) έστειλε τον
Απρίλιο του 2020 -μέσω δημοφιλούς κοινωνικού μέσου δι-

κτύωσης- μια προσωπική φωτογραφία σε έναν 24χρονο, με
τον οποίο μιλούσαν διαδικτυακά. Είχαν γνωριστεί στην κατα-
σκήνωση.

Τις επόμενες μέρες, όμως, όπως ανέφερε η καταγγέλλουσα,
η φωτογραφία αυτή φαίνεται ότι κατέληξε σε κάποιον κοινό
γνωστό τους. Η νεαρή απευθύνθηκε στη μητέρα της και απο-
φάσισαν να προχωρήσουν σε καταγγελία στην Υποδιεύθυνση
Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος. Ο νεαρός στην απολογία
του αρνήθηκε την κατηγορία, ενώ ανέφερε ότι δεν γνώριζε για
την ανηλικότητα της καταγγέλλουσας και ότι δεν απαίτησε την
αποστολή της φωτογραφίας, την οποία σε κάθε περίπτωση δεν
διακίνησε, όπως είπε.

Η εισαγγελέας δεν πείστηκε από τα λόγια του και ζήτησε την
ενοχή του. 

Μένουμε στη γειτονιά του Σίμου Δανιηλίδη, ο οποίος δέ-
χτηκε πυρά από τη Λαϊκή Συσπείρωση για τον προγραμματι-
σμό μόλις 15 προσλήψεων μέχρι το 2028. «Αποτελεί αντι-
λαϊκή επιλογή της διοίκησης που έχει σκοπό την περαιτέρω

αποψίλωση των υπηρεσιών από μόνιμους εργαζόμενους,
ώστε να επεκταθούν οι ελαστικές εργασιακές σχέσεις και
να διευκολυνθεί η άλωση του δήμου από ιδιώτες εργολά-
βους», λένε στη μοναδική αντιπολίτευση που υπάρχει.

Από ποιους και γιατί δέχτηκε… πυρά ο Σίμος Δανιηλίδης
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Οι «καραμπόλες» 
στην περιφέρεια

Αλλαγές στη διοίκηση Τζιτζικώστα έφερε η
παραίτηση της Βούλας Πατουλίδου, η οποία θα
είναι υποψήφια στις ευρωεκλογές του Ιουνίου.
Τις αρμοδιότητες στην Αντιπεριφέρεια Θεσσα-
λονίκης, με απόφαση περιφερειάρχη, αναλαμ-
βάνει ο Κώστας Γιουτίκας. Η τοποθέτησή του
δεν προκάλεσε έκπληξη, καθώς είναι στενός
συνεργάτης του κ. Τζιτζικώστα, επιτυχημένος
εδώ και χρόνια στον τομέα Περιβάλλοντος και
Ανάπτυξης, και το όνομά του έπαιζε ως φαβο-
ρί. Εξαιτίας της παραπάνω «καραμπόλας», το
χαρτοφυλάκιο του κ. Γιουτίκα πέρασε στα χέ-
ρια του Στάθη Αβραμίδη.

Πού στήνει γραφείο 
η Βούλα Πατουλίδου

Στην πλατεία
Ναυαρίνου βρή-
κε, όπως μάθαμε,
γραφείο η Βούλα
Πατουλίδου ενό-
ψει ευρωεκλο-
γών. Η μέχρι πρό-
τινος αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης και νυν
υποψήφια με τη ΝΔ, μετά την αντικατάστασή της
από τον Κώστα Γιουτίκα, ξεκινά και επίσημα τον
προεκλογικό της αγώνα για τις ευρωεκλογές.

Γενναία ενίσχυση 13 εκατ.
στον Δήμο Θεσσαλονίκης

Τα ζήτησε ο Στέλιος Αγγελούδης και τελικώς
τα πήρε! Ο λόγος για τα 13 εκατ. ευρώ που κατα-
λήγουν στα ταμεία του Δήμου Θεσσαλονίκης
για τις ανάγκες της καθαριότητας. Το αίτημα για
επιπλέον χρηματοδότηση είχε κατατεθεί από
τον νέο δήμαρχο άμεσα μετά την εκλογή του
προς την κυβέρνηση, προκειμένου να ξεκινή-
σει νυχτερινή αποκομιδή των απορριμμάτων,
εξαιτίας των έργων του Flyover, αλλά και για να
ενισχυθεί ο εξοπλισμός της καθαριότητας.

Μέσω των 13 εκατ. ευρώ θα μπορέσουν να
καλυφθούν οι ανάγκες για τη νυχτερινή απο-
κομιδή και παράλληλα θα προχωρήσει η ανα-
διάρθρωση της υπηρεσίας, με στόχο τη βελ-
τίωση της καθημερινότητας των πολιτών.

Διαγωνισμός για 
την ανακύκλωση ρούχων

Νέος διαγωνισμός ετοιμάζεται να βγει στον
αέρα, μέσα στο επόμενο διάστημα, από τη διοί-
κηση του Στέλιου Αγγελούδη για τους μοβ κά-
δους ανακύκλωσης ρούχων, παπουτσιών, λού-
τρινων παιχνιδιών.

Αυτή τη στιγμή, σε όλη την πόλη υπάρχουν το-
ποθετημένοι περίπου 350 κάδοι ανακύκλωσης
ενδυμάτων και υποδημάτων και στόχος είναι, πέ-
ραν του να επεκταθεί το δίκτυο με επιπλέον κά-
δους σε όλη την πόλη, να αντικατασταθούν οι πα-
λιοί και φθαρμένοι με καινούργιους και παράλ-
ληλα να υπάρξει ένα μεγαλύτερο οικονομικό
κέρδος για τον δήμο από τον ενδιαφερόμενο που
θα κερδίσει στον διαγωνισμό. 

Καταδικάστηκε 24χρονος για γυμνή 
φωτογραφία που του έστειλε 15χρονη

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Eπισκέφτηκε 
τον  Δήμο Βόλβης
ο Μιχάλης Μπεκίρης

Συνεχίζονται οι επαφές του διευθυντή
του Γραφείου του Πρωθυπουργού στη
Μακεδονία Μιχάλη Μπεκίρη. Στο πλαίσιο
αυτό πραγματοποιήθηκε περιοδεία με τη
συμμετοχή του συντονιστή Γιάννη Παπα-
γεωργίου στον Δήμο Βόλβης. 

Συγκεκριμένα ο κ. Μπεκίρης επισκέ-
φθηκε στην έδρα του δήμου τον δήμαρ-
χο Διαμαντή Λιάμα και τον γγ Νίκο Νικο-
λόπουλο, όπου ενημερώθηκε για όλα τα
θέματα. Οι δύο άντρες συνόδευσαν τον
κ. Μπεκίρη στο παραλιακό μέτωπο και
στη λίμνη Βόλβης με στόχο την ανάπτυξη
της περιοχής αλλά και την ανάδειξη του
μοναδικού υδροβιότοπου, που αποτελεί
πόλο έλξης χιλιάδων ανθρώπων κάθε
χρόνο.

Γυναικεία συνεργασία 
Χατζηιωαννίδου - 

Κρυσταλλίδου
Η υποψήφια ευρωβουλευτής της ΝΔ

Πίστη Κρυσταλλίδου ξεκίνησε τις επι-
σκέψεις στην πόλη μας. Μαζί με τη βου-
λευτή Μαρία-Νεφέλη Χατζηιωαννίδου
μοίρασαν χαμόγελα στο Κέντρο Προστα-
σίας Ανηλίκων της ΙΜ Νεαπόλεως-Σταυ-
ρουπόλεως «Φάρος του Κόσμου» στον
Δενδροπόταμο, προσφέροντας μισό τόνο
ζωοτροφές με τη βοήθεια του Κυνολογι-
κού Ομίλου Ελλάδος για τα δεκαπέντε
υιοθετημένα σκυλάκια που μεγαλώνουν
στις εγκαταστάσεις του, ανταποκρινόμε-
νες στο σχετικό αίτημα του κέντρου για
την κάλυψη των αναγκών σίτισής τους.

«Ομέρ Πριόνης» 
λόγω… ανάπλασης
και στις Συκιές

Θυμάστε τον «Ομέρ Πριόνη» στον
Δήμο Θεσσαλονίκης; Που έκοψε χι-
λιάδες δέντρα; Την ίδια τακτική με
απαράδεκτες κοπές και καταστροφι-
κή κλάδευση των δέντρων καταγγέλ-
λει η Οικολογία-Αλληλεγγύη για τον
Δήμο Νεάπολης-Συκεών. «Συνερ-
γεία του δήμου αδιαφορούν για τις
διαμαρτυρίες των κατοίκων και κό-
βουν ακόμη και υγιέστατες ελιές, με
τη δικαιολογία της “ανάπλασης”»,
αναφέρουν δίνοντας φωτογραφίες
από την οδό Κομνηνών στις Συκιές.



Ι
σχυρό στήριγμα στην οικονομία θα
αποτελέσουν για τους προσεχείς
μήνες ο τουρισμός, η βιομηχανική

παραγωγή και η κατανάλωση, ενώ κα-
ταλύτης της αναπτυξιακής διαδικα-
σίας θα είναι οι πόροι που θα εισρεύ-
σουν στη χώρα μας από το Ταμείο

Ανάκαμψης.
Η πρόωρη έναρξη του καλο-

καιριού διαμορφώνει μια καλύ-
τερη βάση εκκίνησης για την ψυ-
χολογία στην οικονομία, ενώ,
σύμφωνα με τα πρόσφατα στοι-
χεία του Ιδρύματος Οικονομικών
και Βιομηχανικών Ερευνών, τον
περασμένο μήνα ο δείκτης οικο-

νομικού κλίματος διαμορφώθηκε στο
υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων
έξι μηνών. Μάλιστα, η άνοδος στις
108,4 από 104,9 μονάδες τον Φε-
βρουάριο δείχνει μια ξεκάθαρη ισχυ-
ρή αναπτυξιακή δυναμική για την οι-
κονομία τους προσεχείς μήνες, καθώς
ο τουρισμός αναμένεται να εκτιναχθεί,
οι νέες παραγγελίες στη βιομηχανία
θα είναι σημαντικά αυξημένες, η επι-
τάχυνση της κατασκευαστικής δρα-
στηριότητας θεωρείται δεδομένη,
οπότε θα υπάρξουν ανάλογες θετικές
εξελίξεις τόσο στο λιανικό εμπόριο
όσο και στην κατανάλωση. Μάλιστα,
στο δελτίο οικονομικής συγκυρίας του
ΙΟΒΕ καταγράφεται και αυξημένη ρο-
πή για αποταμίευση.

Οι εξελίξεις της συγκυρίας αλλά
και ο... καιρός καθορίζουν σε σημαν-
τικό βαθμό τις προσδοκίες για την
πορεία της οικονομίας. Ο δείκτης οι-
κονομικού κλίματος τον Μάρτιο επέ-
στρεψε στο υψηλό του περασμένου
Οκτωβρίου. Τότε οι κλάδοι της οικο-
νομίας είχαν αφομοιώσει τα οφέλη
από την τουριστική περίοδο και την
αυξημένη καταναλωτική εμπιστοσύ-
νη, ενώ φέτος ο πρώτος μήνας της
άνοιξης συνδέθηκε με τις ισχυρές
ενδείξεις για έκρηξη των τουριστι-
κών αφίξεων και εισπράξεων, την
έναρξη των μεγάλων κατασκευαστι-

κών projects ή τη συνέχιση αυτών
που βρίσκονται σε εξέλιξη.

Φόβος το ευμετάβλητο κλίμα
Τα προαναφερόμενα ενισχύουν τις

θετικές προσδοκίες που έχουν δια-
μορφωθεί στο υπουργείο Εθνικής
Οικονομίας και Οικονομικών για κα-

λύτερες μέρες, ωστόσο δεν μπορεί
να περάσει απαρατήρητο το γεγονός
ότι γενικά το οικονομικό κλίμα είναι
ευμετάβλητο, καθώς παραμένουν
σημαντικά εμπόδια και αβεβαιότη-
τες.  Για παράδειγμα, η μεγάλη ανα-
τροπή στο παγκόσμιο εμπόριο με τα
προβλήματα στην Ερυθρά Θάλασσα,

η άνοδος της τιμής του πετρελαίου
αλλά και το ενδεχόμενο κλιμάκωσης
της έντασης στη Μέση Ανατολή και
την Ουκρανία δεν επιτρέπουν την
εξαγωγή ασφαλών προβλέψεων και
σίγουρων συμπερασμάτων.

Εξάλλου η εκτιμώμενη ενίσχυση
μέρους του διεθνούς εμπορίου φαί-
νεται να ευνοεί τις εξωστρεφείς εγ-
χώριες βιομηχανίες, όπως και κλά-
δους υπηρεσιών με διεθνώς εμπο-
ρεύσιμα αγαθά, ενώ η εγχώρια ζή-
τηση διατηρεί τη δυναμική της συν-
τηρώντας θετικές προσδοκίες. Επί-
σης, ενθαρρυντικό στοιχείο αποτε-
λεί η μικρή αποκλιμάκωση του πλη-
θωρισμού λόγω της μείωσης των τι-
μών που άρχισαν να ισχύουν από
1ης Μαρτίου, ενώ η καλοκαιρία έχει
συμβάλει ώστε φέτος τα νοικοκυριά
να εξοικονομήσουν σημαντικά ποσά
από την περιορισμένη χρήση ενερ-
γειακών μέσων θέρμανσης.
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Καταλυτικοί παράγοντες, η βελτίωση 
της ψυχολογίας και ο... καλός καιρός

Η τριπλή «προίκα»
για την οικονομία

Ξεχασμένα πρέπει να θεωρούνται για την Εφορία
τουλάχιστον 60 δισ. ευρώ ή σχεδόν το 60% των οφει-
λών που έχουν προς το Δημόσιο, κυρίως επιχειρή-
σεις και σε πολύ μικρό βαθμό τα φυσικά πρόσωπα.

Στο υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομι-
κών διαπιστώνουν ότι η κατάσταση βρίσκεται εκτός
ελέγχου σε σχέση με τους μεγάλους οφειλέτες, κα-
θώς συσσωρεύονται ολοένα και μεγαλύτερα χρέη,
ενώ αυξάνεται συνεχώς ο αριθμός όσων δεν ανταπο-
κρίνονται στις ρυθμίσεις. Η μείωση του αριθμού των

οφειλετών κατά 154.384 ΑΦΜ τον περασμένο Ια-
νουάριο (ο αριθμός τους ανέρχεται σε 3.931.625 φυ-
σικά και νομικά πρόσωπα) αποδίδεται στο γεγονός
ότι εξόφλησαν την Εφορία όσοι είχαν χρέη 50-100
ευρώ και μέχρι 5.000 ευρώ. Βέβαια, όσοι χρωστούν
από 1.000.000 ευρώ και πάνω επιδεικνύουν σχεδόν
πλήρη αδιαφορία, ενώ η Εφορία δεν μπορεί να βρει
τίποτα για να τους κατασχέσει. Έτσι, με βάση τα πα-
ραπάνω, η Εφορία ρίχνει όλο το βάρος σε όσους
χρωστούν μικρά ποσά προκειμένου να εισπράξει

όσο γίνεται περισσότερα και να «αβγατίσει» το δημό-
σιο ταμείο.

Το θετικό για την Εφορία είναι ότι οι οφειλές κάτω
των 10.000 ευρώ κατά το συντριπτικά μεγαλύτερο
ποσοστό (σχεδόν 90%) αφορά φυσικά πρόσωπα, άρα
είναι και πιο εύκολα εισπράξιμο. Το πλέον αρνητικό
είναι ότι οι λίγοι οφειλέτες χρωστούν το 70% των συ-
νολικών χρεών, από τα οποία η Εφορία διαγράφει
κάθε μέρα ολοένα και περισσότερα, καθώς δεν πρό-
κειται να εισπραχθούν.

Αδύνατη η είσπραξη 60 δισ., δηλαδή του 60% των χρεών προς την Εφορία

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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Δ
ιψήφιο ποσοστό αύξησης στις
τιμές ενοικίασης καθώς και
στις τιμές πώλησης των ακι-

νήτων στο κέντρο της Αθήνας κα-
ταγράφηκε το πρώτο τρίμηνο του
2024 σε σχέση με την αντίστοιχη
περίοδο του 2023, σύμφωνα με
τον δείκτη τιμών SPI του spi-
togatos.gr.

Στο κέντρο της πρωτεύουσας, τα
ακίνητα πωλούνται έναντι
2.073€/τμ, όταν την ίδια περίοδο του
’23 η τιμή βρισκόταν στα 1.809€/τμ,
μια μεταβολή που μεταφράζεται σε
ποσοστιαία αύξηση της τάξεως του
14,6%. Σε ποσοστό 15% φτάνει η αύξη-
ση της τιμής πώλησης των ακινήτων
και στα δυτικά της Αττικής, με την τιμή
ανά τετραγωνικό να διαμορφώνεται
στα 1.880€, όταν πέρσι το πρώτο τρί-
μηνο η τιμή των ακινήτων βρισκόταν
στα 1.635€/τμ.

Με το εντυπωσιακό ποσοστό του
25% αυξήθηκαν οι τιμές πώλησης των
ακινήτων στα προάστια του Πειραιά,
τα οποία πωλούνται πλέον έναντι
1.875€/τμ, όταν την αντίστοιχη περίο-

δο πέρσι πωλούνταν στα 1.500 ευρώ το
τετραγωνικό.

Σύμφωνα με τον δείκτη SPI του spi-
togatos.gr, το διάστημα Ια-
νουάριος-Μάρτιος 2024, η
μέση τιμή για τα σπίτια προς
πώληση ήταν υψηλότερη στα
νότια προάστια της Αθήνας,

με 3.664 ευρώ ανά τετραγωνι-
κό και χαμηλότερη στην Κα-
στοριά με 566 ευρώ ανά τε-

τραγωνικό μέτρο. Η μεγαλύτερη αύ-
ξηση σε αυτό το τρίμηνο σε σχέση με
το προηγούμενο έτος καταγράφηκε
στο κέντρο του Πειραιά με +27,30%,
ενώ η μεγαλύτερη μείωση στην Κα-
στοριά με -15,10%.

Στα ύψη και τα ενοίκια
Σύμφωνα με τον ίδιο δείκτη τιμών,

την ανιούσα συνεχίζουν και οι τιμές
των προς ενοικίαση διαμερισμάτων

και κατοικιών. Στο κέντρο της Αθήνας
η αύξηση άγγιξε το +10,4% και η τιμή
έχει διαμορφωθεί στα 10,36€/τμ από
9,38€/τμ την ίδια περίοδο του 2023,
ενώ μεγαλύτερη είναι η αύξηση στα
νότια προάστια, η οποία πλέον δια-
μορφώνεται στα 11,5% και η τιμή ενοι-
κίασης αγγίζει τα 12,35€/τμ όταν την
ίδια περίοδο του ’23 η τιμή βρισκόταν
στα 11,08€/τμ.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνι-
κής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), το
2023, το 29,1% των νοικοκυριών δυ-

σκολευόταν να πληρώσει ενοίκιο ή
δόση δανείου, καταδεικνύοντας το με-
γάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζει με-
γάλος αριθμός συμπολιτών μας. Αντί-
στοιχα, και σύμφωνα με τον ΙΟΒΕ, το
ποσοστό του πληθυσμού που δηλώνει
ότι προτίθεται να αγοράσει νέα κατοι-
κία κατά τη διάρκεια του επόμενου
χρόνου στην Ελλάδα παρουσιάζει συ-
στηματικά μία από τις χαμηλότερες
επιδόσεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση,
καθώς η μείωση του διαθέσιμου εισο-
δήματος και οι πιστωτικοί περιορισμοί
των νοικοκυριών διαμορφώνουν μια
δραστική υποχώρηση της πρόθεσης
των νοικοκυριών για την αγορά νέας ή
την επισκευή της υφιστάμενης κατοι-
κίας τους. 

Η πρώτη απευθείας διηπειρωτική σύνδεση της
Αθήνας με τη Σαγκάη το 2024 πραγματοποιήθηκε
στις 2 Απριλίου, με το αεροσκάφος Boeing 787
Dreamliner να πραγματοποιεί την πρώτη πτήση
HO1657 από το Shanghai Pudong προς την Αθήνα.

Η πτήση απογειώθηκε από το Shanghai Pudong
International Airport στη 01.55 πμ τοπική ώρα, μετα-
φέροντας σχεδόν 300 επιβάτες, και προσγειώθηκε
μετά από 12 ώρες στον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών,
όπου και έλαβε και την υψηλότερη τιμή στο αεροπο-
ρικό περιβάλλον, την υποδοχή με την παραδοσιακή
«υδάτινη αψίδα».

Παράλληλα, η Juneyao Air και η Aegean ανακοί-
νωσαν την έναρξη της συνεργασίας τους για πτήσεις
κοινού κωδικού, προσφέροντας στους επιβάτες
τους τη δυνατότητα να επωφεληθούν από την αυξη-
μένη συνδεσιμότητα των δυο εταιρειών, μετατρέ-

ποντας την Αθήνα σε πύλη εισόδου μεταξύ Ασίας
και Ευρώπης.

Με την προσθήκη της νέας πτήσης από τη Σανγ-
κάη προς την Αθήνα, η Juneyao Air αυξάνει σημαν-
τικά τους ευρωπαϊκούς προορισμούς του δικτύου
της και διευκολύνει, μέσω της συνεργασίας της με
την Aegean, τη διαδικασία των κρατήσεων για τους
επιβάτες της για πτήσεις προς δημοφιλείς προορι-
σμούς του δικτύου εξωτερικού της Aegean, όπως το
Ελσίνκι, το Μιλάνο, η Ρώμη, η Νάπολη, η Βαρκελώ-
νη, η Μαδρίτη, η Λισαβόνα, η Νίκαια, αλλά και η
Μασσαλία. 

Οι πτήσεις κοινού κωδικού αναμένεται να ξεκινή-
σουν την 1η Μαΐου και οι επιβάτες μπορούν ήδη, από
τα μέσα Απριλίου, να προχωρούν σε κρατήσεις των
εισιτηρίων τους από τις ιστοσελίδες των δύο αερο-
πορικών εταιρειών. Ρ.Σ.

Η Αθήνα μετατρέπεται σε πύλη εισόδου μεταξύ Ασίας και Ευρώπης 

Βαθιά το χέρι στην τσέπη για να νοικιάσεις
ή να αγοράσεις κατοικία

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Ατέρμονο ράλι 
ανόδου στα σπίτια 
προς πώληση 
και ενοικίαση 
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Την Παρασκευή λήγει η προθεσμία υποβολής αιτή-
σεων χρηματοδότησης για το «Πρόγραμμα επιχορήγη-
σης επιχειρήσεων για την απασχόληση 5.000 ανέργων,
ηλικίας 18-66 ετών, με έμφαση στον τομέα της πράσι-
νης οικονομίας και τις γυναίκες», καθώς έχει ήδη κα-
λυφθεί το 95% του συνολικού αριθμού των διαθέσιμων
θέσεων, όπως ανακοίνωσε η ΔΥΠΑ.

Στόχος της δράσης είναι η δημιουργία νέων, πράσι-
νων θέσεων εργασίας πλήρους απασχόλησης σε επι-
χειρήσεις που δραστηριοποιούνται ή θα δραστηριο-
ποιηθούν στην πράσινη οικονομία. Η επιχορήγηση κα-
λύπτει έως το 80% του μισθού και των εισφορών για 15
μήνες, έως 12.264 ευρώ ανά νέα θέση εργασίας.

Τα προγράμματα επιδότησης εργασίας της ΔΥΠΑ

απευθύνονται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις. Όσες ενδια-
φέρονται να συμμετάσχουν μπορούν να υποβάλουν
την αίτησή τους αποκλειστικά ηλεκτρονικά είτε μέσω
της πλατφόρμας e-services της ΔΥΠΑ (dypa.gov.gr) εί-

τε μέσω του gov.gr στον ακόλουθο σύνδεσμο:
https://www.gov.gr/ipiresies/epikheirematike-dra-
sterioteta/apaskholese-prosopikou/summetokhe-
epikheireseon-ergodoton-se-programmata-katarti-
ses-anergon. 

Μετά την υποβολή της αίτησης η ΔΥΠΑ επιβεβαιώνει
ότι η επιχείρηση πληροί τις προϋποθέσεις και οι εργα-
σιακοί σύμβουλοι της ΔΥΠΑ υποδεικνύουν υποψηφί-
ους με την ειδικότητα και τα απαιτούμενα προσόντα
που δήλωσε ο εργοδότης. Ο εργοδότης επιλέγει τον
ωφελούμενο και προχωράει στην πρόσληψη.

Ο συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται στα 50
εκατ. ευρώ και χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανά-
καμψης και Ανθεκτικότητας.

Τ
ο όριο των 100 εκατ. ευρώ ξεπέ-
ρασαν οι εξαγωγές ελληνικών
αλκοολούχων ποτών το 2023, κα-

θώς αυξήθηκαν κατά 9,4%, όπως προ-
κύπτει από τα στοιχεία της Eurostat,
που επεξεργάσθηκε ο Σύνδεσμος Ελ-
ληνικών Παραγωγών Αποσταγμάτων
και Αλκοολούχων Ποτών (ΣΕΑΟΠ).
Όπως σημειώνεται, σε σύγκριση με την
τελευταία 5ετία ο κλάδος της ελληνικής
παραγωγής αλκοολούχων ποτών κατα-
γράφει αύξηση των εξαγωγών του σε
αξία κατά 39,3% αλλά και σε ποσότητα
κατά 5,2%.

Ως προς τους εξαγωγικούς προορι-
σμούς, σύμφωνα με τα στοιχεία, τα
κράτη-μέλη της ΕΕ των 27 αποτελούν
σταθερά τους σημαντικότερους προ-
ορισμούς των ελληνικών αποσταγμά-
των με ποσοστό 76%, σε αξία δηλαδή
80,7 εκατ. ευρώ, και 78%, σε ποσότητα
δηλαδή 28,4 εκατ. κιλά. Σύμφωνα με
την περαιτέρω ανάλυση των στοιχείων
της ΕΛΣΤΑΤ, οι εξαγωγές εντός της ΕΕ
των 27 του κλάδου της ελληνικής ποτο-
ποιίας το 2023 σε σύγκριση με το 2022
παρουσιάζουν σημαντική αύξηση σε
αξία ≈10 εκατ. ευρώ (ποσοστιαία 13,7%),
ενώ ως προς την ποσότητα υπάρχει μια
μικρή πτώση των 0,2 εκατ. κιλών (πο-
σοστιαία 0,7%).

Αναφορικά με τις εξαγωγές εκτός της

ΕΕ των 27, σημειώνεται μείωση και σε

αξία ευρώ και σε ποσότητα kg. Συγκε-

κριμένα, -2,3 σε αξία (από 26 εκατ. ευ-

ρώ το 2022 σε 25,4 εκατ. ευρώ το 2023)

και -18% σε ποσότητα (από 9,5 εκατ. κιλά

το 2022 σε 7,8 εκατ. κιλά το 2023).

Οι φίλοι μας οι Γερμανοί
Η Γερμανία εμφανίζεται σταθερά στην

πρώτη θέση ως βασική χώρα εξαγωγής
ελληνικών αλκοολούχων ποτών. Να ση-
μειωθεί ότι το 40% σε αξία (42,5 εκατ.
ευρώ) και το 45,4% σε ποσότητα (16,5
εκατ. κιλά) της ελληνικής ποτοποιίας
οδηγούνται στη Γερμανία. Δεύτερη ση-
μαντικότερη χώρα προορισμού των ελ-
ληνικών αλκοολούχων ποτών εξακο-
λουθεί να είναι (παρά την πτώση) το Ιράκ
με αξία εξαγωγών 14,6 εκατ. ευρώ και
ποσότητα 5,6 εκατ. κιλά.

Στον κατάλογο με τις κυριότερες χώ-
ρες εξαγωγών ακολουθούν η Βουλγα-
ρία με 10 εκατ. ευρώ (που καταγράφει
αύξηση 25,7% σε αξία), η Ολλανδία με 5
εκατ. ευρώ (με αύξηση 98% σε αξία), η
Αυστρία με 3,8 εκατ. ευρώ (με αύξηση
194% σε αξία), η Πολωνία με 3,7 εκατ.
ευρώ (που καταγράφει πτώση 4,1% σε
αξία) από την ΕΕ των 27 και η Αλβανία
με 2,9 εκατ. ευρώ, οι ΗΠΑ με 2,2 εκατ.
ευρώ (-14% σε αξία) και το Ισραήλ με
0,96 εκατ. ευρώ (-6,6% σε αξία) από τις
Τρίτες Χώρες.

Το ελληνικό ούζο αποτελεί τον μεγά-
λο πρωταγωνιστή και βρίσκεται στην
κορυφή αναφορικά με τις εξαγωγές ελ-
ληνικών αλκοολούχων ποτών, καταλαμ-
βάνοντας το τελευταίο έτος (2023) το
58% της αξίας και το 68% της ποσότητας
του συνόλου των εξαγωγών των ελληνι-
κών αποσταγμάτων. Το 2023 καταγρά-
φεται αύξηση της αξίας των εξαγωγών
του ούζου διεθνώς, η οποία ποσοστιαία
μεταφράζεται κατά ≈4% (+2,3 εκατ. ευ-
ρώ), ενώ σε ποσότητα εμφανίζει πτώση
κατά 7,3% (σχεδόν -2 εκατ. κιλά).

Οι εξαγωγές του τσίπουρου/τσικου-
διάς, αν και αντιπροσωπεύουν ένα πολύ
μικρό μερίδιο του συνόλου των εξαγω-
γών, καταγράφουν σταθερή άνοδο.

Πού εξάγονται τα ελληνικά ποτά

Πάνω από 100 εκατ. τα έσοδα το 2023 - 
Ανάρπαστο παντού το ούζο

Αύριο κλείνει το πρόγραμμα απασχόλησης με έμφαση στην πράσινη οικονομία και τις γυναίκες
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Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Π
αρά την αβεβαιότητα στο διεθνές περιβάλλον, οι
ελληνικές επιχειρήσεις διατηρούν αμείωτη τη
δυναμική τους, αναλαμβάνοντας νέες πρωτοβου-

λίες και στηρίζοντας την ανάπτυξη της ελληνικής οικονο-
μίας. Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΓΕΜΗ για τις εγγραφές
και διαγραφές επιχειρήσεων στο Εμπορικό και Βιομηχα-
νικό Επιμελητήριο Αθηνών, το α’ τρίμηνο του 2024 ο συ-
νολικός ρυθμός δημιουργίας νέων επιχειρήσεων συνέχι-
σε να επιταχύνεται, με τις εγγραφές να είναι σχεδόν τε-
τραπλάσιες σε σχέση με τις διαγραφές.

Ειδικότερα, το α’ τρίμηνο του 2024 οι εγγραφές νέων
επιχειρήσεων όλων των νομικών μορφών ανήλθαν σε
2.800, ενώ διαγράφηκαν 718 επιχειρήσεις. Το α’ τρίμηνο
του 2023 είχαν εγγραφεί αντίστοιχα 2.466 επιχειρήσεις,

ενώ διαγράφηκαν 706. Με βάση αυτά τα στοιχεία, το θετι-
κό ισοζύγιο εγγραφών - διαγραφών εμφανίζεται ενισχυ-
μένο σε σύγκριση με το α’ τρίμηνο 2023, φθάνοντας στο
2.082 από 1.760 αντίστοιχα.

Την ισχυρότερη αύξηση, της τάξης του 50% σε σύγκρι-
ση με το α’ τρίμηνο του 2023, παρουσιάζει το ισοζύγιο εγ-
γραφών - διαγραφών στην κατηγορία των Ατομικών Επι-
χειρήσεων, φθάνοντας στο 498 έναντι 256 την αντίστοιχη
περσινή περίοδο, ενώ ακολουθούν οι κατηγορίες των ΕΕ
και ΟΕ. Θετικό, αν και ελαφρώς μειωμένο, είναι το ισοζύ-
γιο εγγραφών - διαγραφών επιχειρήσεων με τη μορφή
ΑΕ. Ειδικότερα, το α’ τρίμηνο του 2024 εγγράφηκαν 255
ΑΕ και διαγράφηκαν 101, με το θετικό ισοζύγιο να ανέρ-
χεται σε 154 έναντι 184 το α’ τρίμηνο του 2023.

Interlife: Αύξηση 7,94% 
στην παραγωγή του α’ τριμ.

Αύξηση παραγωγής ασφαλίστρων
7,94% κατέγραψε η Interlife Ασφαλιστι-
κή το α’ τρίμηνο του 2024 έναντι του αν-
τίστοιχου τριμήνου του 2023, ενισχύον-
τας περαιτέρω τη θέση της στην ασφαλι-
στική αγορά. Συγκεκριμένα, η παραγω-
γή στον κλάδο αυτοκινήτου παρουσίασε
αύξηση 5,69% και η παραγωγή λοιπών
κλάδων 12,25%. Επιπλέον αξίζει να ανα-
φερθεί ότι το ποσοστό αύξησης της πα-
ραγωγής της εταιρείας σε βάθος 5ετίας
ανέρχεται σε 51,61%. Τέλος, επισημαίνε-
ται ότι η εταιρεία έχει θέσει ως στόχο η
συνολική παραγωγή ασφαλίστρων το
2024 να ξεπεράσει τα 100 εκατ. ευρώ.

ΣΕΠΑΝ και ΕΝΔΙΑΛΕ
ενώνουν δυνάμεις 
για την κυκλική οικονομία

Μνημόνιο συνεργασίας υπογράφηκε
μεταξύ του Συνδέσμου Βιομηχανιών και
Επιχειρήσεων Ανακύκλωσης και Ενερ-
γειακής Αξιοποίησης (ΣΕΠΑΝ) και του
Εθνικoύ Συλλογικού Συστήματος Εναλ-
λακτικής Διαχείρισης Απόβλητων Λι-
παντικών Ελαίων (ΕΝΔΙΑΛΕ ΑΕ), με
στόχο την προώθηση της κυκλικής οι-
κονομίας, καθώς και τη διασφάλιση της
ορθής, σύννομης και βιώσιμης διαχείρι-
σης των αποβλήτων.

Prelium: Ανακαλεί την άδεια
λειτουργίας της η Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Επιτροπής
Κεφαλαιαγοράς κατά τη συνεδρίασή του
στις 2 Απριλίου αποφάσισε την ανάκληση
της άδειας λειτουργίας της εταιρείας Pre-
lium Investment Services ΑΕΠΕΥ και τη
θέση αυτής σε ειδική εκκαθάριση και τον
ορισμό ειδικού εκκαθαριστή, σύμφωνα
με το άρθρο 90 του ν. 4514/2018. Ακόμη,
αποφάσισε την επιβολή χρηματικού προ-
στίμου συνολικού ύψους 120.000 ευρώ
στην εταιρεία Prelium Investment Servi-
ces ΑΕΠΕΥ για τη μη λήψη μέτρων για την
προστασία των κεφαλαίων των πελατών
της και ως προς μείζονα οργανωτικά θέ-
ματα λειτουργίας της.

ΕΒΕΑ: Θετικό ισοζύγιο εγγραφών 
- διαγραφών επιχειρήσεων

Τα έως σήμερα επιτεύγματα και τις
πρωτοβουλίες που θα καταστήσουν το
εργοστάσιο του Ομίλου ΤΙΤΑΝ στο Κα-
μάρι ένα από τα μεγαλύτερα, πλήρως
ψηφιοποιημένα και πράσινα εργο-
στάσια τσιμέντου στην Ευρώπη, με
ορίζοντα το 2030, ανέδειξαν ο πρό-
εδρος του Ομίλου ΤΙΤΑΝ Δημήτρης
Παπαλεξόπουλος, ο πρόεδρος της
Εκτελεστικής Επιτροπής του ομίλου
Marcel Cobuz και ο γενικός διευθυν-
τής της ΑΕ Τσιμέντων ΤΙΤΑΝ Άγγελος
Καλογεράκος, στο πλαίσιο εκδήλω-
σης στο εργοστάσιο ΤΙΤΑΝ στο Καμάρι

Βοιωτίας. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή του υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θό-
δωρου Σκυλακάκη, του υπουργού Ανάπτυξης Κωνσταντίνου Σκρέκα και εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκη-
σης. Αφορμή για την παρουσίαση αποτέλεσαν τα επίσημα εγκαίνια της πρόσφατης πράσινης επένδυσης ύψους
€26 εκατ. για την αναβάθμιση της γραμμής παραγωγής τσιμέντου, που εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πρόγραμμα
σχετικών πρωτοβουλιών. Η επένδυση αυτή επιτρέπει τη μείωση των εκπομπών CO2 κατά 150.000 τόνους ετη-
σίως και τη χρήση σχεδόν 200.000 τόνων εναλλακτικών καυσίμων.

ΤΙΤΑΝ: Εγκαίνια στο Καμάρι - «Πράσινη» επένδυση €26 εκατ. 
για την αναβάθμιση της γραμμής παραγωγής τσιμέντου
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Παγκρήτια: Στα 90,8 εκατ. ευρώ
τα κέρδη προ φόρων το 2023

Με σημαντική κερδοφορία έκλεισαν τα απο-
τελέσματα του 2023 για την Παγκρήτια. Ειδικό-
τερα, σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση, τα
αποτελέσματα της χρήσεως 2023 διαμορφώ-
θηκαν θετικά, καταγράφοντας κέρδη προ φό-
ρων 90,76 εκατ. ευρώ, σημαντικά ενισχυμένα
τόσο από την απόκτηση των δραστηριοτήτων
του ελληνικού υποκαταστήματος της HSBC
όσο και από την επιχειρηματική δραστηριότη-
τα της ίδιας της τράπεζας. Το κανονικοποιημέ-
νο προ φόρων αποτέλεσμα (εξαιρουμένης της
ωφέλειας από την απόκτηση της HSBC) κατέ-
γραψε επίσης άνοδο 10,6%, με τα κέρδη προ
φόρων να ανέρχονται σε 6,40 εκατ. ευρώ για το
2023 έναντι 5,76 εκατ. ευρώ για το 2022, παρά
το υψηλό ζημιογόνο αποτέλεσμα που ενσωμα-
τώθηκε στα αποτελέσματα χρήσεως της τρά-
πεζας κατά το τέλος του 2023 ως αποτέλεσμα
της νομικής συγχώνευσης, με απορρόφηση
της Συνεταιριστικής Τράπεζας Κεντρικής Μα-
κεδονίας.

Intracom Telecom: Επεκτείνει 
τη συνεργασία της με την Open Fiber

Η Intracom Telecom, διεθνής κατασκευα-
στής τεχνολογικών συστημάτων και λύσεων,
ανακοινώνει την επέκταση της συνεργασίας με
την Open Fiber, τον μεγαλύτερο τηλεπικοινω-
νιακό πάρoχο δικτύου οπτικών ινών της Ιτα-
λίας. Η Open Fiber συνεργάζεται με την Intra-
com Telecom για την επίτευξη του στόχου της
κοινωνίας Gigabit που έχει θέσει η Ευρωπαϊκή
Ένωση, σύμφωνα με σχετικές πρωτοβουλίες.
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, «από το
2019 η Open Fiber πρωτοπορεί στη χρήση Στα-
θερής Ασύρματης Πρόσβασης (FWA) έχοντας
αναπτύξει εκτενώς αγροτικά δίκτυα στην Ιτα-
λία. Το 2022 η ιταλική κυβέρνηση της ανέθεσε
την ανάπτυξη του δικτύου σε 8 επαρχίες έπειτα
από διαγωνισμό για το σχέδιο “Italia 1 Giga”».
Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά τη διάρκεια δοκι-
μών στο πεδίο στην Απουλία της Νότιας Ιτα-
λίας, τα ραδιοσυστήματα WiBAS™ G5 dual-BS
και G5 GigaConnect στα 28 GHz επιβεβαίωσαν
την εξαιρετική απόδοσή τους επιτυγχάνοντας 1
Gbps σε απόσταση 5 χλμ.

Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Όμιλος Dimand: Αύξηση EBITDA 
κατά 170% το 2023
Κέρδη προ φόρων ύψους 17 εκατ. ευρώ ανακοίνω-
σε ο Όμιλος Dimand για τη χρήση του 2023 έναντι
ζημιών €5,1 εκατ. τη χρήση του 2022. O όμιλος κα-
τέγραψε τη χρήση του 2023 ισχυρή λειτουργική
επίδοση, με αύξηση του EBITDA κατά 170% από
€7,1 εκατ. τη χρήση του 2022 σε €19,2 εκατ. τη χρή-
ση του 2023. Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα
την 31η/12/2023 ανέρχονταν σε €12,4 εκατ. έναντι
€10 εκατ. την 31η/12/2022.

Helleniq Energy: 30 υποτροφίες
για μεταπτυχιακές σπουδές 
σε Ελλάδα και εξωτερικό

Για δωδέκατη συνεχή χρονιά η Helleniq Energy
επιβραβεύει, στο πλαίσιο του προγράμματος Εται-
ρικής Ευθύνης «Proud of Youth», έως 30 αριστού-
χους τελειόφοιτους και απόφοιτους πανεπιστημίων
που επιθυμούν να συνεχίσουν τις σπουδές τους σε
ελληνικά και διεθνή πανεπιστημιακά ιδρύματα κύ-
ρους, εμπλουτίζοντας περαιτέρω τις γνώσεις τους
με την απόκτηση μεταπτυχιακού διπλώματος. Το
πρόγραμμα, το οποίο τελεί υπό την αιγίδα του
υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητι-
σμού, επεκτείνεται για πρώτη χρονιά φέτος και στην
Κύπρο, όπου δραστηριοποιείται η θυγατρική του
ομίλου, EKO Cyprus. Συνολικά, 10 από τις 30 υπο-
τροφίες του προγράμματος θα χορηγηθούν σε Κύ-
πριους αριστούχους. Η διαδικασία υποβολής των
αιτήσεων θα ολοκληρωθεί την Κυριακή 12 Μαΐου.

Τη διανομή της Blackview 
στην Ελλάδα αναλαμβάνει 
η Stefinet Multimedia

Στο πλαίσιο της συνεχούς ανάπτυξης της εταιρεί-
ας με διεθνή αναγνωρισμένα brands, η Stefinet
Multimedia AE ανακοίνωσε ότι αναλαμβάνει την
επίσημη αντιπροσώπευση και διανομή των προϊόν-
των της εταιρείας Blackview στην ελληνική αγορά.
Όπως αναφέρει η ανακοίνωση, η Blackview είναι
μια από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες εταιρείες τε-
χνολογίας που αρχικά εξειδικεύτηκε σε ανθεκτικά
τηλέφωνα εξωτερικού χώρου (rugged phones) για
να υποστηρίξει τη χρήση τηλεφώνων σε σκληρά και
απαιτητικά περιβάλλοντα. Έπειτα από 11 χρόνια
ανάπτυξης, η Blackview έχει εμπλουτίσει την προ-
ϊοντική της γκάμα με «έξυπνα» κινητά τηλέφωνα (s-
martphones), tablets, ακουστικά και φορητούς
ηλεκτρονικούς υπολογιστές (laptop).

Κων. Μιτζάλης (AVAX): «Απαραίτητες οι
πιστώσεις για την υλοποίηση των έργων»
«Τα έργα που εκτελούμε είναι δημόσια, τα οποία
αποδίδουν στην κοινωνία και πρέπει όλοι μας με
σοβαρότητα, αντικειμενικότητα και σωστό προ-
γραμματισμό, εθνικό προγραμματισμό, να κοιτάμε
πώς θα τελειώσουν μια ώρα νωρίτερα», τόνισε ο δι-
ευθύνων σύμβουλος του Ομίλου Avax Κωνσταντί-
νος Μιτζάλης στο Συνέδριο «Υποδομές και Δί-
κτυα». «Η ωριμότητα ενός έργου είναι αυτή που κά-
νει το έργο να τελειώνει στην ώρα του», σημείωσε ο
κ. Μιτζάλης και υπογράμμισε: «Οι μελέτες, αδει-
οδοτήσεις και πάνω από όλα οι πιστώσεις που πρέ-
πει να υπάρχουν για να συνεχίζεται ένα έργο πρέ-
πει να είναι θέματα λυμένα. Αν είναι όλα αυτά λυμέ-
να -κάτι που δυστυχώς στην Ελλάδα διαχρονικά
δεν έχουμε πετύχει- τότε από εκεί και πέρα την ευ-
θύνη έχει ο ανάδοχος, χωρίς να χρειάζεται να κρύ-
βεται ο ένας πίσω από τον άλλον, κάτι που δεν είναι
σωστό, δημιουργεί τριβές και καθυστερήσεις που
θέλει κανένας». Τόνισε δε ότι αποτελεί πεποίθησή
του πως «εκείνος που θέλει περισσότερο να τελει-
ώνουν τα έργα είναι ο ανάδοχος».



E
ξι μέτρα για την τόνωση των
ελληνικών εξαγωγών μετά
την περσινή «κοιλιά» προ-

ωθεί το υπουργείο Εθνικής Οικονο-
μίας και Οικονομικών.

Σύμφωνα με όσα ανέφερε ο
υπουργός Κωστής Χατζηδάκης στο
συνέδριο του Πανελλήνιου Συνδέ-
σμου Εξαγωγέων, τα τελευταία χρό-

νια έχει σημειωθεί
σημαντική πρόοδος,
καθώς οι εξαγωγές
αγαθών και υπηρε-
σιών, τόσο σε απόλυ-
τους αριθμούς όσο
και ως ποσοστό του
ΑΕΠ, βρίσκονται σε
επίπεδα-ρεκόρ και το

έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών
συναλλαγών το 2023 έχει μειωθεί
κατά το ένα τρίτο σε σχέση με το
2022. Την περίοδο 2018-2022 οι εξα-
γωγές κατέγραψαν την υψηλότερη
ποσοστιαία αύξηση μεριδίου της
αγοράς στην ΕΕ, ενώ σημαντική βελ-
τίωση έχει επέλθει και στη σύνθεση
των εξαγωγών, καθώς από το 2020 οι
εξαγωγές αγαθών έπειτα από πολλά
χρόνια υπερβαίνουν αυτές των υπη-
ρεσιών και ταυτόχρονα αυξάνεται
συνεχώς το μερίδιο των αγαθών
υψηλής τεχνολογίας στις εξαγωγές.

Οι έξι παρεμβάσεις-SOS που προ-
ωθεί το υπουργείο Εθνικής Οικονο-
μίας και Οικονομικών είναι οι εξής:

1 Περαιτέρω ανάπτυξη των κλά-
δων όπου έχουμε συγκριτικό

πλεονέκτημα, όπως η αγροδιατρο-
φή, η φαρμακοβιομηχανία και η πα-
ραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες
πηγές, εφόσον δημιουργηθούν πα-
νευρωπαϊκά ενεργειακά δίκτυα, με
στόχο την απεξάρτηση της Ελλάδας
από τον ρυπογόνο λιγνίτη και το ει-
σαγόμενο φυσικό αέριο.

2 Ενθάρρυνση της μεγέθυνσης
των επιχειρήσεων ώστε να

μπορούν να σταθούν στον διεθνή αν-
ταγωνισμό.

3 Διευκόλυνση της ψηφιακής με-
τάβασης των επιχειρήσεων μέ-

σω επιχορηγήσεων από το Ταμείο Ανά-
καμψης και το νέο ΕΣΠΑ 2021-2027.
Μόνο μέσα από το Ταμείο Ανάκαμψης
αναμένεται να ωφεληθούν 100.000 μι-
κρομεσαίες επιχειρήσεις στην υιοθέ-
τηση ψηφιακών τεχνολογιών και στην
αγορά ψηφιακών υπηρεσιών.

4 Περαιτέρω εξυγίανση και ενί-
σχυση της ευρωστίας του τρα-

πεζικού συστήματος αλλά και ενίσχυ-
ση του ανταγωνισμού με μεταρρυθμί-
σεις, όπως η δυνατότητα χορήγησης
δανείων από μη τραπεζικά ιδρύματα.

5 Αξιοποίηση της δημόσιας πε-
ριουσίας μέσω παραχωρήσε-

ων και ιδιωτικοποιήσεων που στέλ-
νουν θετικό μήνυμα για τις προοπτι-
κές της οικονομίας, στηρίζουν τη δυ-
ναμική της και έμμεσα ενισχύουν την
προσπάθεια για αύξηση και των εξα-
γωγών. 

6 Αξιοποίηση των ευρωπαϊκών
κονδυλίων από το Ταμείο Ανά-

καμψης και το νέο ΕΣΠΑ. Η εξω-
στρέφεια αποτελεί έναν από τους
πέντε πυλώνες του δανειακού προ-
γράμματος του Ταμείου Ανάκαμψης.
Επιχειρήσεις που έχουν εξαγωγική
δραστηριότητα ίση με 15% του τζίρου
τους ή υποβάλλουν επιχειρηματικά
σχέδια στα οποία οι εξαγωγές απο-
τελούν 15% των προβλεπόμενων
εσόδων είναι επιλέξιμες για χορήγη-
ση δανείων με προνομιακούς όρους.
Στο ΕΣΠΑ 2021-2027 προβλέπεται
ότι κάθε δράση που χρηματοδοτείται
από το Πρόγραμμα Ανταγωνιστικό-
τητας θα πρέπει να έχει ειδική μνεία
στην εξωστρέφεια.
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Οι έξι παρεμβάσεις
που ανακοίνωσε 

ο Κωστής Χατζηδάκης

Συμφωνία για
παροχή δανείων
του ΤΑΑ από
την Attica Bank

Σημαντική συμφωνία για την ενί-
σχυση της Attica Bank μέσω δανείων
από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθε-
κτικότητας υπέγραψαν ο υπουργός
αναπληρωτής Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης, ο
γραμματέας της Ειδικής Υπηρεσίας
Συντονισμού του Ταμείου Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας Ορέστης Καβαλά-
κης και η διευθύνουσα σύμβουλος της
τράπεζας Ελένη Βρεττού. Ο κ. Παπαθα-
νάσης δήλωσε ότι με την υπογραφή
της επιχειρησιακής συμφωνίας η Atti-
ca Bank προστίθεται στα τραπεζικά
ιδρύματα της χώρας που συμμετέχουν
στο δανειακό σκέλος του Ταμείου. Ο κ.
Καβαλάκης δήλωσε ότι με ταχείες δια-
δικασίες θα παρέχονται χαμηλότοκα
δάνεια στους τομείς της πράσινης και
ψηφιακής μετάβασης, της καινοτο-
μίας και της εξωστρέφειας. Τέλος, η
κυρία Βρεττού επισήμανε ότι η Attica
Bank, πιστή στον αναπτυξιακό σχεδια-
σμό, θα λειτουργήσει υποστηρικτικά
προς τους πελάτες της με την παροχή
δανείων από το ΤΑΑ. 

Eurostat: Αύξηση
πληθωρισμού στο 3,4%

Με ελαφρά άνοδο στο 3,4% από 3,2%
αναμένεται να διαμορφωθεί ο πλη-
θωρισμός στην Ελλάδα τον Μάρτιο
έναντι του Φεβρουαρίου, με βάση τα
στοιχεία της Eurostat. Ο δείκτης στην
Ευρωζώνη επιβράδυνε με ποσοστό
2,4% από 2,6% τον Φεβρουάριο, την
ώρα που η μέση εκτίμηση των αναλυ-
τών προέβλεπε ότι θα παρέμενε αμε-
τάβλητος. Ο υψηλότερος πληθωρι-
σμός σημειώθηκε στην Κροατία με
4,9% σε ετήσια βάση και ακολούθη-
σαν η Αυστρία με 4,2% και η Εσθονία
4,1%, ενώ οι χώρες με τον χαμηλότε-
ρο δείκτη ήταν οι Λιθουανία με 0,3%,
Φινλανδία 0,7% και Λετονία 1%. Από τα
στοιχεία προκύπτει ότι την υψηλότε-
ρη αύξηση παρουσιάζει ο τιμάριθμος
υπηρεσιών με 4% και ακολουθούν τα
τρόφιμα με 2,7%, ενώ οι τιμές της
ενέργειας μειώθηκαν ακόμη περισ-
σότερο κατά 1,8%, μετά τη μείωση κα-
τά 3,7% τον Φεβρουάριο.

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Μέτρα για την ενίσχυση
των ελληνικών εξαγωγών



Κ
αι επειδή με τα λεφτά όλα μπο-
ρούν να γίνουν, το Ντουμπάι έκανε
θεαματικό μπάσιμο στο καλύτερο

μπασκετικό προϊόν της Ευρώπης, τη Eu-
roLeague, έριξε σαν δώρο γνωριμίας 50
εκατ. ευρώ στο τραπέζι και πήρε το «ΟΚ»,
όπως αναμενόταν. 

Το Κατάρ διοργάνωσε ένα ολόκληρο
Μουντιάλ ποδοσφαίρου, η Σαουδική Αρα-
βία θα διοργανώσει το Μουντιάλ του 2034
και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα αποφά-
σισαν να αξιοποιήσουν αυτό τον πακτωλό
για να κάνουν δικό τους το ευρωπαϊκό
μπάσκετ. 

Σε πρώτη φάση θα δημιουργήσουν μια
μπασκετική ομάδα που θα πάρει μέρος

στην Αδριατική Λίγκα με ομάδες από τη
Σερβία, την Κροατία, το Μαυροβούνιο κ.λπ.
Και τη μεθεπόμενη σεζόν η αραβική ομάδα
με Αμερικανούς μπασκετμπολίστες θα εν-
ταχθεί στη EuroLeague. Τι καλούδια θα
φέρει μαζί της; Πρωτίστως τα τηλεοπτικά
συμβόλαια. 

Το 2026 είναι χρονιά-ορόσημο, καθώς
τελειώνει η δεκαετής σύμβαση που είχαν
υπογράψει οι 13 από τις 18 ομάδες της με
την τουρκική αεροπορική εταιρεία. Οι

Άραβες θα προσφέρουν τα τετραπλάσια με
την Emirates, οπότε το ποσό που θα μοιρά-
ζονται οι ομάδες θα είναι τεράστιο. 

Στον σχετικό πίνακα μπορείτε να δείτε τι
εισέπραξαν οι 10 ομάδες της EuroLeague
από τα τηλεοπτικά δικαιώματα και το mar-
ket pool (σε παρένθεση). Είναι ψίχουλα
μπροστά σε αυτά που έρχονται από τους
Άραβες.

Η εισβολή ωστόσο των Αράβων στη Eu-
roLeague προκαλεί και έναν φρικτό πονο-

κέφαλο στη διοργανώτρια αρχή και τους
ανθρώπους που τη διαφεντεύουν. 

Το πρώτο αφορά την ομάδα που θα δημι-
ουργήσουν. Αν φέρουν 12 «αστέρια» του
ΝΒΑ, τότε οι υπόλοιπες ομάδες απλώς θα
παίρνουν μέρος για να συμπληρώνουν το
πρόγραμμα. Τόσο ο πρόεδρος της Eu-
roLeague και παλιός παίκτης του Παναθη-
ναϊκού, ο Σέρβος Ντέγιαν Μποντίρογκα, όσο
και ο Λιθουανός CEO Παούλιους Μοτεγιού-
νας ρωτήθηκαν σχετικά, αλλά δεν απάντη-
σαν. Το Ντουμπάι πληρώνει μεν, έχει και
απαιτήσεις δε. Ζήτησε και πέτυχε τα δύο
επόμενα Final 4 να γίνουν στο έδαφός του
και όχι σε κάποια πόλη της Ευρώπης.

ΑΑ.Φ.
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Οι Άραβες έκαναν για αρχή «δώρο» 50 εκατ. ευρώ 
στη διοργάνωση και θα διοργανώσουν εκεί δύο σερί Final 4

ΤΙ ΕΙΣEΠΡΑΞΑΝ 
ΟΙ ΟΜAΔΕΣ ΤΟ 2023

1. Μακάμπι Τελ Αβίβ..........6 εκατ. ευρώ ............(4,2)
2. Ολυμπιακός..................5,3 εκατ. ευρώ............(3,7)
3. Παναθηναϊκός..............5,3 εκατ. ευρώ............(3,7)
4. Ρεάλ Μαδρίτης.............5,2 εκατ. ευρώ ..........(3,6)
5. Μπαρτσελόνα...............5,2 εκατ. ευρώ ..........(3,6)
6. Αναντολού Εφές...........2,9 εκατ. ευρώ ..............(2)
7. Φενερμπαχτσέ .............2,9 εκατ. ευρώ ..............(2)
8. Μπάγερν Μονάχου.......2,8 εκατ. ευρώ............(1,9)
9. Μπασκόνια ...................2,6 εκατ. ευρώ............(1,8)
10. Αρμάνι Μιλάνο............2,5 εκατ. ευρώ ............(1,7) 

Μπαίνει ομάδα από το Ντουμπάι



Τ
ο άγαλμα της Αφροδίτης της
Μήλου, αυτό το αριστούργημα
του τέλους της Ελληνιστικής

Εποχής, καθώς και έξι ακόμη γλυπτά
θα πάρουν... μέρος στους Ολυμπια-
κούς και Παραολυμπιακούς Αγώνες
στο Παρίσι το καλοκαίρι. Μετακομί-
ζουν από το Λούβρο στα σκαλιά της
Γαλλικής Εθνοσυνέλευσης, στο 7ο
διαμέρισμα του Παρισιού, στην αρι-
στερή όχθη του Σηκουάνα. Τα έξι γλυ-
πτά που αναπαριστούν ένα Ολυμπια-
κό - Παραολυμπιακό άθλημα βρί-
σκονται από χθες στην υπαίθρια έκ-
θεση «Beauty and Gesture» και θα
παραμείνουν έως και τη λήξη των
Αγώνων του Παρισιού, δηλαδή μέχρι
τις 22 Σεπτεμβρίου. Ο Γάλλος εικαστι-

κός Λοράν Περμπός συνέλαβε την
καλλιτεχνική ιδέα επιλέγοντας για
κάθε γλυπτό τα εξής αθλήματα: το
μπάσκετ, την πυγμαχία, τον ακοντι-
σμό, την παρατοξοβολία, το σέρφινγκ

και το τένις. Το καθένα από τα έργα
αυτά είναι συνδεδεμένο με ένα χρώ-
μα του ουράνιου τόξου, συμβολίζον-
τας τα ίσα δικαιώματα και την κατα-
πολέμηση των διακρίσεων.

Η Αφροδίτη της Μήλου στους Ολυμπιακούς Η αποκάλυψη 
του Αντετοκούνμπο

Ο Γιάννης Αντετοκούνμπο έχασε τη φωνή του όταν
μετά το ματς των Ουίζαρντς με τους Μπακς τον πλη-
σίασε ο 21χρονος Τρίσταν Βούκτσεβιτς, ο οποίος είχε
σκοράρει 14 πόντους στο παιχνίδι. «Γιάννη, είμαι Έλ-
ληνας και θέλω να παίξω στην Εθνική», του είπε στα
ελληνικά και τον... κούφανε. Ο πιτσιρικάς, γιος του
Ντούσαν που έπαιξε στην Ελλάδα, έχει και ελληνικό
διαβατήριο, εκτός από σερβικό. «Είναι θαυμάσια πε-
ρίπτωση να έρθει στην Εθνική», τα λόγια του Γιάννη.
Στα του ματς, οι Μπακς δεν φαίνονται ικανοί ούτε φέ-
τος να χτυπήσουν το πρωτάθλημα. Ο Γιάννης Αντετο-
κούνμπο έκανε ακόμη μια εμφάνιση MVP με triple
double (35 πόντους, 18 ριμπάουντ και 10 ασίστ), όμως
οι Ουίζαρντς με τον τρομερό Βούκτσεβιτς να έχει 14
πόντους σόκαραν την ομάδα του Ντοκ Ρίβερς, που
ηττήθηκε με 117-113.

Η Σπόρτινγκ 
επιμένει για Ιωαννίδη

Οι Πορτογάλοι
επιμένουν ότι
τελικά ο Γιάννης
Αλαφούζος θα
πειστεί να δώσει
τον Φώτη Ιωαν-
νίδη στη Σπόρ-
τινγκ Λισαβόνας
με ένα ποσό που
δεν θα υπερβαί-
νει τα 10 εκατ.
ευρώ. Ο Αλαφούζος ως βάση κουβέντας για την πώ-
ληση του διεθνούς φορ είχε τα 20 εκατ. ευρώ και
μπόνους άλλα 5 εκατ. ευρώ ανάλογα με τα γκολ που
θα βάλει, καθώς και ποσοστό μεταπώλησης.

Η Φενέρ παραμένει 
στο πρωτάθλημα

Παρουσία 23.000 μελών στο γήπεδο, ο πρόεδρος
της Φενερμπαχτσέ Αλί Κοτς πρότεινε να μην αποχω-
ρήσει τώρα η ομάδα από το τουρκικό πρωτάθλημα,
αλλά να συζητηθεί εκ νέου το θέμα το καλοκαίρι. Το
σώμα δέχτηκε την εισήγηση. Η Φενέρ, αντιμέτωπος
του Ολυμπιακού την προσεχή Πέμπτη στο Confer-
ence League, είχε απειλήσει να αποσυρθεί μετά τον
ξυλοδαρμό παικτών της στο ματς με την Τραμπζον-
σπόρ και την απειλή της τουρκικής δικαιοσύνης ότι
θα λογοδοτήσουν οι παίκτες της που χτύπησαν τους
εισβολείς.

Αποθεώθηκε ο Πόρτερ
Ο Αμερικανός Κέβιν Πόρτερ, μακράν το κορυφαίο

όνομα που ήρθε ποτέ στην Ελλάδα μετά τον Ντομινίκ
Γουίλκινς στον Παναθηναϊκό, πάτησε Θεσσαλονίκη
και έγινε δεκτός με ενθουσιασμό από τους οπαδούς
του ΠΑΟΚ. Όπως είναι γνωστό, ο Πόρτερ κατηγορή-
θηκε ότι χτύπησε τη φίλη του και οι Χιούστον τού έλυ-
σαν αυτόματα το τετραετές συμβόλαιό του.

Η Μαρία εύκολα 2-0 την Τόμοβα
Η Μαρία Σάκκαρη έκαμψε σχετικά εύκολα την αντίσταση της Βουλ-

γάρας Βικτόρια Τόμοβα και προκρίθηκε στη φάση των 16 του

Charleston Open (WΤΑ 500) στη Βόρεια Καρολίνα. Ήταν το πρώτο της

φετινό ματς στο χώμα. Τα σετ 6-3, 6-3 σε 80 λεπτά. Η Τόμοβα, Νο74

στον κόσμο, δεν έφερε ιδιαίτερη αντίσταση στη Μαρία.

SPORTS
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Μένει αν δεν
βρεθεί άλλος

Ο Γκουστάβο Πογέτ παραμένει υποψήφιος για να συνεχίσει 
στην Εθνική ομάδα, σύμφωνα με δηλώσεις του προέδρου της ΕΠΟ 
Τάκη Μπαλτάκου. Ωστόσο, τόνισε ότι εξετάζονται και άλλες περιπτώσεις
προπονητών. Η πληροφορία της «Political» είναι ότι ο Πογέτ θα μείνει αν δεν βρεθεί άλλος.



37
P

O
L
IT

IC
A

L
 Α

R
T

Π
Ε

Μ
Π

ΤΗ
4

 Α
Π

Ρ
ΙΛ

ΙΟ
Υ

 2
0

2
4

Γράφει 
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Δάρδα

Π
αγκόσμια πρεμιέρα για την «Ιφιγένεια εν
Αυλίδι» διά χειρός του διεθνώς αναγνω-
ρισμένου Ρώσου σκηνοθέτη Tιμοφέι

Κουλιάμπιν στο φετινό φεστιβάλ Επιδαύρου.
Έξι χρόνια μετά τις αριστουργηματικές

«Τρεις αδερφές» του Τσέχοφ στη νοηματική
γλώσσα που απέσπασε διθυραμβικές κριτικές,
ο πρωτοπόρος δημιουργός επιστρέφει στην
Ελλάδα με ένα ακόμη απαιτητικό θεατρικό εγ-
χείρημα, επιλέγοντας έναν προς έναν τους εγ-
χώριους πρωταγωνιστές του all star θιάσου.

Η καινοτομία της αισθητικής, της εκφραστι-
κότητας αλλά και το θάρρος της σκηνικής τόλ-
μης του, σε συνδυασμό με τα νιάτα του, τοπο-
θετούν τον Τιμοφέι Κουλιάμπιν στο top 10 των
πρωτοπόρων Ευρωπαίων σκηνοθετών της νε-
ότερης γενιάς, με τη συνεργασία του με το φε-
στιβάλ στη διεθνή ευριπίδεια παραγωγή να
αποτελεί σημαντικό καλλιτεχνικό γεγονός.

Η «Ιφιγένεια εν Αυλίδι» θα σηκώσει αυλαία
στις 5 και 6 Ιουλίου στο ομορφότερο αρχαίο
θέατρο του κόσμου με λαμπερούς έμπειρους
ηθοποιούς στους κορυφαίους ρόλους: Ανθή
Ευστρατιάδου (Ιφιγένεια), Μαρία Ναυπλιώτου
(Κλυταιμνήστρα), Νικόλας Παπαγιάννης (Με-
νέλαος), Δημήτρης Παπανικολάου (Πρεσβύ-
της), Θάνος Τοκάκης (Αχιλλέας), Νίκος Ψαρ-

ράς (Αγαμέμνων). Χορός: Δημήτρης Γεωργιά-
δης, Χρήστος Διαμαντούδης, Μάριος Κρητικό-
πουλος και Αλέξανδρος Πιεχόβιακ.

«Δεν δίστασα»
Για την επιλογή του να αναμετρηθεί με την

«Ιφιγένεια εν Αυλίδι» του Ευριπίδη ο Ρώσος
δημιουργός δηλώνει ενθουσιασμένος: «Όταν
μου έγινε η πρόταση να σκηνοθετήσω στην
Επίδαυρο δεν δίστασα. Η Ιφιγένεια είναι ένα
από τα πιο σύνθετα και ταυτόχρονα συναρπα-
στικά κείμενα της αρχαίας δραματουργίας. Η
βασική συνθήκη του έργου είναι ο πόλεμος.
Δεν βλέπουμε μάχες, αισθανόμαστε όμως τη
μυρωδιά του πολέμου που επίκειται. Όλα είναι
έτοιμα: τα στρατεύματα, τα όπλα. Χρειάζεται
μόνο μια μικρή ώθηση για να πάρει μπρος. Εί-
ναι ενδιαφέρον να δούμε πώς αυτό μεταφέρε-
ται στο σήμερα. 

Στο έργο δεν υπάρχει το ερώτημα αν θα γίνει
ο πόλεμος αλλά πότε. Για εμένα όλα έχουν να
κάνουν με τις τεχνολογίες του πολέμου, την
πολιτική, τα ΜΜΕ… Σήμερα δυστυχώς ο πόλε-
μος είναι πάλι παρών στη ζωή μας. Παραδόξως
-και παρά την ιστορική εμπειρία- εμείς οι άν-
θρωποι κάνουμε πράγματα που νομίζαμε ότι
ποτέ δεν θα ξαναγίνουν».

ΕΠΙΔΑΥΡΟΣ

Κάθοδος 
του Κουλιάμπιν
με Ναυπλιώτου,
Ψαρρά και Τοκάκη

ΕΠΙΔΑΥΡΟΣ

Κάθοδος 
του Κουλιάμπιν
με Ναυπλιώτου,
Ψαρρά και Τοκάκη

O Ρώσος σκηνοθέτης  επιστρέφει 
στη χώρα μας  και σε παγκόσμια πρώτη 

βάζει την υπογραφή του 
στην «Ιφιγένεια εν Αυλίδι»
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H «Εαρινή Ισημερία»
της Μαριάννας

Λούρμπα

Ε
ικαστικά έργα σε ασύλληπτους χρωματισμούς, σχήματα
και φόρμες παρουσιάστηκαν στην πρώτη ατομική έκθε-
ση της Μαριάννας Λούρμπα με πρωταγωνιστή τον φω-

τεινό «Αίολο». Φιλότεχνοι, συλλέκτες καθώς και λάτρεις της
καλλιτεχνικής φυσιογνωμίας της δημιουργού παρευρέθηκαν το
βράδυ των εγκαινίων στην γκαλερί «Roma» και θαύμασαν τα
αριστουργηματικά έργα.

Θανάσης Λάλας, Γιώργος Σταθόπουλος
Χριστόφορος Μαρίνος, Μαριάννα Λούρμπα,

Κώστας Τσιάρας, Ηριδανός Τσιριγκούλης Μαριάννα Λούρμπα, Μαρία Ξανθάκου

Κωστής Γεωργίου, Μαριάννα Λούρμπα, 
Μανώλης Χάρος, Πέγκυ Κλιάφα Άννα Αγγελοπούλου, Ίρις Κρητικού, Ευγενία ΚαπράλουΜαίρη Γερούκαλη, Μαριάννα Λούρμπα

Δημήτρης Παπουτσής, Δέσποινα Καραντάνη Αριστοτέλης Παναγιωτάκης, Μιχάλης Σπίγγος Φραγκίσκος και Λάρα Σταφυλοπάτη

Άννα 
Αγγελοπούλου,
Μαριάννα
Λούρμπα, 
Ηριδανός 
Τσιριγκούλης,
Ελιάνα 
Δημητρίου





Ο
ι κιρσοί είναι μια πολύ συχνή φλεβική
πάθηση των κάτω άκρων και ο ερχομός
της άνοιξης μας θυμίζει ότι θέλουμε να

χαρούμε τον καλό καιρό με όμορφα πόδια χωρίς
κιρσούς. Σήμερα υπάρχουν διαθέσιμες διάφο-
ρες τεχνικές για τη θεραπεία των κιρσών, καθε-
μιά από τις οποίες συνοδεύεται από συγκεκρι-
μένες ενδείξεις και αντενδείξεις εφαρμογής.

«Με την αιμοδυναμική θεραπεία αποφεύγου-
με την επέμβαση σε εκτεταμένες περιοχές του
φλεβικού δικτύου και τις πολλές μικροφλεβε-
κτομές στο δέρμα, ακόμη και αν οι κιρσοί είναι
πολυάριθμοι. Επιπλέον, έχουμε μια άνετη και
γρήγορη θεραπεία με πολύ λιγότερη ταλαιπωρία
του δέρματος και άρα ένα εντυπωσιακό αισθητι-
κό αποτέλεσμα. Ένα πολύ σημαντικό μέρος του
προβλήματος των κιρσών αφορά την παρουσία
παθολογικής ροής του αίματος μέσα στο δίκτυο.
Μια παθολογική ροή που δεν είναι πάντα το απο-
τέλεσμα της χαλασμένης φλέβας αλλά πολλές
φορές η αιτία της! Στους ασθενείς με κιρσούς
υπάρχει αδυναμία κάποιας σημαντικής ποσότη-
τας αίματος του φλεβικού συστήματος να περά-
σει από το κάτω άκρο προς τον κορμό», αναφέ-
ρει ο αγγειοχειρουργός Νικόλαος Τσεκούρας
και συμπληρώνει: «Για κάποιους λόγους δημι-
ουργείται ένα είδος βραχυκυκλώματος, όπου το
αίμα δεν ακολουθεί τη φυσιολογική οδό εξόδου
από το πόδι, αλλά λοξοδρομεί σε μονοπάτια που
το παγιδεύουν μέσα σε αυτό. Μια ποσότητα αί-
ματος λοιπόν λιμνάζει μέσα σε κάποιες φλέβες,
οι οποίες και φουσκώνουν. Το αίμα αυτό επι-
στρέφει στον δρόμο της εξόδου από το κάτω

άκρο, αλλά και πάλι, αντί να βρει την έξοδο προς
τον κορμό, παγιδεύεται στην παρακαμπτήρια
διαδρομή, σε έναν συνεχή φαύλο κύκλο με προ-
οδευτική επιδείνωση». 

Γενικά τα χαρακτηριστικά της ροής του αίμα-
τος είναι γνωστά με τον όρο «αιμοδυναμικά χα-
ρακτηριστικά». Στους ασθενείς με κιρσούς

υπάρχουν φλεβικά τμήματα με παθολογικά αι-
μοδυναμικά χαρακτηριστικά, με απλά λόγια με
παθολογική ροή. Η παθολογική αυτή φλεβική
ροή είναι που καταστρέφει σταδιακά κάποιες
άλλες φλέβες, δημιουργώντας τους κιρσούς.
Aιμοδυναμική θεραπεία ασθενών με κιρσούς
ονομάζουμε την επέμβασή μας σε συγκεκριμέ-
να και περιορισμένα φλεβικά τμήματα με άμεσο
αποτέλεσμα την αλλαγή των ροών μέσα στο
φλεβικό δίκτυο με τέτοιον τρόπο ώστε να καταρ-
γείται το παθολογικό βραχυκύκλωμα που δημι-
ουργεί τη φλεβική ανεπάρκεια.

Για να αντιμετωπιστούν καλύτερα οι κιρσοί,
πραγματοποιείται επέμβαση με το ενδοαυλικό
λέιζερ στα κατάλληλα σημεία και σε συνδυασμό
με ελάχιστες φλεβεκτομές μπορούν τελικώς να
απομακρυνθούν. Απαραίτητη προϋπόθεση για
την επιτυχία της αιμοδυναμικής θεραπείας είναι
η ανακάλυψη του σωστού σημείου του φλεβι-
κού δικτύου, το οποίο αν αντιμετωπιστεί, θα
υποχωρήσουν οι κιρσοί σε μεγάλη έκταση. Αυτό
το πετυχαίνουμε με την υπερηχογραφική χαρ-
τογράφηση. Η συγκεκριμένη εξέταση πραγμα-
τοποιείται με τη βοήθεια των υπερήχων. 
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Τεχνικές
αντιμετώπισης 
«Όλες οι σχετικές θεραπείες αντιμετώπι-
σης των κιρσών εδράζονται στη βάση της
λογικής τής άχρηστης-παθολογικής φλέ-
βας και στόχο έχουν την καταστροφή όλων
των παθολογικών φλεβών ώστε να παρα-
μείνουν, έπειτα από μια επέμβαση, μόνο οι
υγιείς φλέβες στο πάσχον σκέλος. Η κατα-
στροφή αυτή μπορεί να γίνει με ανοιχτό
χειρουργείο, με θερμική ενέργεια λέιζερ
ή ραδιοσυχνοτήτων, με ειδικά φάρμακα
(σκληροθεραπεία με αφρό), με ειδικές
κόλλες και, τέλος, για τις επιφανειακές
αντιαισθητικές φλέβες, με αφαίρεση μέ-
σα από μικρές τρύπες (μικροφλεβεκτο-
μές). Η επιτυχία των παραπάνω επεμβά-
σεων στηρίζεται στη ριζικότητα της απο-
μάκρυνσης των παθολογικών φλεβών.
Επίσης, σημαντικό είναι το γεγονός πως
νέα δεδομένα διαφωτίζουν τον μηχανισμό
εμφάνισης και εξάπλωσης των κιρσών»,
καταλήγει ο ειδικός. 

Ο αγγειοχειρουργός 
Νικόλαος Τσεκούρας

Στους ασθενείς υπάρχει μια αδυναμία
σημαντικής ποσότητας αίματος 
του φλεβικού συστήματος να περάσει 
από το κάτω άκρο προς τον κορμό

Αιμοδυναμικά
χαρακτηριστικά
των κιρσών 

Αιμοδυναμικά
χαρακτηριστικά
των κιρσών 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Σήμερα θα έχετε μια ανήσυχη μέρα με

πολλές συναισθηματικές αναστατώ-

σεις. Βέβαια, δεν θα υπάρχουν εντάσεις

αν δεν τις προκαλέσετε εσείς, οπότε

καλό είναι να κάνετε ένα βήμα πίσω σε

προκλήσεις των άλλων.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Έντονες επαγγελματικές αναφορές σήμε-

ρα σας κουράζουν αρκετά και βρίσκεστε

σε μια ένταση που δεν δικαιολογείται.

Ίσως σκέφτεστε πολύ και χάνετε την ουσία

των πραγμάτων.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είναι μέρα πολλών υποχρεώσεων και πολύ

πιθανό να σας κουράσουν κάποια πρόσωπα

που βρίσκονται στον επαγγελματικό σας

χώρο. Προσοχή στα μικροατυχήματα τις

βραδινές ώρες.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Οικονομικά θέματα σας απασχολούν σήμε-

ρα, ενώ θα υπάρξουν κάποιες αναστατώ-

σεις που θα προέλθουν από το φιλικό σας

περιβάλλον. 

Λέων
(23/7-22/8)
Για εσάς τους Λέοντες τα συναισθηματι-

κά σας αλλά και η επαγγελματική σας

πορεία είναι οι τομείς που θα σας απα-

σχολούν με ένταση και πολλές εξελί-

ξεις. Σήμερα μην πάρετε οριστικές απο-

φάσεις.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Σήμερα θα σας απασχολήσουν θέματα που

αφορούν την καθημερινότητά σας. Ίσως να

έχετε την τάση να κάνετε κάποιες υπερβο-

λές που θα βλάψουν τον οργανισμό σας,

όπως πολυφαγία και ελάχιστο ύπνο. 

Ζυγός
(23/9-23/10)

Είναι η περίοδος που η δυναμική σας

βρίσκεται μόνο σε προσωπικά θέματα

αλλά και σε συνεργασίες με τους άλλους.

Φροντίστε σήμερα να μην αφήσετε τα

συναισθήματά σας να είναι ανεξέλεγκτα.

Σκορπιός
(24/10-21/11)

Για εσάς τους Σκορπιούς είναι μέρα πε-

ρίεργων συμπτώσεων και εκνευρισμών,

κυρίως για τα πρόσωπα που αποτελούν το

οικογενειακό σας περιβάλλον.

Τοξότης
(22/11-21/12)

Η Σελήνη σήμερα επιβαρύνει τον επι-

κοινωνιακό σας τομέα. Επίσης, θα έρθε-

τε σε δύσκολη θέση με τους άλλους, αν

δεν σεβαστείτε τα προσωπικά τους όρια.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)

Οικονομικά θέματα σας απασχολούν έντονα

σήμερα και νιώθετε εκτεθειμένοι σε συναι-

σθήματα που δεν μπορείτε να διαχειριστεί-

τε. Καλό είναι να αποφύγετε σημαντικές

αγορές. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)

Η Σελήνη στο δικό σας ζώδιο σας δημι-

ουργεί μια σειρά με έντονες συναισθη-

ματικές καταστάσεις που σίγουρα δεν

σας δίνουν χαρά. Αποφύγετε τις εντάσεις

με πολύ δικά σας πρόσωπα.

Ιχθύες
(19/2-20/3)

Η Σελήνη βρίσκεται στον 12ο τομέα σας

και νιώθετε μια έντονη ανησυχία για την

εργασία αλλά και για τον τρόπο που θέλε-

τε να επικοινωνήσετε με τους άλλους.

Ίσως παραλάβετε κάποιο έγγραφο που θα

σας προβληματίσει αρκετά.
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Σήμερα η Σελήνη συνεχίζει να βρίσκεται στο ζώδιο
του Υδροχόου, όπου λειτουργεί με ρεαλιστική
αισιοδοξία αλλά και τάση για απροσεξία και

υπερβολές.
* Για εσάς που σήμερα έχετε γενέθλια, θα έχετε στην
προσωπική σας χρονιά έντονες αναφορές στη
συναισθηματική σας ζωή, που μπορεί να σημαίνει μια
καρμική γνωριμία.
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Θα τους ταράξει 
στη νομιμότητα 

Ο
πρόεδρος Νίκος ήταν καταπέλτης στη Βουλή. «Θα σας ταράξουμε στη νομιμότητα με τις συνεχείς

θεσμικές μας πρωτοβουλίες», είπε ο Νίκος Ανδρουλάκης και έπεσαν τα τσιμέντα… Μου θύμισε το

«είμαστε κάθε λέξη του Συντάγματος» του αλήστου μνήμης Αλέξιου Τσίπρα.


